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OspatiriiiB postale Jobenul și... picioarele goale
Scandalul pe care îl descriem și 

comentăm astăzi în acest articol nu 
este nici o inovațiune a actualului 
guvern, nici o născocire posterioa- 
ră războiului: el face parte din 
cortegiul vechilor noastre cazne, 
tot atât de consacrat și de imun ca 
li sistemul înjunghierilor electorale 
sâu ca, metoda bacșișului emolient 
la percepție. Este de altfel motivul 
pentru care toată lumea îl suportă 
la noi cu o canină resemnare, —• ca 
și când el ar face parte din bleste- 
murile noastre originare, ca și când 
ar fi tot atât de inexorabil ca și 
inundațiunile sau pacostele meteo
rologice. Nimeni, printre noi, nu se 
nai revoltă astăzi în clipa în care 
telegrafistul îi aduce cu întârzieri 
de săptămâni o telegramă expedia
tă din Caracal, — nimeni nu mai 
protestează atunci când scrisorile 
îi-sosesc cu plicurile sfâșiate, — 
nimeni nu mai cere despăgubiri a- 
tunci când primește pachete poș
tale cu conținutul pritocit sau par
țial dispărut, In toate aceste varia
te și freuuente împrejurări, desti
natarul român se mulțumește să 
suspine, să ofteze, sau să zâmbea
scă: ca și în fața grindinei sau a 
holerei, el schițează în văzduh un 
gest de stoic fatalism, și rostește 
pentru consolare sau explicație cele 
două silabe tradiționale: „Poșta“...

Este o parolă care scuză totul, 
care justifică și ratifică toate vio
lările de scrisori, mandate, reco
mandate sau gropuri; cu această 
formulă fermecată, se absolvă toate 
întârzierile, și se acceptă global 
toate capriciile administrațiunii 
noastre P. T. T.,— prea tâmpite 
și prea abuzive.

Scandalul acesta, însă, trebue o- 
dată curmat

A fost o vreme când nu puteai 
Mtt deschisă în România poarta 

grădini plantate cu câteva tul- 
piN, fără ca primul trecător să-și 
indeleze mâna în seva câtorva 
trandafiri sau in zeama câtorva 
poame, smulse turcește de pe 
orengi. Epoca aceea, iată, a dispă
rut: plantăm astăzi flori în liber
tate, ne împodobim cu ele bulevar
dele și parcurile, fără ca agresiu
nile derbedeilor să le mai contuzio- 
neze. Idealul acesta civilizator ne 
părea nouă, acum douăzeci de ani, 
complect inaccesibil: impământe- 
nirei lui s’a dovedit totuși posibilă.
— realizarea lui este astazi la noi 
curtată.

Și tot astfel, am cunoscut după 
războiu perioada trenurilor pornite 
și sosite cu extravagante întârzieri: 
epoca osiilor avariate din două în 
două stații, — a vagoanelor cu fe
restrele sparte și cu compartimen
tele onorate de impetuoasele bri
găzi ale păduchilor. Și această si- 
tuațiune începuse să ne pară obli
gatorie, — și această rușine ne de
venise familiară. Și totuși a putut 
ii curmată și această pacoste, — 
căreia direcțiunea C. F. R. i-a sub
stituit chiar un confortabil belșug 
de rapiduri și de pullmane occiden
tale. Și în acest domeniu, prin ur
mare, a fost posibil ceeace ne pă
ruse inaccesibil.

Singurul serviciu public în care 
rutina vechilor abuzuri și tembelis
me și-a conservat intactă străve
chea ei imunitate, a rămas astăzi 
la noi acela al Poștei, al Telegra
fului și al Telefoanelor. Telefoanele 
ca telefoanele, — după ce se va fi 
terminat campania de desfundare 
a caldarâmurilor și tencuirea subli
mei catedrale din piața Teatrului, 
avem cel puțin făgâduiala să le ve
dem funcționând mai prompt și mai 
savant. Serviciul telegrafic a ră
mas insă să lâncezească în aceiași 
revulsivă blegeală. Cât privește 
poșta curenta, ea funcționează as
tăzi in România mai hidos și mai 
inadmisibil decât în Siria sau decât 
în Abisinia.

Nu este numai o simplă consta
tare a noastră personală, sau re
dacțională. Este conciuziunea unei 
interminabile serii de plângeri, pe 
cari le-am primit în ultimele săp
tămâni dela zeci și zeci de cititori: 
unii se vaită că le sosesc telegra
mele cu întârzieri uluitoare, alții 
deplâng disparițiunea scrisorilor 
inutil expediate, iar cei mai mul ți 
protestează împotriva îndrăznelii 
impiegaților locali, cari își îngădue 
delictuala voluptate de a le deschi
de scrisorile sau de a le reține vo
lumele trimise prin poștă. Sunt oa
meni abonați la ziare : primesc săp
tămânal două numere din șapte,— 
restul rămânând să delecteze anal
fabetismul domnului diriginte. Sunt 
cetățeni cari comandă unui editor 
0 carte: volumul dispare pe drum,
— și este zărit după o lună, jerpe
lit și mânjit cu dovleac, în mâinile 
băiatului domnului diriginte... Nu 
mai vorbim despre imprudenții cari 
iu nrodizalitatea de a se abona la

Generozitate ridicolă
Corni siunea migrațiunilor dela -Mi. 

nistrul Muncii a aplicat o serie de a- 
menzi, pattonilor care aa angajat la 
executarea lucrărilor muncitori stră
ini.

înregistrăm această măsură tăeaâ- 
elnică, păstrând toate rezervele im
puse de starea încă precari a munci
torilor români rămași fără lucru Nu 
ne entuziasmează așa dar, o hotărâre 
^susceptibilă de a impresiona pe cei 
fricoși dar nu de a schimba datele în
săși ale problemei muncitorilor ro
mâni.

Nu mai departe, decât acum două 
zile, oricare cititor al gazetelor putea 
să-și manifeste o îndreptățită nedu
merire cu următorul prilej-, un grup 
destul de numeros de muncitori rămași 
fără lucru, având in fruntea lor pe 
un vechi comunist și client al sigu
ranței, iar astăzi socialist ortodox, 
s’a prezentat la ministerul muncii 
pentru a.i stimula filantropia. S’a ho. 
târât in principiu: 1. ca celor necăsă
toriți să H se dea mâncare zilnică: 
2, celor căsătoriți alimente acasă. Un 
blid de fasole și o jumătate de pâine, 
căpătată ca o pomană, după îndelun
gate așteptări, nu poate fi râvnită de 
muncitorii români șomeri, atunci, 
când, perioada de lucru este în toi, iar 
lucrătorii străini se por folosi în pace 
de rodul muncii lor.

Rămânem deocamdată pe marginea 
acestor constatări: situația șomerilor 
români este neschimbată, iar aceia a 
lucrătorilor străini se soluționază gre
oi, prin amenzi aplicate patronilor și 
totuși concomitent, prin amânarea, 
șederii lor în țară. Iată punctul mort 
al problemei care nu se poate depăși 
decât print.r’o hotărâre curajoasă, 
care să curme fără discuție huzurea- 
la lucrătorului străin într’o țară ca- 
re-și subvenționează șomerul autoh. 
ton. Faptul că șomerii, manifestează 
la Ministerul Muncii, având în frun. 
tea lor nu pe reprezentanții sindica
telor sau ai celorlalte organizaț.uni 
profesionale, ci pe leadetii politici ai 
unui partid, este un simptomatic a- 
verfisment pentru evenimentele ce 
pot urma. Oricine își poate imagina, 
încă de pe acum, rostul acestor ex. 
prop.r:ați ai muncii, într’un moment 
de minimă rezistență pentru organiza, 
ția politic^ sau socială a statului. A- 
menca, țară industr-'ală prin gxcelen- 
(ă, și totuși prosperă, își îndeplinește 
o nobilă consecvență trimețându-ne 
vești despre intențiile celor lț mili- 
oane de șomeri; Germania, aflată în 
preziua dictaturii sau a anarhiei își 
ațintește privirile ■ asupra amenințări, 
'or de grevă generală a muncitorilor: 
iar; Anglia, patrie a șomajului, nu 
mai găseștc fonduri disponibile pen
tru a hrăni gurile flămânde a celor 
câteva milioane de munc'tori conce- 
dtați din fabrici sau uzine. La noi, 
șomajul, este pricinuit -tn cea mai ma 
re parte de invazia lucrătorilor stră
ini. Să-l zăgăzuim înainte de consti
tuirea bandelor comuniste și a echi. 
pelor de atac; înainte, ca muncitorul 
român desperat să uite că e român. 
Dar nu cu paliative, ci cu o drastică 
hotărâre care să pue capăt definitiv 
generozității noastre condamnabile.

Nicolae Roșu

un periodic străin, — „Candide“, 
„Je sais tout“, sau altă publîcâțiune 
ilustrată: pozele sunt, firește, pre
ferate pentru desfătarea inconti
nenței culturale a domnului oficiant. 
Cât privește revistele de modă, — 
în cari doamna nevastă a domnului 
diriginte poate ciuguli gratuit tipa- 
re de fuste după ultimele modele 
pariziene, — acelea se împotmo
lesc pe drum mai sigur decât ma
nifestele revoluționare.

Și scandalul acesta durează de 
deceniu

Și anarhia aceasta este generali
zată pe întinsul întregii noastre re
țele poștale.

Ea trebue totuși odată sevei; 
curmată.

Există texte penale, cari recom
pensează cu pușcăria delictele im- 
piegaților amatori de intimități in
discrete sau de biblioteci frauduloa
se. Direcțiunea P. T. T. are datoria 
să le aplice. Tâmul controlului tre
bue să desbare acest esențial servi
ciu public de eventualele haimanale 
sau de hoții cari dezonorează cor
pul postai. Căci astăzi, — un oficiu 
de poștă este adesea confundat de 
oficianți cu o confortabilă ospătă- 
rie, în care corespondența contri
buabililor se însărcinează să. furni
zeze domnilor impiegați subiecte 
de glume, mărci pentru colecții, sau 
material de lectură casnică.

Ion Dimitrescu

Alegerile la colegiile votului Universal s’au terminat.»

Statu 1 „țăr âne s o**
Formula „Statul țărănesc” pro

voacă mânia „Viitorului”, care a- 
furisește pe d. I. Mihaiacbe pentru 
o asemenea erezie. Oficiosul libe
ral socotește statul țărănesc „ o 
formulă goală de sens, fără nici o 
aplicare practică folositoare”... Nu 
lipsește din acest rechizitor al „Sta
tului țărănesc’’.* „care să se ocupe 
numai de țărani”, în înțelesul „Viito 
rului”) nici evocarea lui Stambo- 
iinski, nici o înduioșare de soarta 
orășenilor, cu mult mai oropsiți de
cât țăranii pe aceste vremuri.

Socotim astfel necesar să anali
zăm puțin formula „Statului țără
nesc”, care stârnește atâta înver
șunare, — ca și când ar fi o declara
ție de începere a unei lupte de ex
terminare intre sate și orașe, ca și 
când ne-am găsi în fața unei amenin
țări de surpare a rânduelii de stat. 
Spaima „Viitorului” este cu totul 
neîndreptățită; fiindcă „Statul țără
nesc” nu este formula d-lui I. Mi- 
halache, nici a așa zisului țărănism 
ai partidului național, iar eventua
lele oportunități electorale nu schim 
bă formulei nici origina și nici sen
sul. Ideia Statului țărănesc e mult 
mai veche: originele acestei idei 
sunt pur conservatoare, iar cel care 
a militat mai mult această idee a 
fost Mihall Eminescu, capul cel mai 
refractar spiritului catilinar al ori
cărei democrații. Structura econo
mică trebue să determine învelișul 
juridico-politic al Statuiui, — iar 
tara noastră de plugari, adică de 
producători vecinie strimtorați, sâ 
nu-și îngădue luxul birocratic, a 
costisitoare regie de Stat, așa cum 
își pot permite țările industriale, in 
agricultură, riscurile sunt cu mult 
mai mari, — iar beneficiile atât de 
mici încât te minunezi de cât e- 
roism moral are nevoe omul braz
dei. In sine, agricultura este protiv- 
încă spiritului de improvizație, 
grabei speculatoare, nestatorniciei, 
metodelor de producție, febrei ino
vatoare a industriei. A capitaliza, — 
în agricultură, — înseamnă a face 
investiții mai mult pentru generația 
care urmează. Se poate imagina un 
mai cuprinzător simbol, decât 
la măslinul care abia 60 de ani 
după ce t-ai plantat dă rod ?... Abia

Cronica de vara

Despre a fi gaiant
de ROMULUS DIANU

Este frumos și bine ca omul, 
dacă poate, să fie galant- Este 
bine însă oricum : chiar și dacă 
nu e. In legătură cu această teo
rie, am notat câteva fapte.

Pe neașteptate, întruna din că
lătoriile noastre în tară, am nime
rit într’o familie de bucureșteni 
exilați de bunăvoe în provincie. 
Oameni cumsecade, au tinut să-mi 
arate, fără nici un merit din par
tea mea, o atențiune deosebită. 
Eram, pentru ei, un bucureștean, 
adică unul care poate trăi în Bu
curești. Asta li se părea un 
eroism, până la un punct.

Erau doi soți afectuoși, de o 
urâțenie resemnată, adândoi, trăind 
în intimitate cu mizeria și cu cei 
doi copii ai lor, sub un munte, 
plătind o chirie măruntă dar grea 
totuși pentru bogăția lor- Casa lor 

a treia generație culege aci„ renta
bilitatea săracă a capitalului înves- 
tit. Din acest ritm al producției, de
curge o amunită disciplină morală 
și o mentalitate specifică. Pentru 
plugar, banul înseamnă capitalul 
unei munci mult mai istovitoare; de 
aici și prețuirea lui,și aspra protiv- 
nicie față de orice risipă.

Or, rânduiaia Statului român nu 
poartă nicicând pecetea acestei 
concepții de om strâns la cheltuell, 
care cântărește zece ori banul 
pe care îi dă. Na există, în Europa, 
un Stat mal destrăbălat în cheltuell, 
mai desordonat in organizația iu» 
decât acest nefericit Stat românesc 
De aici provine și tot desechilibnt 
bugetar, șl tot acest jalnic aspect 
falimentar pe care ii are: nu s’a.ra
cordat la noi regia Statului la veni
tul național, adică la venitul unei 
țări de agricultori. Revizuirea struc
turii politico-sociale a Statului ro
mân se impune ca o necesitate .de 
viață pentru însăși trăinicia acestei 
organism.

Dar se mai pune problema „Sta
tului țărănesc” și sub alt aspect: al 
beneficiilor pe care le are plugarul 
de pe urma Statului. La ce folo
sește celor 75 la sută din populația 
țării armata birocratică ? Să luăm 
un singur exemplu, spre a stabili 
raporturile dintre plugari și Stat: 
asistența medicală. Este sau nu este 
o bătae de joc, organizația medi
cală a satelor ? Cu un medic de 
plasă la 15—20 de mii de suflete, un 
medic de plasă fără mijloace de 
transport, fără nici o tragere de 
inimă și — mai ales — iără nici un 
control, cum să ne mai mirăm că 
suntem țara cu mortalitatea la copii 
(20 la sută mor înainte de a împlini 
un an), cea mai ridicată, cu vizibilă 
tendință de degenerare a rasei ?- 
Rapoartele medicilor recrutori asu
pra robusteții tinerilor, contingente 
sunt înfiorătoare. Și Statul care se 
înfățișează sub forma acestei asasi
ne indiferențe față de sănătatea na
ției, își permite luxul să întrețină 
Opera cu zeci de milioane de sub
venții, să Întrețină teatre, să facă 
risipă. S’a spus: vrem culturaliza
rea satelor. Și s’au făcut școli nor
male și seminarii, răscolindu-se li

«

avea două încăperi și un vestibul. 
Pe păreți atârnau cromolitograiii 
decupate cu forfecta din ziarele 
și revistele ilustrate. Câteva ta
blouri, unul cu Miss România, al
tul cu Arcul de Triumf, în fine o 
fotografie colectivă, înfățișând pe 
elevii promoției unei școli de in
fanterie, în anul 1920. Dar tot mai 
era ceva- Deasupra patului conju
gal, încadrate într’o ramă albă, 
erau lipite pe mătase două anun- 
ciuri de „Mica Publicitate“- Le-am 
copiat întocmai:

„Doamnă tânără, • serioasă, do
rește căsătorie cu domn, poate fi 
și văduv, caracter frumos“. Domn, 
celibatar sătul de viata istovitoare 
a Capitalei, dorește cunoștință, în 
vederea căsătoriei cu domnișoară 
sau doamnă cinstită și vrednică“.

Mi s’a părut foarte de neînțeles.

niștea satelor, ațâțându-se năzuin
țe de desrădăcinare, și creindu-se 
o întreagă armată de postulanți, a- 
dică o forță de presiune capabilă 
de a înăspri jăcmănirea contribua
bilului. Dar faimoasele școli de a- 
gricultură inferioare ? Scot ele plu
gari luminați, sau ahtiați după un 
post în bugetul Statului ?... Sub ce 
formă simte o caldă prezentă a 
Statului, — țăranul?... Deci Statui 
țărănesc nu este o „formulă goală, 
fără sens, fără nicț, o aplicare, prac
tică”, — ci o mare, o poruncitoare 
necesitate conservatoare a Statului.

Că d. I. Mihalache agită această 
idee, iată ce merită o deosebită a- 
tenție critică. In 1928, când au fost 
împinși la guvern de cea mal impe
tuoasă popularitate, naționalii, con
vertiți la țăr/siism agitau acelaș 
program de revizuire a structurii 
Statului român. Cine a stat în calea 
năzuințelor țărăniste ale d-lui I. Mi
halache, — cine a împiedicat reali
zarea ideii Statului, țărănesc, adică 
a statuiui cu o cheltuială de regie 
potrivită pungii nevoiașe a agricul
torului ?

Iu loc să, se caracterizeze guw- 
narea național-țărănistă de eri prin- 
tr’o severă tendință de economii, de 
milă pentru banul săracului contri
buabil, am avut o întrecere frene
tică in născociri, care mai de care 
mai costisitoare. Regiile autonome 
pot fi socotite ca cele mai geniale 
invenții de risipă a banului public. 
Dar nu am văzut oare, căpătuiți 
cu sute de mii de iei pe an, pe hă- 
mesitii național-tărănismului, la băn 
cile populare și anexele acestei in
venții, — făcându-se risipă acolo 
unde se impunea un exemplu de 
cumpănire la cheltueîi ?...

Ideia Statului țărănesc sperie 
partidul liberal; noi am sprijini-o, 
dacă nu ne-ar fi teamă că se va tra
duce practic printr’o nouă regie au
tonomă, eu inevitabilul consiliu de 
administrație bine ghiituit...

Să ferească siântul ca Statul ță
rănesc să se înfăptuiască printr’o 
scuturare a țăranului, căruia nu i-e 
dat să cunoască existența Statului 
decât sub forma perceptorului.

Pamfil Șeicaru

Există pretutindeni oameni inte- 
resanți, totul este să-i descoperi, 
fiindcă mă oprisem atent în, fata 
acestei cadre, soțul binevoitor m’a 
lămurit : „Așa am făcut eu cu
noștință cu Geta“. Mărturisirea 
aceasta de o neașteptată și verde 
sinceritate, m’a mișcat. Nu voia 
omul să facă nici pe parvenitul, 
nici pe amărâtul. N’ar fi tolerat 
ca viața lui să închidă barem o 
singură minciună, barem o sin
gură ipocrizie. Dumnezeu dă oa
menilor teribile lecții. Fiecare știe 
din suferințele prin care a trecut 
că fericirea unui cămin, ca și a 
unui singur om, nu o îace nici 
opinia publică, nici mai rău, gura 
lumii- Dacă oamenii aceștia erau 
fericiți, dece ar tăinui obârșia fe
ricirii lor? Ca acesta, există cătni- 
nurl întemeiate de ani de zile, și 
care o duc bine, adică, vreau să 
spun, nu o duc destul de rău în
cât să încerce să se desbine, și să 
se nărue. Nu e neapărat necesar 
ca asemenea căsătorii, atunci 
când au ajuns să se încheie, să

Nu odată numele celebrului Ar- 
vinte — acela care își scurta poa
lele anteriului, ca să-și lungească 
mânecile — ne-a venit pe buze și 
în vârful peniței, în legătură cu 
politica edilitară a părinților mu
nicipiului București.

Ca și dânsul, edilii noștri sa
crifică, de multe ori, strictul ne
cesar în favoarea superfluului- Dar 
o ancheta pe care am făcut-o de 
curând, în urma plângerilor unor 
cetățeni din partea locului, mi-a 
relevat o concepție edilitară ce 
lasă în umbră politica lui Arvinte 
și pe care aș numi-o, mai curând, 
o concepție... africană.

Intre cheiul Dâmboviței — în 
dreptul uzinei electrice — și șo
seaua Cotroceni, în fața gării re
gale, există o arteră de comuni
cație, în lungime de 2—300 de 
metri, al cărei aspect ar satis
face chiar pe cel mai pretențios 
amator de.- pitoresc. Căci, ce 
poate fi mai pitoresc decât să 
descoperi, în plin București, în 
fața haltei regale și în imediata 
apropiere a Palatului Cotroceni, o 
mostră de „șosea“ de care s’ar 
rușina chiar locuitorii celui mai 
oropsit sait-din țara românească?..

Cel care a botezat șoseaua asta 
„Grozăvești', i-a greșit numele. 
Se grozăvește cineva — adică se 
mândrește, se îngânfă, face pe... 
igrozavul — atunci când are de ce. 
Dar porțiunii de șosea, de care 
vorbesc, i se potrivea mai curând 
alt jiunie: '„Șoseaua îngrozești”.

In adevăr, ai de ce te îngrozi! 
Inchipuiți-vă un fel de.» drum de 
arătură (nu găsesc altă expresie) 
care merge paralel cu linia ferată 
Gara de Nord-Filaret- Rostul lui 
ar fi aceia de a scurta distanța 
între fabrica de tutun (Regie) și 
stabilimentele militare din șoseaua 
Cotroceni.

Zic ’„air îi", pentrucă în reali
tate âceastă pretinsă șosea e ab
solut imprflcticabilă,, ' (tine nu 
crede, să se ducă s’o vadă !)

Greutăți insurmontabile îl aș
teaptă pe îndrăsnețul călător care 
s’ar aventura prin partea locului. 
Gropi și’hârtoape cum n’am întâl
nit nici pe cele mai modeste dru
muri de țară, bolovani de lut de o 
mărime neobișnuită, iar pe deasu
pra impresionante movile de gu
noi, care te asfixiază cu miasmele 
lor.

Și... culmea ! Ce inscripții cre
deți că veghează aceste focare 
de infecție? Niște afișe mari cu.» 
„Murdăria Oprită'" ’...

Pentru traficul de circulație din
tre cartierele Cotroceni și Regie, 
această porțiune de șosea e de o 
importanță capitală. Halul de 
complectă părăsire în care se află 
astăzi, impune cetățenilor inutile 
sacrificii, de timp și de osteneală, 
obligându-i la un ocol din cale- 
afară de lung.

Interesele acestor oameni — bir- 
nici al primăriei — meritau să fie 
luate în seâmă de către edilii sec
torului de „Verde“ în raza că
ruia cade șoseaua cu pricina. Dar 
să zicem că, de hatârul lor, pri
măria nu e dispusă a sacrifica o 
sumă de câteva zeci de mii de Iei.

Nu se gândesc însă membrii 
consiliului comunal din „Verde" 
că s’ar putea întâmpla odată ca, 
mai înainte de a descinde în 
Halta Cotroceni, Suveranul să-și 
arunce ochii pe geamul vagonului 
ori, și mai rău, să-și scoată capul 
pe fereastră7.»

Nu știu ce-ar zice Suveranul. 
Mie, însă, acest nemijlocit contact 

nu dureze- Durează. Nimic nu e 
mai tare ca omul. Nici mai do
mestic.

— Este drept, îmi spune amfi
trionul meu, căsătorile se mai fac 
și din dragoste, câteodată, așa 
cum vinul se face uneori din stru
guri... Dar nu e neapărat nece
sar... E bine și pe alte căi. Ne 
adaptăm- Amorul a devenit, în 
zilele noastre, o îndeletnicire 
scumpă, un lux costisitor.-. Și 
timpul nostru e bani. Singurii noș
tri bani... Nici nevasta, nici eu 
n’am avut 'alți bani decât timpul 
nostru../Așa că am făcut cunoș
tință prin ziar.

Am înțeles că omul care vorbea 
scosese femeea din rândul proble
melor- .N’avea pentru ea mai mult 
decât o considerație egală cu 
aceea pe care o dădea averii sale. 
Deci foarte puțin- Nu î-a scris lo
godnicei sale nici o scrisoare, nu 
i-a făcut, nici o serenadă. I-a vor
bit drept, ca unui băiat. Sunt și 
astfel de naturi aspre, soldățești. 
Pe urmă, lucrurile au trecut la

al gării regale și a Palatului Co 
troceni, cu rușinea care se chiamă 
Șoseaua Grozăvești, îmi sugerează 
imaginea negrului din Africa, 
plimbându-se, mândru, cu jobenul 
în cap și... cu picioarele goale...

Grigore Patriciu

Aspecteecoiiomice
Criza economică și-a înfipt mai 

adânc ghiarele. Ea a înțepenit trupul 
țării, atins în nodurîlej vitale. Dom* 
nește impresia că o letargie adânci 
se apropie, deși mai sunt destui cari 
speră într'o miraculoasă întremare.

Firește că orice exagerare nu-l 
la locul ei. Esențialul e să cunoșteit. 
natura adevărată a răului, ceiace ne. 
va îngădui să știm cari sunt posibi
litățile de îndreptare.

înainte de toate trebuie să ne re, 
vizuim o părere ce ne-am făcut dt 
mult. Ne.am socotit o țară bogată 
Am fost. Acum nu mai suntem, na 
maj putem fi. Bogăția noastră erai 
grânele, petrolul, lemnul de can. 
strucție. Le am pierdut pe toate în. 
tr'o strașnică concurență, în care 
ne-am arătat inferiori. Grânele noas
tre ? Erau bune și frumoase odinioa. 
ră și aveau căutare. Proprietatea 
mare rurală avea cel puțin acest 
avantaj : arunca pe piața inter
națională cereale de preț. Am fărâ. 
mițat această proprietate, am împu
ținat și rendementul pământului și 
am devalorizat și calitatea produse, 
lor. Țăranul nostru, împroprietărit 

pe un lot mic, fără credit, fără in- 
ventar, nu numai că nu poate lucra 
pământul cu toate uneltele și mași, 
nile necesare, dar el mai are și con, 
cepția că poate rămâne la sistemul 
primitiv de cultură. De aceia grâul 
Iui, orzul lui' ovăzul lui sunt de 'ca. 
litate inferioară. Si între timp agri
cultura țărilor străine a făcut progre. 
se uriașe. Nu numai a Statelor Uni. 
tet a Canadei, ci și a Rusiei, cari își 
lucrează acum câmpurile cu mijloace 
mecanice moderne. Rusia în deosebi 
ne.a dat gata. Ea își vinde grânele 
la un preț pe care noi nu.l putem 
primi. Țot așa petrolul rusesc, vân. 
dut în cantități mari și pe prețuri 
derizorii, a dus industria noastră 
petroliferă Ia ruină.

Aceasta e situația și nici nu pu. 
tem spera c‘o vom schimba în favoa. 
rea noastră. Suntem handicapați, 
foarte rău handicapați.

Ceeiace nu înseamnă că trebuie sl 
disperăm. Din potrivă, să ne soco. 
tim fericiți că Dumnezeu ne-a înzes
trat țara cu multe și mari bogății. Cu 
toate situațiile grele șî prețurile rele 
de acum, să primim cu bucurie și 
blestemul acestor bogății neremune. 
ratoare încă.

Totul e să știm a le da cea mai 
bună întrebuințare, întâi să ne satis. 
facem larg și bine piața internă, cu 
folos și pentru producător și pentru 
consumator. Apoi să ne îmbunătățim 
produsele, în deosebi cele agricole, 
încet și metodic, dar cu multă stă^ 
ruință' ne-am putea selecționa, stan, 
dardiza, cerealele, și am putea apoi 
începe concurența cu grânele străi. 
ne, uzând, la nevoie, chiar de dum
ping. Și nu numai cu grânele, ci CU 
toate cele în legătură cu pământul, 
Cu animalele vii și tăiete, cu ouăle, 
cu albinăritul, cu vinurile și spirtul 
cu fructele, cu toate bunătățile cf 
ne.au fost hărăzite,
“Muncind economisind, exportând 
cât mai mult, importând cât mai pu. 
țin, ne vom putea îndrepta cu tim
pul situațiunea.

Spunem Românului: In hoc tignt 
vinces!

Gr. Moldowanu

cea mai barbară proză. S’au izo 
lat amândoi soții în provincie și 
au potrivit așa ca veniturile să 
nu le fie mai mici decât cheltue- 
Iile. Ea a încetat de a mai lua 
viata în glumă, mica divorțată 
care caută un tovarăș frumos, d 
a încetat de a mai surâde în cele 
șaisprezece puncte ale rozei vân
turilor, cum făcuse mai înainte. E 
un gospodar, vă asigur, care yaj 
fi primit cu cinste in cer. Dacă! 
înfr’adevăr, n’au avere, au acolo 
destulă vreme să o strângă, de 
aci înainte, și oricum au timp 
Timpul este un ban pe care nu 
ni-1 fură nimeni. Păcat doar că 
n’are valută, și într’o epocă dff 
șomaj, ca aceasta, nu se poate 
cumpăra nimic cu el-

Al doilea caz de căsătorie cv 
publicitate, l’am cunoscut pe ’ șo
seaua București-Brașov, la un han, 
unde oprisem să ne regalăm cu fl 
bere ținută la ghiață. Acolo am 
întâlnit pe unul dintre foștii mei 
colegi de studii, un băiat foarte

fCuntinuare in păți. IL-aj
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Examenul de admitere în Institu
tul Superior de Educație Fizică, în
cepe în ziua de 15 Octombrie 1932. 
înscrierile se primesc dela 15 Sep- 

. tembrie până la 12 Octombrie in- 
' clusiv. Se primesc studente și stu- 
idenți. Pentru înscriere se cer urmă
toarele acte:
' J. Diploma de bacalaureat.

2. Extract de naștere.
3. Certificat de naționalitate.
4. Recipisa de plata taxei de

(criere
Băeții ce au împlinit 21 de ani

aduce o adeverință dela cercul de 
recrutare că au satisfăcut legea re- 
icrutării pentrucă cei ce nu au făcut 
jttagiul militar îl vor face la Insti
tut.

Cei ce vor obține o bursă vor 
înainta și un certificat de situația 
militară a părinițlor.

înscrierile la școala aeronautică
din Mediaș

cursurilor este de 4 ani

în-

vor

Durata
(patru) în timpul cărora se face și 
practica pedagogică conform legii 
Institutului

Institutul având cămine pentru 
studenți se primesc și studenți Interni 
cari pot fi bursieri, gemi-bnrsieri 
sau absolvenți

Examenul de admitere constă din:
1. Examen
2. Examen 

stadion.
3. Examen

natomie, Fiziologie, Fizică și 
ni că.

Chestionarele cu materia ce 
la examen au apărut și pot 
mise de Institut la cerere,
alte lămuriri se pot cere la Secre
tariatul Școalei str. Maior Ene 12, 
București VI.

medi cal- eli minatoriu. 
practic în sală și pe

scris și oral din : A-
Meca-

se cere 
fi tri.
Orice

NOU: „Totuț pentru

IZBANDA-VĂCĂREȘTI : 
o perte Stramer: „La-

La Mediaș, In județul Târnava 1 fete prin care le face cunoscut ce 
:Mare, aeronautica militară are o --------- —*■ ts
/școală technică, care are menirea 
ide a pregăti elemente în diferite 
specialități necesare armatei. Școa
la funcționează încă din anul 1920 
și a pregătit până în prezent 7 pro 
moții de absolvenți. Pentru a fi pri
mit și admis în școală se cer în 
pr ncipiu următoarele condițiuni: 
etatea între 12—14 ani, absolvirea 
cu succes a cursului primar și toate 
condițiunile de sănătate.

Durata cursurilor, cuprinzând și 
practica în ateliere durează 6 (șa
se) ani, după care elevul în urma 
examenului special de absolvire, ob 
'ține diploma de specialist. După tei 
minare, absolvenții; fac stagiul mi
litar redus la un an (art. 72 R.L.R.) 
după care sunt angajați imediat în 
ttnod obligator, pe timp de 9 (nouă) 
ani, ca maeștri în aeronautică. Acei 
dintre absolvenți, cari prezintă ap
titudini speciale pentru cursul și 
partea technică, se pot prezenta la 
examenul de admitere în școala 
pregătitoare pentru ofițeri mecanici 
•a aeronauticei.

Pentru anul școlar 1932/33, școa
la re vacante 30 locuri de bursieri 
în cl. I-a. Examenul are loc la Me- 
jdiaș în ziua de 5 Septembrie 1932. 
IPe tot timpul școlei, întreaga în- 
deținere a celor admiși este supor

tă de stat părinții neplătind nici-o 
să. Actele necesare înscrierii, pre 
m condițiunile în amănunțime, se 

Șgăsesc in D. M. No. 663 din 5 Iunie, 
publicată în M. O. No. 163 din 13 
Iunie 1932.

anume categorii de elevi pot îi 
înscriși în cl. I-a a acestei școli.

Vor putea fi înscriși:
1) Elevii cari au terminat 4 cla

se gimnaziale de stat;
2) Elevii cari au dobândit cer

tificatul de absolvire a gimnaziu
lui (3 clase) conform legii învăță
mântului secundar din 1928;

3) Elevii cari la sfârșitul anului 
școlar 1930—1931 au obținut cer
tificat de absolvirea gimnaziului 
pentru a se prezenta la școli spe
ciale sau profesionale.

Nu se vor admite elevii cari în 
anul școlar 1931—1932 au urmat 
cl. IV-a gimnazială (conform 
legii modificatoare din 19331) car 
au rămas repetenți, precum, nic 
elevii cair au absolvit 3 clase 
gimnaziu în anul acesta:

Dacă cererile de înscriere 
candidaților din categoriile 
mai sus sunt inferioare numărului 
de locuri disponibile de cl. t-a (50 
locuri) vor fi înscriși și absol
venții școalelr comerciale elemen- 
taer care au etatea de 15 ani.

Aceștia vor fi supuși unui exa
men de admitere.

de

ale 
de

Arestarea unui supus 
bulgar la Constanta

înscrieri în școlile
comerciale superioare

Ministerul instrucțiunii a trimis 
O circulară tuturor școlilor co
merciale superioare de băeți și

ORT.: Sf. Martir Foca, 
CAT.: Sf. Apolinariu.
PROT.: Apolinariu, 
ISR-: 19 Tamuz 5692.
MUS.: 19 Rebi-ei-Aver 1351.

TEATRE
CĂRĂBUȘ orele 9.30 seara: „La lozu] 

Cărăbușului“.
COLOS: oreie 9.30 sear&: ,,Farada 

Coios“.
r.LU oreje 9.30 seara: ,,Bio.Râde".
FARCUL OTETELEȘANU: Compa. 

nia de reviste Kanner.Fizone: 
„Triumful Veseliei" de Nicon Ni- 
can Bodin.

ȘTRANDUL KISELEFF: Plajă ariifi 
cială, trei bazine, seara dans în 
fiecare zi .

MAXIM ZIG-ZAG (Chateanbriand): 
Program de musichal), mari a- 
tractiuni.

TEATRUL 
copii**.

GRADINA 
Trupa de
crimi de Paiață“.

GRADINA JIGNIȚA: „Ce trebue să 
știe o fată'* cu subreta americană 
Nejly Casraan.

CINEMATOGRAFE 
CAPITOL: „Simfonia Jungței“ cu 

Ernst Udet, Ivette Rodin, Jolu 
Pei&ittg, Claus von Suchoky, etc.

TALANON: „Romanța dragostei“ 
cu primadona Sari Maritza, W/. 
Freihman, R. Roote, M. Lewis și 
R, Maurice; divertismente. 

VOX: „Refugiul" și „Jimmy**.
SELECT : ,,Mistigri • cu Madejeine 

Renaud și Noal Noel și „Fracul” 
cu Feznand Grivey.

REGAL: închis pentru renovare. 
FEMINA: „Pat și Patachon som

nambuli“.
BD. PAIiACE : „Aghiotantul Prințe. 

sel" cu Lawrence Tibbett și Grace 
Moore și „Malec filantrop din mu 
goste**.

FORUM: „Floarea din Cuba“ șl 
„Orașul Cântecului“.

OMNIA: „Shanghai express" și „Se. 
renada mexicană**.

LIDO: „Indrăeita” și „Conița cu șo. 
ferul ei" cu Doliy Haas, Heinz 
Riuhmann și Felix Bressart.

FRANKLIN A. R. P. A.: „Balul dela 
Opera Mare" cu Ivan Petrovici, 
Liane Haid, Georg Alexander etc. 

SPLENDID: „Socru} întinerit“ cu 
Georg Alexander; jumai și com 
plectare,

MARNA: ^Trei femei și un dipio. 
mat“ cu Martha Eggert, Max 
Hausen și trupa de comedii.

MARCUNI; „Alteța fi* cochetează" 
jurnal și comedie.

VOLTA BUZEȘTl: »Femei la Închi
soare'*, „Verdun“ și numere de a- 
tracție.

MODEL: „Aventura unei căsnicii" 
cu Wiiiiam Heinea și Iosephine 
Dum și „Malec salvează Europa" 

AMERICAN : „Mi-e dor de dragos. 
te" cu ErnMt Venebes și „Stră. 
zile orașului'* cu G*rry Cooper.

DICH1U : „Păcatul Madelenei clau- 
det*‘ și o completare.

NISSA: „Denunțătorul** cu Lissy 
Arna și „Câinele turbat“ cu Ionel 
Țăranu și Nora PiacentinL

TOM1S : ,,Che.ry Bibi“ cu John G»1 
bert și ,,Gata la comandă" au 
WiUy Forst,

LIRA : „Nopțile din Buenos Aires“ 
și „Mica cofetărie",

FERRA: „Bestia“ și,,Caravana trium 
fală“ seara artiști.

GOLESCU: .Airaune" cu Brigite 
Helm și Bassermann și „Trei zne 
de arest" cu Feția Bressart, Fritz 
Scbujtz și Lucie English.

ILEANA: „Caravana triumfați“ jfar- 
ual fi compțetare.

KISSELEFF: „Orfana" ep. 
Gaynor și o completare.

TKllWlf (la podul Grand): 
Dragonului" cu Anna May
și VVarner Olan și complectărl so. 
nore

BARCELONA: ^Ciocoii“ eu Iva Du. 
gan, G. Ștefănescu și C. Antonio.

Janet

„Fiica 
Wong

Farmaciile de serviciu 
In noaptea de 23 Iulie 
V. Manolescu cal. Victoriei 169 (Pla 

ța Victoriei), Tel. 331/71. Dr- G. Gucl 
cal. Victoriei 40 (Pasajul Majestic), 
Tel. 818/04- Traian Nistor (Farm. Gri- 
vița) ral. Grivlței 112. N. Bădllă Șos. 
Mihai Bravu 10. M. Dr- Constantl- 
nescu cal. Rahovei 55- St. Panea cal. 
Văcărești 223. Tel. 320/86. Gh. Pa- 
raschivescj cal- Dudeșll 57, Telefon 
323/45. P. Cireșeanu-Bârlad Piața 
Ros?t(i 4 (Statuia Rosettii. Teb'ion 
213/52. Gh. Ciocoiu (Volanschi) str. 
Popa-Tatu 10, Tel. 839/74. fih- Ve- 
lescu cal. Șerban Vodă 21, Telefon 
301/75. I. N ăst ase, str. Traian 106. j 
Tel. 373/90. loan Cotlughin șos. Ol
teniței 8*

PARADA COLOS !
Vineri 29 Iuție prebieră

VOTATI COLOSUL !

Ultimele
> reprezentații

Baloane de săpun

Contul „pușcă“
Teatrele de vara

Teatrul „Cărăbuș”

CONSTANȚA, 21. — Poliția 
judiciară a arestat pe supusu t 
bulgar Alexandru Cirstoff origi
nar din Sofia, de profesiune ne
gustor de zarzavaturi Numltu 
a intrat în țară fără acte in re
gulă, și fusese suspectat de 
multă vreme de siguranță. Asu
pra sa s’a găsit o importantă 
sumă de bani. El va fi înaintat 
sîgurntei din București.

•••••••••••••••••••••••• oeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeea

jgl galant
continuare

lui cea 
un grad 
și pros- 
nu mai 
doi me- 
Colegul

fotogenic și inteligent, care poartă 
acum pe sub haină burta 
de toate zilele, ajunsă la 
de îngrijorătoare înflorire 
perltate- Automobilul său 
iuncționa, și îl ciocăneau 
canici, în plină arșiță,
meu era însoțit, evident de o 
doamnă pe care a ținut sa mi-o 
prezinte. Ea era, bineînțeles, dis
tinsa lui soție, dar vinovat era au
tomobilul. Cronica timpului de 
față, trebue să țină seamă de un 
capitol inedit al vieții sentimen
tale : amorul in automobil. E un 
amor discret, rapid, 40 cai pu
tere, și care nu costă mult. Poli
tia interurbană din toate țările a 
jiirmărit și a descoperit această 
Ipractică, rămasă liberă numai la 
(noi, iar fiscul care a impus câte 
Țo marcă, sau un timbru pe fiecare 
^declarație, a lăsat declarațiile 
'sentimentale neimpuse. De acea
stă împrejurare a profitat ami
cul nostru, pentru a publica intr’o 
gazetă cunoscutul anunciu, pe care 
(toată lumea l’a citit : „Domn cu 
’automobil propriu, caută priete
nie pentru excursiuni la munte”. 
Una dintre cucoanele cele mai 
moraliste ale Capitalei, indignată 
(de o publicitate atât de indiscretă, 
a jurat să se răsbune pe ofertan
tul sportiv. Și s’a răsbunat crân
cen, rămânându-i credincoiasă- 
După o atât de năpraznică soma- 
tiune la galanterie, amicul nostru 
a devenit alt om. li merge destul 
de bine, și nici prietenilor noc
turni pe care i-a părăsit, nu le 
merge mai rău.

Noi totdeauna am susținut că 
lipsa de galanterie a bărbaților, 
/trebue reprimată sever. Nu pentru 
a da satisfacție femeilor, ci pen
trucă trebue conservat tipul băr
batului politicos, care e un prinț 
al faunei umane, chiar și sub re
gimul democratic in care trăim. 
A fi galant este un minim de 
dotă, care trebue cerut purtătoru- 
lui cravatei și consumatorului de 
săpun, oriunde s’ar găsi el. Nu de 
mult, cinci negri au atacat o 
femee albă pe străzile New-York- 
Ului. iar justiția americană a ho
tărât ca sensualii oameni de cu
loare să fie scurtați puțin de sus : 
numai capul. Observându-se, în 
urmă că atentatorii erau negri, li

din pag. l-a
s’a rezervat cinci spânzurători. 
Pentru prima oară în veacul nos
tru, o femee albă a fost evaluată 
atât de scump. Zadarnic au susți
nut avocații că „nu face“, că „e 
prea scump“ — cei 5 negri au 
fost trimiși în cer. S’a dovedit 
în proces că femeea împricinată 
era o abilă profesionistă a iubirii, 
și că sacrilegiul violului nu tre- 
buește exagerat- Americanii sunt 
galanți cu damele ; Justiția lor e 
legată la ochi ca să nu facă cu 
ochiul nimănui, — așa că astăzi 
hainele celor cinci agresori se po
trivesc de minune moștenitorilor.

Europa, continentul alb, ar fi 
fost mai indulgentă, 
negrii sunt 
saxofonistă 
sunt femei 
poartă sub 
banane dulci și simbolice.
Dar nu e mai puțin adevărat că și 
in Europa Galanteria trece prin- 
tr’o gravă criză. Criză de mână 
de lucru. Criză de personal. Amo
rul a fost considerabil simplificat, 
a devenit urât și fără elan, ca un 
scărpinat necesar și incomod- Nici 
o floare nu mai crește pentru 
femei. Industria parfumului con
curează pe Dumnezeu Cu miresme 
inedite, capabile să readucă pen
tru cinci minute, tinerețea în cel 
mai dărăpănat gentilom.

Galanteria nici nu mai reclamă 
eleganța splendidelor coafuri com
plicate, sau a rochiilor imobi
liare. Galanteria e un cuvânt care 
nu se mai întâlnește decât în co
merț. Galanteria avea un mar
chiz. Astăzi are un șef de raion. 
A viola un drept, a viola o ca
setă, a viola o scrisoare închisă, 
care nu se poate apăra, este tot 
una. Sunt fapte pentru care le
giuitorul ar putea să acorde 
aceeași pedeapsă, dacă n’ar fî de
cât pentru a impune oamenilor 
ținuta umană, atunci când sunt 
singuri sau în intimitate. Fiindcă 
este dovedit: când nu-i vede ni
meni, oamenii sunt egal de mes
chini, pe toate cele cinci conti
nente. Fac impresia unor animale 
ridicate pe labele dindărăt, ca să 
se degradeze cu celelalte- Și lu
mea merge mai departe, pe căile 
ei astfel croite-

Romulus Dîanu

894 m. BUCUREȘTI 16 kw. 761 kHz. 
13: Muzică instrumentală (plăci de 

gramofon).
18.45: Informați uni, bursa de ce

reale, bursa de efecte, cota apelor 
Dunării și semnal orar.

14: Muzică ușoară (plăci de gra
mofon). i

18; Orchestra Sibiceanu: Muzică 
ușoară și românească.

19: Informațiuni, meteorul și sem
nal orar.

19.10: Orchestra Sibiceanu: Conti
nuarea concertului.

20; D. pref. Antipa: Taine din 
viața peștilor.

20.20: Lecturi din N. Bănescu: 
Cele mai vechi știri asupra Româ
niei.

21: Ora exactă. 
Orchestra de 

riată.
21.30: D. G,

i lea Prutului. 
21.45: D. V.

la Opera Română.
22.15:

tinuarea
22.45:

vacantă: Muzică va-

M. Cantacuzino: Va-

Chicideanu: tenor de

In Europa, 
o rassă eminamente 

și dansantă. Negresele 
apreciate la Paris, și 
centură o coroană de 

Iată.

Orchestra de Vacanță: Con- 
concertului.
Informațiuni, știri sportive. 
STREINATATEA

GRUPUL DE NORD MILANO. ITo 
rino, Genova, Trieste), 15: Concert 
(Trieste). 15.45: Concert. 16; Cont 
18.30: jurnalul radio. 18.30: Pentru 
copii. 18.50: Pentru tineret. 19: Mu
zică de dans. 19: (Trieste) Concert. 
20.30: Jurnalul radio. 20.45: Comu
nicate agricole. 21.05: Muzică va
riată. 21.30: Semnal orar, comuni
cate. 21.30: Plăcu 22 Jurnalul radio, 
bul. met., plăcu 22.45: „Variété”. 
24: Muzică de dans. 1: Jurnalul ra
dio. 1.55: Ultimele știri.

MUHLAGKER, 12: Concert 12.20: 
Pentru șocli. 13: Primul concert prin 
cipal al Asociației corale germane. 
14.05: Concert. 14.20: Concert dis
tractiv. 15: Conf. 15.30: Marșuri și 
dansuri. 16.30: Solo de xilofon și 
vibrafon. 16.50: Concert. 17.30: Pen
tru tineret. 19: Concert. 20.30: Conf. 
21: Cântece populare stiriene și jod- 
ler. 22 Serată distractivă. 24: Otto 
Bernstein citește o nuvelă. 0.30: 
Oră, meteorul, inf. 0.45: Concert noc
turn.
Concert 22: Concert vocal. 22.15: 
Muzică militară. 22.30: Concert de 
acordeon. 22.45: Concert vocal. 23.

ROMA, 22.45: „.Tuffolina" operetă 
In 3 acte de Pietri.

BRUXELLES, 14: Concert. 15: 
Jurnal vorbit. 15.10: Continuarea 
concertului. 19: Concert 19.45: Pen
tru copii, matineu muzical. 20.15: 
Causerie. 20.30: Concert. 21.15; Pen
tru tineret. 21.30: Jurnal vorbit 22: 
Concert. 22.45: Causerie. 23: Concert 
simfonic.

VIENA, 11.20: Cursul pielii. 11.30: 
Meteorul. 13.30: Concert.
meteorul. 15.10: 
certului. 15.45: 
cântă. 17: Ora, 
17.15: Suferință și tristețe In 
zică, conf. 17.45: Josef Kalmer ci
tește din propriile-i opere. 18.15:

15: Ora,
Continuarea con- 
Mattia Batitstini 
meteorul, bursa, 

mu-

Când tânărul Iștvan Fekete, Mia-Io prietenă... atâta și atâta?../
tul cunoscutului agitator iredentist I — Ai dreptate!.,, zise bătrânul. E 
Laioș Fekete din Oradea Mare, își'o chestie cam... delicată. Totuș, 
luă bacalaureatul, tatăl său hotărî I iiindcă, vreau să fiu țn curent cu tot 
să-l trimeată la studii în Budapesta. I ce faci, vei uza, în scrisori, de uo 

Tânărul ar fi voit să obiecteze că 
și la universitatea din București se 
învață carte, destul de bine. (Stătuse 
odată, câteva zile în Capitală și via. 
ța, acolo, i se păruse 
mec). Dar bătrânul 
s'audă, de așa-ceva,

— Ascultă, Iștvan!... 
cele din urmă. Ori te 
diezi la Pesta, 
acasă.

In fața acestui ultimtaum, băiatul 
a trebuit să cedeze. Ziua plecării 
sosit și iată-1 pe 
dus la gară, de 
lie: tatăl, mama

__ Uite, fătul 
nul, luându-1 deoparte: Aici, în plicul 
acesta, ai.» zece mii de lei. Din su. 
ma aceasta, vei începe a face chel- 
tuelile necesare. Când o vei termi. 
na, îmi vei trimite contul exact 
specificat până in cele mai mici de-1 
talii. Cu prima poștă, îți voi ram
bursa aceste cheltueli. Nu uita insă, 
ce.ți spun: vreau conturi absolut 
exacte și, mai ales, amănunțite. Nu 
admit să-mi ascunzi nici cea mai 
mică cheltuială...

— —Tată, zise tânărul, o să.mi fie 
cam greu să-ți scriu absolut totul.

plină de tar, 
nici nu vru

îi zise el, în 
duci să stu- 

ori, dacă nu, stai

a 
tânărul student con. 
către întreaga fami. 
și patru suror’, 
meu1.,. îi zise bătrâ-

continuă să reprezinte în fie
care seară cu acelaș entuziasmat 
eticces, superba revistă ,.La Lozul 
Cărabușuiui“ a inepuizabilului re. 
vuist N. Kirlțescu. Revista a fost 
pusă in scenă intr'o montare fas. 
tuoasă, iar savurosul text al d..iui 
Kințescu a fost magistral servit de 
t, interpretare adrali abilă.

C. Tăuase, de o vervă captivantă 
în schetchul voiajului muzical și de 
un haz irezistibil in cupletele „Cu 
ce?“ „Of, of* șl ,,Cucu“, Ețena Za. 
mora. exuberantă in ,Mcna", Uzica 
Petrescu seducătoare In cupletul 
dragostea*- și de o eleganță insi
nuantă in „Gluma decoltata*. Mia 
Apostolescu delicioasă in schetchul 
vc.laluiui muzical, Lu;u Savu, ex. 
Pansivă in ,,Loteria“. Nicuiescu-Bu. 
2,ău și Al. Giugaru hazoși in apa. 
riții;e lor, Aurel Mu.iteanu, cald vL 

niversitate, urma o cifră pe care tti. jbrant In ,,Mi-eștl cea mai draga 
bătrânul pi ”n mănunchi de tineri talentați.

ce faci, vei uza, în scrisori, de 
limbaj convențional. Așa, de pildă, 
sumele
vreo», 
așa:

„Cheltuiți pentru... pușcă atâția 
lei'4

— Bine tată, am înțeles!
_  Așa, fătul meu! In felul acesta, 
eu voi fi singurul care voi înțelege 
ce înseamnă,» „contul pușcă", Și a. 
cum, dtum-bun și du.te cu D-zeu!.., 

Peste o lună, bătrânul primea, dela 
Pesta, contul cheltuelilor pe luna ez. 
pirată După specificarea sumelor 
cheltuite cu masa, cu casa, cu spă
latul și cu taxele de înscriere în u-

pe cari le vei cheltui cu 
prietenă, mi le vei specifica

meni din casă, în afară de 
Feketc, n'o pricepea î

„Pușcă..., 1000 lei".
Luna urmăoare, la fel. La sfâr

șitul socotelilor „Pușcă... 1500 lei“ 
I In cea de a treia foae de socotel^ 
I contul „pușcă” crescuse la 2000 
lei

— Ei!.„ sări bibanul. Prea se 
trece cu gluma, băiatul meu,

A doua zi tânărul 
dapesta, următoarea 
partea tatălui său :

..Reduceți contul

și î?

de

în.

primea, la 
telegramă,

Bu
din

pușcă, 
un 

Telegrama i-a fost de leac, 
rorilor mele Or,,.. înțelegi,., sunt și' de două luni de zile, contul 
cheltueli din acelea pe care e greu să °’a mai figurat deloc, în scrisorile

Scrisorile mele vor trece desigur și Contrar, nu mai trimet nici
prin mâna mamei, ha poate și a țu.

le scrii pe șleau.»
_ De pildă?
— De pildă,., cum sâ 

ohipue.ți că fac și eu, ca omul, 
—chef,  cu o... prietenă. Cum o să I 
scriu eu, — în conturi: „cheltuiți cu!

în- 
un \

M. Milică, Giovani, Stroe, Glodartu 
etc. au alcătuit un ansamblu trium
fal.

glorioasa re. 
Iți va sărbători 
strălucite re- 
vor urma până

Stop. 
ban''. 
Timp 
pușcă

fur,
O lună mai târziu, însă, foaia i 

socoteli cuprindea, la sfârșitul i 
următorul post ciudat :

„Reparat pușca... 5000 lei".
Geer Patriei*

Marele succes de librărie îl dețin astăzi

MEMORIILE
LUI

CASANOVA

de
ei,

din cari Editura „CUGETAREA“ a pus în vânzare volumul 11. 
Aceste Memorii, în cari sunt minunat descrise aventurile amo
roase ale celui mai mare îndrăgostit al femeilor, oferă lectura 

cea mai antrenantă și cea mai agreabilă
La toate librăriile din țară.— Un volum Lei 50

MHaNSBSBiSi—j—gggggggg———g——————B

Concert. 20.10: Povești din defileu 
de L. C. Toih, spuse de Rudolf Teub- 
ler. 20.40: Actualități. 21.10: Robert 
Schumann: Ciclul de lieduri după 
poeziile de Heinrich Heine. Execu- 
tanți: Anton Tausche (bariton), la 
pian: Otto Shulhof. 21.50: Ora, me
teorul. 22: „Femei, voi Înfrumuse
țați viața’’, potpouri radiofonic. 
23.30: Știri serale. 23.45: Muzică de 
dans.

BUDAPESTA, 11.15: Concert. 
13.15: Pentru tineret 14.05: Concert. 
18: Pentru copii. 19: Concert 20: 
Poșta radio-amatorilor. 21.50: Rezul
tate sportive. 22: Trans. unei comedii 
din studio: Un baiser dans la puszta, 
de Fay și Gy Ujhazy, 1: Muzică de 
dans.

VARȘOVIA, 14.40: Comunicat me
teorologic. 14.45: Plăci. 15.35: Plăci. 
17: Comunicat economic. 17.10: 
Plăci. 17.30: Inf. și răspunsuri la 
chestiuni militare. 17.40: Trans. din 
Vilno, audiție pentru copii. 18.05: 
Plăci. 18.35: Comunicate. 18.40: 
Conferință. 19: Concert. 20: ^Vultu
rul’’ în amintirea Varșoviei a 100-a 
aniversare a morții prințului de 
Reichstadt, de Meisser. 20.20: Mu
zică de dans. 21.15: Diverse. 21.35:

Duminică 24 Iulie 1932
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11.15: D. George* Acsinieanu: 
Ora copiilor. „Poveste despre micul 
Voevod Mihai" și „Sărutul copilu
lui“. '4 ' >-■'

11.80: Pr. C. Bobulescu: Lectură 
religioasă.

11.45: Corul bis. Olari, sub condu
cerea d-lui Jean Dumitrescu: Cânte
ce religioase. .i

12: Orchestra Jean Dumitrescu: 
Concert matinal. . ■]

18: Muzică variată (plăci de gra
mofon). . !■' !

13.45: Informațiuni și semnal orar. 
14: Muzică ușoară (plăci de gra

mofon). i „î
17: D. G. D. Mugur: Vești.'
17,15: D. Ion Papuc, cimpoi: Mu

zică românească.
17,30: D. E. Cociu: Pregătirea pen 

tru semănăturile de toamnă.
17,45: D. dr. P. Popa: Parazițiî ce 

se iau dela animale la om.
18: Orchestra G. Ionescu-Găină: 

Muzică ușoară și românească.
19: Informațiuni. meteorul și sem

nal orar.
19,10: D. T. Arghezi: Cronică
19.25: Orchestra G. Ionescu-Găină: 

Continuarea concertului.
20: D. dr. V. Voiculescu: Legume

le și sănătatea.
S0.20: Lecturi din Sandu Alde*: 

Sfaiuri unui plugar luminat
20,40: Lucia de Lammermoor, o- 

peră în trei acte de Donizzetti (plăci 
de gramofon). , ,

Intre acte, Informațiuni.
Intre actul 1 și 2, Ora exactă.
La sfârșitul operei, Poșta amato

rilor.

!

••••••••••••••••••••••••• * •••••••••••••••••••••••••
; Ultimele, reprezentații cu revista r

LOZUL CĂRĂBUȘULUI |
j_________ in URA CĂRĂBUȘ I

Parcul Otetelișanu

„Triumful Veseliei“...
Supralicitata demagogică nu ac 

practica astăzi, astfel cum a'ar putea 
crede, numai în domeniul electoral: 
iăgăduelile irealizabile și superlati
vele hiperbolice fac ravagii cu mult 
mai crâncene printre spectatorii re
vistelor de vară, ispitiți de fabrican
ții acestor producții cu cele mai ten. 
tante titluri, somptuos placate pe ce
le mai amărâte răcituri ale spiritului 
bucureștean. Să nu fim însă prea se. 
veri cu a tom ultimei reviste de la 
Parcul Otetelișanu, pretinzând că a. 
iesta ar ii tocmai, tocmai cazul lor: 
in orice caz, dacă recentul lor produs 
literar nu pune la îndemâna publi
cului chiar un veritabil „triumf al 
veseliei", —. oricum, împotriva ba
nalității conținutului și * modestiei 
gustului, are meritul de a permite să- 
și câștige existența unor artiști mun. 
citori, cu nimic vinovați de criza ca. 
re le agravează șomajul.

Lăsând dect în umbră meritele și 
talentele autorilor __ destul de con
testabile, după calitatea dubioasă a 
textului, __să ne mulțumim să aplau
dăm aparițiunile întotdeauna amu . 
zar.te ale d-nelor 
uză și dansatoare 
pertoriu personal, — Smarella, 
zestrata cu grație 
Ceaușiu, blondă destinată unei fru
moase cariere în revistă și balet, — 
Rosina Viquel-n, plină de pitoresc 
într'un rol de soție agresivă, — Mi
ca Marinescu. mereu simpatică pu
blicului, — și Florie* Sanda cu o 
voce apreciabil superioară acelora 
ale celorlalte partenere. Din vitrina 
bărbaților, __ căci „Triumful vese.
liei'** este în întregime alcătuită din 
succesive „vitrine" sunt desigur de 
relevat aparițiile agreabile ale d-lot 
N. Kanner și G. Chamel (plini de 
vervă în „vitrina bursei'*), I. Brună, 
Trestian, L. Grof și I. I’izone, __
primii trei evidențiați mai ales în „vi. 
trina sentimentală“, ultimul în a- 
muzanta evocare finală a operetelor

Ar merge șî orchestra — cam im
provizata dar entuziast dirijată de 
d. Ben-Horris,. ar merge și restul, 
dacă baletul ar fi ceva mai prezen. 
labil, șl dacă personalul verificat al 
revistei dela Oteteleșanu nu ar fi 
inutil împănat cu elemente de ha. 
zard, cari în loc de a-1 complecta 
<na< rău îl compromit. O apariție ca 
aceea a d-rei Cecilia Grigoriu, de 
pildă, lipsită de orice haz sau gra
ție în toate scenele în care se riscă, 
anulează trei sferturi din buna dis. 
poziție a spectatorilor. Sunt poate 
amănunte cari par secundare, dar

Kay Whitt, dise. 
cu un prețios re- 

in
și humor, — Jeny

cari pentru publicul din grădină 
sunt determinante: cum n'ar fi pre
făcută în dezastru o scenă reușită ca 
,,vitrina sentimentală" de exemplu, 
când alături de d-nele Rczina Vi- 
quelin sau Mica Marinescu, și de 
d nji L, Grof. I. Brună și Trestian, 
toate și toți simpatici spectatorilor, 
îi se servește ca supliment astringent 
apariția unei figurante de valoarea 
mai mult decât nulă a d-rei Cecilia 
Grigoriu, lipsită de orice talent, da 
orie- vervă, și bună cel mult pen
tru figurația din spatel decorului?... 
Deparazitându-.i' ansamblul de ase
menea compromițătoare elemente, 
compania dela Otetelișanu ar putea 
oferi spectacole tot atât de atragă, 
toare ca și cele dela Colos sau dela 
Cărăbuș, unde artiștii sunt mai 
atent selectați.

Ultimele reprezen
tații ale „Paradei 
Col os”

Săptămâna aceasta 
victă ,.Parada Colos'* 
jubileul de cincizeci 
prezentații, după care
ia cursul săptămânii viitoare ultime, 
le ei reprezentații.

încununată de glorie, accentuată 
de abundența și aclamările publicu
lui. faimoasa revistă și străluciții el 
inte.rpreți: Marilena Bodescu, tSily 
Vasiliu, Lulu Nicolau, Vera Taco, 
Constantin Toneanu, Talianu, G Gre 
ner, Marcel Emilian, V. Vasilache, 
N Roman, I. Dinescu, M. Mazilu, 
G. Iliescu, etc. oferă astfel bucureș. 
renilor ultimul prilej de a mai fi ad. 
mirată.

Vineri 29 Iulie va avea Ioc p« 
».cena dela Colos, premiera revistei 
„Votați C.olospl", două acte și 35 do 
tablouri de d-nii: N. Vlădoianu șt 
N, Constanținescu, pusă tn scenă de 
d. C. Toneanu. O profuziune de cu
plete cum niciodată nu s'a mai sens 
intr'o revistă scene de cea mai vie 
actualitate, se inchiagă intr'o giumi 
spumoasă și hjlariantă in care trups 
și1 autorii oferă publicului cele mai 
savuroase rețte de a înfrânge și a 
domina evenimentele zilei, asumân 
du și sarcina ca în mijlocul frămânți 
rilor politice, să guverneze cu râsul. 
O serie de vilegiaturi va alcătui cel 
de al doilea act

„Votați Colosul", interpretată da 
aceiași excelențe artiști, montată cu 
uri fast care va întrece cu mult pe 
cel al primei reviste și cu o centribti 
ție muzicală care va produce senzație 
va fi desigur evenimentul cel mare 
și mult așteptat al verii. Un concuri 
de melodii originale a fost instituit 
între compozitorii noștri și trei din
tre cele mai inspirate melodii, vot 
fi înscenate și lansate în ,,Votați Co. 
losul". Ultimele repetiții generale iu 
dreptățesc așteptările cele mai entu. 
ziaste.

„Lacrimi de Paiață*
Cel mai formidabil succes ce k 

joacă de către trupa de operetă Stra. 
mer la grădina eatrului Izbânda din 
calea Văcărești 21, dovedește că ope 
reta e azi încă nepărăsită și uitată 
de publicul vizitator, amator de mu. 
zică frumoasă. In opereta „Lacrimi 
de paiață'* rolurile principale le de
țin d. Solomon Stramer, Clara Stra< 
mer. Israel Feldbaum, Iosef Kamen, 
Kosovscky, Roitmann și d-nele i 
Dina Konig, Elsa Rabinovici, Glad- 
stein, Felibaum, etc.. Cupletele, glu. 
mele și dansurile abundă întreaga o- 
peretă. La pupitru maestrul Borii 
Segall.

Pentru amintirea 
fraților Goncourt

PARIS, 22. (Rador). — Consi
liul municipal din Paris a luai 
hotărârea să cumpere casa care 
a aparținut celebrilor scriitori fra
ții Goncourh

A apărut .»Lumea Nouă" ar. 4, re
vistă lunară sub direcția d-lui Mihai! 
Manoilescu cu următorul sumar: Mi. 
hail Manoilescu: Scăderea noastră 
militară; Enric Otetelișanu: Cele două 
aspecte ale problemei popularei; J. 
Joldea-Rădulescu: Statul țărănesc; 
Elena M. Manoilescu: Femeile de erî 
și educația de mâine; inginer Cr stea 
Niculescu: Erorile planului de cinci 
ani; Ion Grigoreanu: Organizarea 
statului corporativ italian, etc.

SIBIU. — Ultimele șezători cerce 
tășești sau cum sunt numite de cer
cetași ,,focuri de tabără”, împru - 
mutându-și numele dela flacăra în 
jurul căreia se strâng, succed din 
ce în ce mai interesante.

Una dintre ele a fost șezătoarea 
din 15 Iulie a Cohortei Grivița din 
Ploești de sub comanda d-lui pro
fesor Pană Popescu.

Cercetașii acestei cohorte, s’au 
produs cu declamații, cor și jocuri 
naționale, conduse de d- profe - 
sor Filip Grijincu-

Reușita acestei șezători se dato- 
rește in parte și d-lui comandant 
Bărbieru.

In seara de 16 Iulie s’a produs 
cohorta 2 Negru-Vodă, de sub co
manda d-lui dr- Al- Dumitrescu.

Acest foc de tabără prin 
frumos cum s’a prezentat 
clasificat printre cele dintâiu.

Cercetașii cohortei ..Aron
nul” din Cernăuți, de sub comanda 
d-lui Lt. Ciocan, au dat deasemenea 
o șezătoare.

S’a remarcat orhestra cerceta, 
șilor- Cohorta din Cernăuți, fiind 
printre cele mai de frunte, câteva 
cuvinte de laudă merită d- căpitan 
Sidorovici. inspectorul ținutului Bu
covinei organizatorul cercetășle! 
acolo și un vechiu pioner al cerce, 
tășiei de pretutindeni.

Ultima șezătoare a cea a cohor. 
tei din Hotin de sub comanda d-lul 
Lt. Pușcașiu- Cercetașii acestei co
horte s’au distins prin cântece exe
cutate Ia balalaică-

In celelalte zile vor urma șezăto. 
rile altor cohorte, printre care cea 
din Poiana Câmpina de sub ooman- 
da d-lui Const. Sișu.

felul 
este

Pum-

A apăruți

Greta Garbo
roman
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V/ATA ÍCQNOHICÁ
O compresiune alarmantă

Balanțele comerciale ale mai tuturor țărilor 
suut deticltare

Accentuarea tendințelor autar- 
histe a dus la o catastrofală scă
dere a schimbului internațional de 
mărfuri (in ultimii doi ani cu peste 
50 la sută).

Din cele ce urmează se poate ve
dea cât de profunde sunt repercu
siunile nebuniei autarhiste asupra 
comerțului extern atât al țărilor 
europene, ca și al Statelor Unite.

Așa, de pildă, Statele Unite au 
importat in primele cinci luni ale 
anului in curs, mărfuri în valoare 
de 636 milioane dolari șl au expor
tat in aceeași perioadă produse re
prezentând o valoare de 728 miii- 
Mne dolari.

Ca să ne putem da seama ce în* 
itamnă aceste cifre, am întocmit 
tabela de mai jos, pe baza datelor 
publicate de Departamentul de co
merț al Statelor Unite: 
primele cinci luni Import Export

ale anilor (în milioane dolari)
1929 1933 2230
1930 1486 1778
1931 934 1129
1932 636 728

După cum se vede, volumul co-
inertului extern al Statelor Unite,
1 scăzut in 1932 la o treime din vo-
banal respectiv al perioadei cores
punzătoare din anul 1929. Proporția 
de scădere este aceeaș la import ca 
si la export In ultimul timp însă, 
Odată cu suspendarea împrumutu
rilor pentru străinătate, se constată 
0 scădere mai mare la export decât 
|a import. Exportul Statelor Unite, 
care in primele cinci luni ale anilor 
1929 $1 1930 de soldase cu un ex
cedent de cca 300 milioane do- 
El, a scăzut la 200 milioane dolari

I93t și la 100 de milioane în 1932. 
uațla este și mai proastă pe luna 

Iunie. Balanța comerțului extern al 
Statelor Unite arată pentru luna 
Iunie 1932 un excedent la import 
de 6 milioane dolari, dupăce in luna 
precedentă se soldase cu un exce
dent la export de 20 milioane dolari.

Fată de luna Mai valoarea între- 
pilui import a crescut cu 9 mii. do
lari, iar valoarea exportului s’a 
micșorat cu 17 milioane dolari. In 
luna Iunie Statele Unite au impor
tai mărfuri de 121 mii. dolari, fată 
176 mii. dolari in Iunie 1931, $i au 
exportat in aceleași luni produse

în valoare de 115, respectiv 132 și 
187 milioane dolari.

Italia a avut in ultimele patru 
luni ale anului trecut o balanță co
mercială activă. In lunile Septem
brie, Octombrie, Noembrie și De
cembrie comerțul extern italian s’a 
soldat la export cu un excedent 
mediu de 37.93 milioane lire lunar. 
In primele cinci luni ale anului in 
curs situația s’a Înrăutățit enorm. 
Deși importul a înregistrat numai 
o ușoară diminuare, valoarea expor
tului a scăzut simțitor in perioada 1 
Ianuarie—1 Iunie 1932.

Fată de un excedent lunar de 
37.93 milioane lire în 1931, balanța 
comercială a Italiei prezintă în pri
mele cinci luni ale anului in curs un 
sold negativ de 195 milioane lire 
lunar (cu atâta depășește in fiecare 
lună importul valoarea exportului). 
In ultimele cinci luni ale anului 
1931 exportul Italiei varia intre 804 
și 996 milioane lire; in primele cinci 
luni ale anului în curs a variat in
tre 525—615 milioane. In compara
ție cu primele cinci luni ale anului 
trecut, importul a scăzut dela 5234.8 
la 3747.0 milioane lire, iar exportul 
dela 4020.2 la 27b3.8 milioane lire. 
In luna Mal Italia a Importat de 
755.1 milioane șl a exportat măr
furi in valoare de 544.3 milioane 
lire.

Comerțul extern al iugoslaviei 
a înregistrat deasemeni o puter
nică scădere.

In primele patru luni ale anului 
1932, Jugoslavia a importat de 704 
mii. și a exportat mărfuri în valoa
re de 635 milioane dinari. Față de 
anul trecut, scăderea este de 47.5 
resp. 45.4 la sută.

In anul 1931 primele locuri în 
balanța de comerț Iugoslavă le o- 
cupau: — la import — Germania cu 
193 și Cehoslovacia cu 18.2 la sută 
iar Ia export Italia cu 25 și Ceho
slovacia cu 15.5 la sută. Cum Italia 
importă numeroase materii prime 
din regatul vecin, comerțul este 
foarte activ pentru Jugoslavia.

Intr’un număr viitor vom arăta 
că situația comerțului extern este 
tot atât de catastrofală și pentru 
celelalte state.

Mercaior

0 senzațională escrocherie 
bancară la Brăila

Ofl cerealisi cumpără „Banca Română“ cu 200.000 lei 
și scapa de zeci de milioane iei datorie

BRAILA, 22. — In localitate, tune 
(iona, încă dinainte de răsboiu, o se
toasă instituție financiară, „Bar.ca 
Română".

întreprinderea a făcut afaceri stră
lucite până acum câțiva ani, când o- 
perând mai multe speculațiuni, a 
pierdut întregul său capital și chiar 
o bună parte din depuneri.

Datorită acestui fapt, acțiunile Băn 
tii Române, s'au devalorizat com- 
plectl

Pe de altă parte, banca avea un 
pasiv destul de important în majori
tate format din debitori insolvabili.
0 bancă pentru 200.000 

lei
Cel mai de seamă debitor al Băn

cii Române, era cerealistul Iancu 
Hirschfeld, care datora instituției pes 
te 10 milioane lei.

Acesta, socotind că in caz că ban
ca va ajunge la lichidare, va fi so
mat să-și achite datoria, s’a gândit 
la o abilă manevră, pentru a scăpa 
de eventualele neplăceri, salvând în 
acelaș timp cele peste 10 milioane cu 
care era debitat în scriptele întreprin 
deții.

In acest scop d. Iancu Hirschfeld a 
achiziționat pe prețuri ridicole de 3 
și 4 lei bucata, aproape totalul acțiu. 
nilot Băncii Române și astfel pentru 
o sumă d# circa 200-000 lei, d-sa a de 
venit factotumul în această instituție.

in loc de debitor... ban
cher oficial

Apoi, d. Hirschfeld a îndepărtat 
consiliul de administrație și a conce
diat întregul personal, rămânând stă
pân deplin p# Banca Română.

In modul acesta, nu numai cg a 
reușit să scape d# plata banilor ce 
dator#, dar a pus stăpânire șî pe a- 
verea băncii intre care două imobile 
mul la Brăila și altul la Galați, în va 
loate d# aproape 20 milioane lei, ale 
căror venituri le administrează tot 
d.s#.

In ce privește banca, ea a devenit 
fantoma și nu i se mai poate da de 
urmă, deoarece nu mai are nici sediu 
nici personal.

DeponențH acestei instituții, cari 
au de încasat importante sume de 
bani, intrigați de modul cum s’a ope
rat la Banca Română, au reclamat ca 
iul parchetului.

O nouă plângere
Eri s’a depus d.luî prim procuror 

Pustia, șeful parchetului local, o nouă 
teclamație din partea d-nei Heirwl-

ka Blasch Turino. din Roma, care a. 
rată că in 1928 a decedat in locali
tate o rudă a sa, Petro Carwell, lă
sând-o moștenitoare.

ln inventarul succesiunii s# afla șl 
un depozit de 478.QOO lei la Banca 
Română.

Or, cum toate intervențiile făcute 
de atunci și până acum, pentru a in
tra in posesia banilor, au rămas in. 
fructuoase numita a sesizat și legația 
italiană, cerându-i sprijinul.

Demersurile făcut# însă de consulul 
italian din Brăila riau avut succes, 
căci nici d-sa putut da de urma Băn
cii Române.

Legația italiană cere 
intervenția parchetului
In fața acestei consttări, consulul 

Italiei s’a prezentat d-lui prim procu 
ror V. Pastia, delatându-i cazul și a- 
ducândud la cunoșt.nță că in afară 
de d-na Flasch Turino, a mai primit 
plângeri și dela alte persoare ce lo- 
cuesc in Italia și cari au depozite la 
Banca Română din localitate.

Reprezentanții ministerului de er- 
terne al Italiei a declarat că reclama- 
țiunile primit# de d-sa din Italia, vor 
besc d# operațiunile incorecte ale 
d-lui Iancu Hirschfeld și că banca se 
află realmente în încetare de plăți.

In consecință, s’a dispus să se fa
că cercetări asupra stadiului, in care 
se află Banca Română și să se vadă 
dacă nu cumva e cazul să se ceară 
tribunalului declararea ei, din oficiu, 
in star# de faliment, pentru a se sal
va astfel interesele creditorilor.

Totodată, d. prim procuror Pastia, 
a cerut concentrarea tuturor reclama, 
țiilor depuse impotrtva Băncii Ro
mâne, pentru a fi cercetat# în bloc.

Eust. F.

Timbrarea bnleîine'or 
de mesagerii pe c.f.r.

In urma dispozițiunilor luate de 
ministerul de finanțe, administrația 
c. f. r. a comunicat tuturor organe
lor sale că buletinele de mesagerii 
și recipisele pentru expeditiuni de 
coletărie până Ia greutatea de 100 
kgr. și cari conțin alimente proas
pete, zarzavaturi, fructe, păsări tă
iate, etc., să fie timbrate cu timbrul 
fiscal de 3 lei.

Toți admiratorii și toate admiratoarele marai
Grefa Garbo

vor ceti pasionantul roman

Cronica economică internațională
VARȘOVIA
Un acord între producă* 
lorii de țiței $i rafinăriile 

din Polonia
Intre sindicatul producătorilor de 

țiței din Polonia și sindicatul rafino
rilor s’a încheeat zilele acestea un 
acord prin care rafinăriile garantează 
producătorilor de țiței preluarea în- 
tregei cant.tăți de (iței extras, la pre
țuri care garantează societăților pe
trolifere rentabilitatea, extragerea ți
țeiului din pământ.

Producătorii de țiței participă în. 
tr’o proporție echivalentă, la orice 
urcare a prețurilor produselor îafi- 
nate.

In interesul menținerii producției 
de țiței și a activității de foraj, cel 
de al doilea semestru al anului 1932 

consideră ca o perioadă de tran
ziție, în care producătorii de țiței ob
țin prețuri mai ridicate.

Prețul țițeiului din regiunea Borys- 
law a fost fixat pentru Iulie la 180 
dolari vagonul (circa 30.000 lei va
gonul), pentru August și Septembrie 
la 175 și pentru lunile Octombrie—• 
Decembrie 1932 cu 170 dolari vago
nul (28.560 lei), indiferent de varla- 
Ule eventuale ale prețului mondial.
LONDRA
Trezoreria engleză penfru 
o nouă reducere a taxei 

de scont
Intre trezoreria britanică și Banca 

Angliei s’au iscat unele divergente 
în chestiunea politicei de scont pe 
care trebue s’o urmeze institutul de 
emisiune englez. Pe când ministrul 
de finanțe este pentru o reducere a 
taxei de scont la 1 jura, la sută, 
Banca Angliei stă pe punctul de ve
dere că o micșorare a scontului ofi
cial sub nivelul de 2 la sută, ar ti Io? 
gafă de serioase dificultăți.
BERLIN
Producția mondială de 
cărbuni la nivelul din 

1914
După un studiu al consiliului eco

nomic german, producția carboniferă 
mondială a ajuns cu 1234,6 milioane 
tone (producția mondială pe anul 
1931) la nivelul din 1914. Față de 
1930 rezultă o scădere de 12.9%.

Din această cifră, 85.2% 
huilei și 14.8% lignitului.

Europa participă Ia producția mon
dială de cărbune cu 51.85% 
2.41 % mai mult ca în 1930) depășind 
astfel cu 2.22 % producția din 1913. 
Producția Americei a scăzut cu 
2.65% față de 1930 și rămâne cu 
S.20% sub nivelul producției aute- 
belice.

Primul loc în producția de huilă îl 
ocupă Europa cu 545.4 milioane tone, 
adică cu 13.25% mai mult decât 
America (față de 5.83% în 1913).

In (931 Anglia a avut un excedent 
de export de 61.46 mii. tone huilă, 
față de 75.14 miL în 1930 și de 99.28 
mii. tone în 1913. Germania a avut 
în acelaș an un excedent de export 
(inclusiv livrările în comptul repara
țiilor) de 24.35 mii. tone față de 27.05 
mii. tone în 1930 și de 32.17 mii. tone 
«o 1913. La lignit, excedentul de ex
port al Germaniei a fost în 1931 de 
89.000 tone, față de un Import de 
576.000 tone în 1930 și de un import 
de 6-19 mii. tone în 1913. Franța a 
importat în 1931 23.90 mii. tone față 
de 26.05 mii. tone în 1930 și de 21.12 
miL tone în 1913. In acelaș an Belgia 
a importat 4.66 mii. tone lignit (1930: 
7.97 mii. tone; 1913: 3.71 mii. tone) 
iar Statele-Unite au exportat în 1931 
14.44 mii. tone față de 19.95 mii. tone 
în 1930 și de 30.49 mii. tone în 1913. 
NEW-YORK
Sfârșitul pierderilor de

aur
După grelele pierderi de aur pe 

care Statele-Unite au avut a le su-

oorta în ultimele luni, a intervenit o 
schimbare de direcție în circulația 
•urului dintre America și străinătate.

După datele publicate de „Federal 
Reserve Bank” din New-York ex
portul de aur al Americei în prima 
jumătate a lunei în curs, a fost de nu
mai i>32 milioane dolari (3.51 mii. 
au mers în Franța, 1.00 mii. în Ecua
dor și 0-15 miL în Elveția) față de 
uu export dfe 183.75 mii. dolari in 
prima jumătate a lunei Iunie.

In prima jumătate a lunei Iulie im
portul de aur al Statelor Unite a în
registrat față de perioada corespun
zătoare a lunei precedente o ușoară 
creștere, trecând dela 5.4g la 6.40 
mii. dolari.
BELGRAD

Moneda de argint in 
Jugoslavia

Zilele acestea a sosrt la Susak un 
transport mai mare de monedă de ar
gint. Baterea acestor monede s’a fă
cut în Anglia. La sfârșitul lunei Iulie 
vor fi puse în circulați# piesei& de 10 
și 2o dinari.
VIENA
T ratat! ve preferențiale

româno-austriaca
Ziarul „Neue Frele Presse” a- 

nuntă: „In curând guvernul austriac

va începe noui tratative comerciale 
cu Polonia, România și Jugoslavia. 
Tratativele vor 11 duse pe baza prin
cipiului preferential. S’a dovedit că 
in această direcție ar exista totuși 
unele posibilități și că se poate spera 
sa se intensifice exportul de pro
duse industriale, dacă cel puțin, s’ar 
putea încheea cu sus numitele state 
agrare, convenții preferențiale”.

PRAGA
Realizarea practică a 

acordului forestier 
central-european

După cum se știe, în luna trecută a 
avut loc la Viena o conferință In
ternațională a lemnului la care au 
participat următoarele 'state Austria, 
România, Cehoslovacia, Jugoslavia, 
Polonia și Letonia. Conferința s’a în
cheiat cu un rezultat pozitiv: un a- 
cord principial în ce privește expor
tul de lemne.

Delegația cehoslovacă preluase sar
cina ca până la sfârșitul lunei Iulie 
să prezinte un proect de statut. După 
cum ni se comunică din Praga, dele
gația cehoslovacă și-a terminat lu
crările, așa că în curând va lua ființă, 
la Viena un birou permanent pentru 
regularea exportului de lemn al celor 
șase state din Europa Centrală.

Piața cerealelor la Brăila

revin

(cu
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Amănunte asudra accidentului
de lângă Câmpina

BRAILA 22. — Piața internă a 
cerealelor este staționară la po
rumb și orz și mai calmă la se
cară și ovăz-

E în urcare la fasole.
Grâul e neglijat din cauza lipsei 

de cumpărători.
Sosirile în port și doc sunt re

duse. S’a vândut: porumb infe
rior de Basarabia cu 18.500 lei 
bordo și dinte de cal cu i9.100 lei 
linie doc și 20250 lei boro-

Orz de Muntenia de 59—60 kgr. 
cu 21.000 lei linie doc și 22-000 lei 
bordo.

Orz de 64 kgr. cu 28.500 lei 
bordo.

Orz nou de 59—60 kgr. de Ba
sarabia cu 20-200 linie doc pre
dat August și 22.250 lei Futtissimo

Tulcea sau Chila predat în Iulie și 
21250 lei predat în August*

Cotează:
Secară de 70 kigr. cu 23.000 li

nie doc.
Ovăz de 40 kgr* cu 21.000 lei 

line port-
Porumb corcitură subțire cu 

23.000 bordo.
Orz Ștuțuit recoltă nouă cu lei 

24.250 bordo.
Rapiță sălbatică nouă cu 22.000 

lei linie doc.
In obor s*au vândut nuatn 1 10 

care cu cereale cu următoarele 
preturii

Porumb cu 2.07—2-55 Iei kgr*
Orz nou cu 2.00 lei kgr .
Fasole derând cu 27.000 lei li

nie doc și 29250 lei bordo.

PLOEȘTI. 22. — ln legătura cu 
groaznicul accident de automobil 
ce s’a întâmplat pe șoseaua na
țională București-Predeal și despre 
care corespondentul nostru dm 
Câmpina a relatat în numărul .Ie 
ari, venim astăzi cu amănunte.

Pe la orele 5 jumătate seara, in 
ziua de Joi 21 cor. auto-tractorm 
soc- „Steaua-Română” din Câmpi. 
na, condus de șoferul Bică Nicolae 
mergea cu mare viteză- In tractor 
«e aflau mai multe burlane pentru 
conducta de petrol a societății. In 
momentul când mașina a ajuns ia 
kilometrul 16 în dreptul punctezi 
numit *,Movila Vulpii’’ mașina a de 
rapat răsturnându-se în șanț- ln 
tractor fuseseră luațl de șofer și 
xandarmui sergent instructor Li- 
xandru Ion din legiunea de jan
darmi Prahova cum și caporalul 
Clisei Traian din, școala de cavale
rie escadronul trupei, cari vo
iau să meargă la Câmpina. sergen
tul Lixandru fiind șeful postului de 
jandarmi din Telega.

In momentul când mașina sa

răsturnat aceștia neputându-se sal. 
va. burlanele au căzut peste £L 
strivindu-i intr’un mod oribil. 
ora aceea șoseaua fiind încă frec
ventată de alte mașini ce treceau 
s'a încercat să se dea primele aju
toare- Totul a fost însă zadarnic 
cel doui fiind găsiți morți.

Șoferul însă, ca prin minune ? 
scăpat neatins. In primul mome:. 
el a dispărut, dar ulterior a fo. 
arestat de către șeful postului dt 
iandarmi din Băicoi, care Imedh. 
a deschis o anchetă, anunțând w 
prealabil pe d-1 procuror Popescu. 
maior N. Bucur, comandantul ie- 
glunei de jandarmi, medicul legist 
dr- Vasiliu-Iași și Inspector Porum- 
boiu. cari s’au transportat la fața 
locului-

Se bănuește însă că șoferul po*r 
tă vina, fiindcă ar fi mers cu vite
za prea mare. Cadavrele celor, 
două victime, au fost aduse în o 
rasul nostru, urmând a 11 se faci 
autopsia Ia morga spitalului Movh 
la de către d-1 dr- legist.

Înmormântarea episcopului 
Justinian Teculescu

ÎNCHEIERI oficiale
Renta Expropr. 25%, 26
Renta Stabilizării 4214. %, %, 

43, 42%
Urbane Buc. 5%, 36, 35% 
Urbane Iași 5%, 25%

, Rurale 5%, 23%, %, %
Banca Națională 3475, 450
Banca Românească v. 142
Concordia 230

S. T. B. 745
Reșița 121. 20, 19, 20.
CURSUL

%,

DEVIZELOR
Cerute Oferite

New-York 167. 167.90
Italia 8.57 8.S0
Londra 586.- 601.—
Olanda 67.65 67.80
Elveția 32,65 32,75
Belgia 23,30 23,40
Paris 658% 659,—
Praga 4,95 4,97
Berlin 39.80 40.—

MONEDELORCURSUL 
STRĂINE

Dolari 187.40 167.90
Lire sterline 597.— 602—
Lire italiene 853 857
Lire otomane 78 80
Franci hancezi 6,59 6,63
Franci elvețieni 32,65 32,80
Belgas 23,30 23,50

Mizeria sporește 
In Rusia Sovietică

— Ce povestește un recent refugiat
MALAEȘTI. — Moldoveanul Vasile 

Bălan din Pârîta, ținutul Tiraspol, 
Ucraina, a reușit să treacă înnot Nis
trul, ceva mai sus de satul Mălăești. 
Nefind oprit de nimeni, omul a in
trat în sat, de unde apoi a fost adus 
șefului de post, care i-a dat loc de 
odihnă până a doua zi.

Refugiatul e foarte slab. Pielea o- 
brazului palid, e întinsă pe formele 
oaselor faciale. Abia a putut să trea
că înnot. A fugit din Rusia, lăsân- 
«iu-si acolo soția și 2 copii și a făcut 
acest pas disperat, în momentul 
când știa că Sovietele îi hotărâse 
moartea.

încă de acum 2 ani averea și casa 
i-au fost confiscate, familia aruncată 
pe drumuri, iar el, împreună cu preo
tul satului, trimiși la închisoare. în
tors de acolo, i s’a înapoiat casa, 
fără nici un drept la munca pămân
tului : candidat la moarte cu încetul. 
Toate astea fiindcă n’a luat parte de 
la început în formațiile comuniste. 
Jn ultimile zile era suspectat. Un 
prieten i-a spus că i se caută nod 
în papură spre a fi expediat și exe
cutat. Atunci s’a îndreptat spre noi.

Povestește că a văzut mai departe

de Nistru însă, biserici transformate 
in cinematografe, grajduri, magazii, 
ntc., fără clopote, fără icoane, abso
lut goale și batjocorite.

Sărăcia a ajuns la culme. Oamenii 
fac mămăligă din semințe de tătai 
(mălai de mături), din semințe ae 
struguri, mor de foame în toată pu
terea cuvântului. Acuin mai trăesc 
cu iructe. Intr’o comună vecină cu a 
«a: Coșnița, întreg satul înflămânzn. 
a dat năvală peste brutărie unde au 
omorât lucrătorii, furând toata pâi
nea și dând apoi foc la întreaga in
stalație. Miliția roșie a fugit, venind 
întărită peste 3 zile, când a prins 
-»reo 20 de gospodari pe care i-a îm
pușcat.

Oamenii mănâncă și carne d# câini! 
a exclamat el, privind halucinat în jur. 
Satele noastre sunt pustii. Copiii 
nrșt# umbre, care nu se joareg nici
odată. Și va fi și mai rău. Eu nu pot 
spune tot ce-i acolo, Nu îndrăsnesc. 
Mi-e groază, mi-e silă, mi-# rușine.

Și nenorocitul plânge#. sărutând 
pământul ,cobit’, cum îi #Puneaa din
colo d# Nistru bolșevicii.
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Valutele efective 
cumpătă și vinde numai Banca Na
țională a României.

Reduceri pe C. F.R. 
pentru târgul din inshruck 
și congresul dela Paris

clasele, vizita- 
cari se duc la 
de mostre din 
între 2 și 15

Regia căilor ferate a aprobat o 
reducere de 50 la sută din taxele 
tarifare la toate trenurile de călă
tori și pentru toate 
terilor din România 
târgul internațional 
Insbruck (Austria), 
Octcinbrie 1932

Reducerea o«, face numai \ îna
poiere, beneficiind și străinii cari 
vor tranzita pe la noi. Mărfurile 
cari vor fi expediate din România 
pentru a ti expuse la acest târg, 
vor acea aceiași reducere de taxe 
de transport la înapoiere.

«

S’a aprobat, deasemenea, o redu
cere de 50 las ută din taxele tari
fare pe C. F. R- participanților la 
congresul universal al esperantiști- 
lor, care se va ține la Paris în in
tervalul dela 30 Iulie la 6 August 
1932.

Localitatea Cobilița din județul 
Năsăud fiind recunoscută ca stați
une climaterică, direcțiunea genera
lă c. f. r. a dispus ca vizitatorii ei 
să se bucure de reducerea de 50 la 
sută pe căile ferate.

Această localitate este deservită 
de stațiunea Bistrița Bărgăului și 
Năsăud, viza biletelor de călătorie 
se va face de către sanatoriul din 
Bistrița Bărgăului.

Au fost, deasemeni, recunoscute 
ca stațiuni climaterice și localitățile 
Vizantea și lorga din jud. Putna.

Vizitatorii acestor localități vor 
beneficia de reducerea de 50 la sută 
și vor fi deservite de stațiile Mă- 
rășești și Odobești.

Viza biletelor se va face la pri- 
. măriile respective.

ISMAIt- *— Marți la orele 6 p. 
m*. s’a făcut cu ceremonialul obiș
nuit, în comuna Covasna din jud. 
Trei Scaune, înhumarea rămășițe
lor pământești ale blândului epis
cop Justinlan, conform dorinței 
exprimate înainte de a-și da ob
ștescul sfârșit. Dorința sa a fost 
să fie înmormântat alături de 
părinții săi, în cavoul familiei din 
curtea bisericei din Covasna.

Din partea Eparhiei pe care a 
condus-o cu tact și pricepere 8 
ani de zile, a plecat la Covasna o 
delegație restrânsă din cler, în 
frunte cu preotul Jurubiță, direc
torul Consistoriului.

In ceasul înmormântării, la 
toate bisericile din Eparhie s’a ofi
ciat un parastas pentru odihna 
sufletului răposatului Chiriarh.

Impresia morții atât de neaș
teptată nu s’a epuizat încă prin
tre păstoriții săi.

S’au primit la Consistoriu nu
meroase telegrame de condoleanțe 
din care reiese blândețea caracte
rului și bunătatea sufletului de
cedatului prelat.

Telegrama primului 
ministru

D* prim-ministru Vaida a adre
sat această telegramă : i

Dureros cuprins de trista știre 
a trecerii la cele veșnice a vred
nicului episcop Justinian, intreg 
la minte în timpuri grele, împodo
bit cu înalte calități intelectuale și 
virtuți preoțești, vă rog să liti 
interpretul condoleantelor guver
nului și ale mele iată de torurile 
eparhiale.

(ss) VAIDA VOEVOD
Alte telegrame

D. prefect Șt. Constantinov a 
adresat familiei această impresio
nantă telegramă :

Județul lsmail deplânge pierde
rea nobilului episcop care în tim
pul păstorirei de 8 ani in eparhia 
lsmaiiului a știut să câștige inima 
și sufletul basarabenilor. Moartea 
P. S. Justinian pentru noi basara- 
benii, este cu atât mai dureroasă 
cu cât pierdem unul din puținii 
conducători care a știut să se 
apropie de noi, să ne înțeleagă și 
să se impună cu blândețea, cu 
tactul și marea lui autoritate mo
rală. Dumnezeu să-l ierte și să-i 
fie țărâna ușoară.

(ss) Prefect St. Constantinov
Au mai trimes telegrame sin-

cere de condoleanțe Patriarhul. 
Miron Cristea, Mitropolitul Nec
tar ie al Bucovinei, Consiliul mj’i 
troplitan și eparhial din Chișinău, 
d. ministru al Basarabei Pau* 
Halippa, Episcopul Nicodim delai 
Mănăstirea Neamțului, Episcopul 
Nichita al Curții de Argeș, Epis«* 
copul Lucian al Romanului, Epis
copul Visarion Puiu al Eparhiei 
Hotinului, Episcopul Iosif al Ca
ransebeșului, Vicarul Grigore Du
mitrescu din partea Episcopiei 
Constanței, Arhiereul Ilarion al 
Romanului, Maica Anastasia Ro
man stareța Mânastirei Calara-- 
șovea, familia prof. Tomescu, con-; 
silierii mitropolitani și eparhiali1 
Andronic, Borzacovschî, Danielov,1 
etc., etc.

Numiri la facultatea 
de medicină din Cluj

Au fost unmiți la farmacia clfni- 
eîlor și la institutul farmaceutic, 
dela tacullatta de medicină din 
Cluj, urmărerii : Aurel Rusu. șef 
de lucrări suplinitor, Maria Șimon- 
asistentă suplinitoare- Lucreția Per 
tekerTurceoru, preparatoare supli 
nitoare, N. Radu, preparator ajutor. 
Iulia Abrudan-Kovary, preparator* 
re-supiinitoere. Peter Mihail, pre- 
parator-ajuicb Aurelia Buzescu. <• 

sistcn’ă sipiinPoaie. Maria Po
pescu. preparatoare-suplinltoare 
Victor Misci.’nger, asistent-suplini- 
tor și Cecilia vvcinrich-Lederer 
preparatoare suplinitoare.

0 carieră de piatră 
din Cluj apus sechestru 
pe imobilele primăriei diu 

capitală?
CLUJ, 21. — Un ziar minorit*! 

din Cjuj anume „Keleti Ujsag“ adu. 
■ce știre» senzațională că m.'na d< 
granit din Sebeșul Mic jud. Cjuj, că. 
reia Municipiul București îi este da 
'toare cu o sumă dc p^>t^ 20 milion, 
ne pentru furnizare de piatră, a co. 
rut și a obținut sechestru câtev* 
importante imobile »le pr.măriei din 
București. Anume această carieră 
de piatră a avnt del» municipin] Bo 
curești mai mujte cambii de acope
rire, cari nefiind achitate, după re. 
petate insistențe, au fost protestate,

Abonamente lunare
811 70 Iei 

se pot face la „Curentul“ 
pe tot timpul băilor
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CUHENTUL« SPORTIV
Marș

asupra footballului românesc
Cărui fapt se daturește inferioritatea noastră

ii

apără goal-kea-

un jucător mal 
împrejurul tere.

în

Sqriain în articolul precedent, că 
una din lipsurile noastre constă în 
faptul că jucătorii nu cunosc prin. 
Cipiile fundamentale ale football- 
uiui, și în special „abecedarul“ jocu 
lui.

Acesta cuprinde noțiunile elemen
tare, indispensabile oricărui tânăr 
care participă la o partidă.

Din cauza acestei stări de lucruri, 
ne găsim în situațuunea de a hu 
putea realiza un progres durabil, 
puterea noastră de asimilare fiind 
extrem de redusă.

O altă pricină in strânsă îegătu. 
ră cu cea de mai sus este:

Modul defectuos cum se Pce an. 
treuameutul.

Antrenamentul echipelor bucu- 
reștene e uniform și arhaic, în ge
neral. Ar fi însă un rău atenuat 
dacă de fapt, 90 la sută dintre ju
cători nu s’ar antrena numai la 

matchuri.
Imaginea unui antrenament, la 

noi, e următoarea: la un goal, jucă 
torii se adună și shootează, două-trei 
mingi (dacă clubuț le posedă) către 
poartă, pe care o 
perii clubului.

Foarte rar, câte 
aleargă și un tur 
nulul.

E un eveniment când se poate juca 
la două goaiuri, _  și atunci fără
nici o regulă, singura preocupare 
fiind să se marcheze puncte.

Cu titlul de curiozitate, voiu des
crie cum se face antrenamentul în- 
tr’un club modem de foot-ball 
Străinătate.

> Ședințele de antrenament au loc 
iei puțin de două ori pe săptămână 
pe teren și alte două la „tabla nea- 
*gră“, după o expresie consacrată. 
Din acestea, câte una respectiv in- 
tere <.ază technică, iar cealaltă tac. 
tlca. Antrenamentul începe ia ora 
fixată, și nimeni nu mai este primit 
ta participe dacă a întârziat.

Din oricare categorie ar face par
te jucătorul, dacă nu vine regulat 
ta antrenament, nu e pus în echipă, 

înaintea oricărei ședințe pe te
ren, are loc „la mise en train“, cu 
alte cuvinte, câteva mișcări, cari a_ 
yertlzează organismul, că va fi su
pus la un efort.

In ședințele consacrate technicei 
fcot-bal[ului, jucătorii se adună în 
’jurul antrenorului, care după câte
va exPlicațiuni preliminare îi for. 
meazâ pe grupe de câte 7—8, sub 
conducerea celor mai abili. Toți se 
împrăștie apoi pe teren unde, in 
ieerc, vnii exercită diversele opriri, 
alții jocul cu capul, iar la o poartă 
se shootează. Mai departe, se învață 
driblingul, purtându_se mingea prin 
tre popice sau bastoane înfipte în 
pământ. Intr’un 10c se sare la coar
dă, etc.

Antrenorul, trece dela o grupă ia 
alta, făcând fiecăruia observațiu-, 

nile necesare.
In ședința consacrată tacticei, se 

formează două echipe, și un arbi
tru oficiază.

Antrenorul posedă un fluer, c» un 
sunet deosebit al arbitrului. Când 
a fiuerat, toată lumea rămâne pe 
ioc. Se repetă de 5—6 ori lovitura 
greșit făcută, sau se evidențiază cea 
bine executată.

Cornerul, intrările pe tușe, lovitu. 
ra de începere etc., — sunt astfel 
studiate în amănunt. Se dau anu
mite semne și cuvinte jucătorilor 
pentru a îndeplini uneie mișcări pe 
teren.

Nimeni nu vorbește; toată lumea 
atentă, — ia cea mai mică aba. 

... e jucătorul este exclus, și nu mai 
■ parte la concursuri.
Apoi se face duș, masaj, etc.
Ședințele zise la „tabla neagră“ 

au ca scop să se explice pe o ta
blă pozițiunea și ro/ul fiecărui jucă
tor în diversele mișcări de ansam
blu, executate de echipe în cursul 
Unui match.

La noi, ar fi desigur de ridicat o 
obiecțiune: nu avem antrenori. Dar 
nu este mai puțin adevărat că an
trenamentul, chiar fără acest fac. 
tor, ar putea fi mai folositor și mai 
instructiv decât cei de azi.

Există în franțuzește și nemțește 
penumărate tratate, toarte utițe.

Cu toate acestea, nu am văzut nici 
odată pe „maeștrii“ noștri făcând 
uz de eie.

La noi, chiar, s’au scris cărți des. 
[pre football. Nimeni nu le cercetea. 
‘isă.

D. maior Țane Săvulescu, inter
național și vechi sportsman, are o 
lucrare toarte interesantă.

Nu am pretenția, firește să învă
țăm numai din cărți.

Neavând însă alt mijloc mai bun, 
1— antrenori sau școli de football, 
— suntem nevoiți să facem apel la 
Orice mijloc ne stă la îndemână.

Manuălui de football rămâne deci, 
pentru moment, cel mai nimerit a. 

,jutor.
i La rugby, și în special ța atletism, 
toarte mulți vin la antrenament cu 
o carte, căutând să modifice stilul 
lor și al prietenilor, după îndicațiu. 
nile arătate acoio.

Numai ia football nu se poate ve. 
.dea așa ceva. Aceasta se datorește 
tradiției, care a înrădăcinat credin
ță că footballui se joacă după foar. 
te sumare principii.

Aceste defectuoase datine au fost 
Condensate în următoarele versuri 
populare, spre a fi mai bine memo
rate:

Dă în minge cum îți vine 
Chit că ea nu merge bine... 
Poate să piouă cu găleata,

Reuniunea delà Arene 0 probă Interesantă 
Pioești-Bucureștl

Halful s’o ție pe dreapta.
Cum am spus și în articolele pre

cedente, avem imperioasa datorie să 
curmăm odată această deplorabilă 
și falimentară tradiție.

Oameni pricepuți avem.
La noi există insă o neînțelegere 

a situației, care-i face să stea pasivi 
Am convingerea că vom isbuti să le 
urnim zelul.

Tot va fi ceva, ,— decât nimic, 
cum este astăzi.

Vom reuși cel puțin să schimbăm 
tradiția, semănând credința că foot- 
ballul are ia bază anumite legi, pe 
cari dacă nu le cunoaștem nu putem 
spera la o soartă mai bună.

Sportul, în general, și footbanul 
In particular, pot aduce neamului 
servicii importante.

Comitem un adevărat delict îm
potriva vitalității rasei, dacă nu ne 
îngrijim serios de progres, cu toate 
mijloaceie care ne stau ia îndemână

Mai pasionantă ca oricând, dis
puta care va pune în joc titlul națio
nal de categorie pană între dețină- 

' torul Gheorghe Stamate și challenge- 
rul său Lucian Popescu, face posibile 
cele mai variate calcule pentru a se 
ajunge la formularea unui pronostic.

S’a spus de Lucian Popescu că are 
o dreaptă primejdioasă și că este 
mai rezistent decât adversarul său 
care a căzut din pumnul lui Nelu 
Oprescu.

Dacă prima afirmațiune este exactă, 
rămânând însă să se vadă câtă supe
rioritate îi va aduce fostului campion 
european, secunda este hazardată dat 
fiindcă Lucian Popescu cunoaște și 
el tot așa de bine ravagiile punchului 
tui Oprescu. .

Dacă cercetăm performanțele co
mune ale celor doi, exceptând matchul 
oprit prin accident reies de fiecare 
parte câte o decizie asupra adversa
rului și câte un match nul.

Lucian nu l-a putut bate pe. Sta
tuate decât într’un match care îi opu
nea după ce ultimul stătuse 7 luni de.

Vîrgil Eccnornu parte de activitatea publică din cauza

accidentului suferit în matcbul an
terior cu acelaș adversar.

Dacă mai ținem seama ti de faptul 
că decizia de match nul, din palma
resul celor doi se cuvenea de fapt lui 
Stamate, rezultă că fostul campion 
european nu a avut asupra dublului 
campion național decât superiorității 
de moment.

Maniera în care au decurs de altfel 
disputele anterioare este o dovadă 
eclatantă că fostul campion european 
nu s’a acomodat niciodată cu felul de 
luptă al lui Stamate.

In virtutea ascendentului moral de 
care beneficiază, învestit în plus tu 
«dmpatia a/dentă a- spectatorilor, dela

Secția de marș a Stadiului Roman 
proectează organizarea celei mai 
mari probe de marș pedestru, earo 
se va desfășura la 2 Octombrie, a. c. 
pe distanța de 60 km. Ploești-Bucu- 
rești.

Plecarea se va da Ia orele 8 a. m. 
din fața Palatului de justiție din 
Ploiești, sosirea având loc către o- 
rele 16 în Piața Victoriei din Bucu
rești.

Vor fi clasamente : civili și mili
tari, individuale și pe eempe do o 
concurenți.

Câștigătorii vor primi numeroase 
premii de mare valare donate de ma
rile magazine și ziare din București 
și Ploiești. .

Magazin Intern

Natație

concursurile dela strand
Sportul Studențesc In formă

vitregelor im. 
au ținut să-și 

pe care o

Pe un timp nu prea potrivit ma
nifestărilor nautice, s’au desfășurat 
eri ia Ștrand, probele din cadrul 
primei zile a competiției pentru cu
pa Georgescu. Startul a fost popu
lat de un număr suficient de concu. 
renți, cari în ciuda 
prejurâri atmosferice 
manifeste dragostea 
poartă natației.

Proba de 200 m. brassea fost fără 
istoric. Hârjescu adjudecându-și.o 
lără dificultate.

Cu acest priiej, s’a stabilit tim
pul de 3 14”3/5 care constitue nouj 
veccrd al piscinei.

In excejente condițiuni de formă 
Emanoii Florescu a parcurs în stil 
liber ce 1500 m. ai probei respecți, 
ve, în 2f>”26””2/5, doborând cu 
cest prilej recordul regional.

Ștafeta 3X100 m. a cunoscut

Ștafeta 3X100 mixt, serdorî
1. sportul Studențesc (Bart, Hâr. 

Jescu, Gaston) 4*16”4/5.
2. Tcnnis Club Român, 4’34”4/5.
3 Clubul Nautic Român, 4’39”4/10. 
150Q m. liber, seniori.
1. Emanoii Florescu 26’26’’2/5 (re. 

cord regional); 2. Papazoju, 27’13”; 
3. Hașiu, 27'28”2/5.

Sărituri.
1. Lasou; 2. IȘ’a^n Fetruț; 

Mario Cannella, ,
V^ater-pofo. t
Stadiul ROmân-JC. F. R, 2—2. Sin- 

gurul match ai zilei.
*

Concursul continuă azi iu cadhul 
cejei de a doua zi a competiției.

3.

0 reuniune de cartier

LUCIAN PUPESCU

Astăzi la orele 9 dimineața sunt 
convocați la un antrenament de foot
ball pe terenul „Romcomit’’ toți bo- 
xeurii profesioniști, pentru a se se
lecționa echipa ce urmează a fi opu
să Sâmbăta viitoare „Cărăbușului”.

Jucătorii de rugby ai clubului C. 
F. R. sunt convocați Duminică 24 
Iulie orele 8% a. m. la un antrena
ment în vederea deplasărilor în pro
vincie.

Disputa pentru... capul cadavrului. Intere
sul și curiozitatea din partea publicului, 

înmormântarea.
CERNĂUȚI, 22. — Tragica moarte 

a celui mai faimos bandit din seria 
numeroșilor bandiți pe cari i-a dat 
Bucovina după războiu, continuă să 
formeze obiectul unui inexplicabil in
teres'din partea publicului. Deși a- 
ceastă moarte s’a produs tocmai pe 
timpul alegerilor, când altele erau 
preocupările publicului, lumea locală 
acordă un deosebit interes împrejur- 
rărilor în cari a murit banditul, re- 
editându-se, cu acest prilej, toate a- 
mănuntele asupra aventuroasei lui 
vieți.

O oarcare explicație ar rezida in 
fapul că banditul» atât de temut nu 
numai în Cernăuți ci și în întreaga 
regiune, fusese de o rară temeritate 
și că, cu toate sângeroasele isprăvi, 
ce i se pun în sarcină» numitul își 
câștigase și unele simpatii, dacă se 
poate spune așa, prin satele din veci
nătatea Cernăuților și prin suburbiile 
orașului.

Pe de altă parte, face impresie și 
faptul că faimosul bandit era tânăr, 
neavând decât 29 de ani. Or, bandi
tul nu fusese încă judecat. Pe tirar. Jl 
instrucției, el nu se recunoștea vino.

Cele două .ubite

În-

vingător teamul universitar care a 
stabilit timpul favorabil de 4”16”4/5, 

In stil liber, d-ra Eva Hecht a 
înnotat cei 100 m. ai cursei feme- 
nine, terminânau-o în l’32”l/5.

Rezultatele technice
loo m. liber, juniori.
1. Nenițescu/ 1T9”; 2. Viorel NL 

cuțescu; 3. P. Manopiti l’ZS”,
2CQ m. brasse, seniori.
SERIA L

1. Opati 3’3&tZ/5; 2.
3’49”l/5.

SERIA II
1. H.u jescu 3’14”3/5; 2. Jean Bart 

3’16”l/5; 3. Vasiliu 3’31"*.
100 m. Über doamne.
1, Eva Hecht, l’32’”l/5. 2. Litt,

mann l’54”4/5.

Core®
I

Mâine dimineață la orele zece, se 
va desfășura în piscina ștrandului 
dela Rond (Piața Principesa Maria) 
un concurs de națație organizat de 
Clubul Nautic Albastru cu concursul 
Primăriei sectorului respectiv.

Programul, chibzuit întocmit de 
maestrul Toma Panaitescu, conține 
zece probe rezervate copiilor, doam
nelor, juniorilor și seniorilor, dotate 
“■u frumoase premii ce se vor decer
ne învingătorii.
Programul se va desfășura în ordinea 
următoare: 1 1!

36 m. liber pitici până la 12. ani;
72 m. liber copii dela 12-1? ani;
76 m. brasse doamne;
200 m. brasse seniori;
100 m. liber seniori;*
200 m. brasse juniori;
100 m. spate juniori; 
4X36 m. ștafetă seniori;
100 m. liber juniori;
400 m. liber seniori.

Ladoumègue ia Olympiads
Excelentul campion și recordman 

mondial, alergătorul francez Jules 
Ladoum^gue, pa care federația de 
specialitate a țării sale l-a suspendat 
in iama trecută, va participa totuși 
la jocurile celei de a zecea olympia- 
de dela Los Angeles.

Marele „fulot” va parti
cipa însă ca journalist, re 
prezentând publicațiile 
franceze jl’lntransigeant* 
și „Match”.

N3ar fi exclus insă, ca 
fiind în compania lui Nur 
mu să se organizeze in » 
fara probelor alympice, o 
cursă profesionistă.

In excelente condiții de formă, 
Laudoumegue va încerca probabil să 
stabilească vreun record de reporta], 
consacrându-se și pe ...pista tiparu
lui.

Oină

Concursul dela Boiintinu- 
din. Vals

Pentru a cincea oară sunt invita
te în Bolintinui amator de tinerețe, 
de bunăvoie și sănătate, toate e. 
chipele de oină, de oriunde, pentru 
zilele de 14 și 15 August a. c. Se dis. 
pută cupa oferită de societatea 
sportivă „Poetul Boiintineanu“ de 
sub preșidenția d-țui 1. Niculescu, 
directorul băncii locale ..Căscioa. 
reie“.

Pe lângă cupă, echipele câștigă
toare vor primi și premii în bani în 
valoare de 5000 (cinci mii) lei. în
scrierile se primesc la căpitanul e_ 
chipei Boiintin, d. Mihai Dobrișan.

Găzduirea participanților în tim
pul celor două zile aie concursului 
se face pe spesele comunii.

>>'

Cereți fa toate chioșcurile!

Careta Garbo
( roman
| de CEZAR PETRESCU
1 Cel dintâi volum, din

i marea coleeție literară a 
: \xiartdui CCIIENTIJL.
1320 pagini JO Iei

Ciclism

Turul Franței
André Leducq, câștigăto

rul etapei Nisst^Gap
A unsprezecea etapă a celebrei 

probe cicliste a revenit francezului 
Leducq care conduce în clasamentul 
generat

Popularul ,,Dédé*' a parcurs 
tanța dintre Nissa și Gap» in 8

dis- 
ora,

ANDRE LEDUCQ 
minute și 33 secunde» urmat 

StoepeL care a terminat cursa In 
celaș timp cu primul clasat.

Cea de a douăsprezecea etapă 
va alerga intre Gab și Grenobe.

il de 
a-

Târgoviște
Activitatea sportivă

TÂRGOVIȘTE, 22. — De câtva 
timp, a început și juaețui nostru a 
se evidenția cat mai mult în sport.

Astfel zilele acestea a avut loc la 
Nucet un match de foot-ball, între 
echipele „Vulturul negru“ și ,J’uige. 
rui“ (Titu), eare s’a terminat cu re
zultatul de 2—0 pentru „Vuituru] 
negTU“, echipa secțiune! sportivă a 
căminului cultural Nucet de sub 
președinția 
institutor.

d-iui Stellan Deriolu,

*

nostru a luat ființă so, 
sub

In orașul 
cletatea sportivă „Tenis club* 
președinția d-iui Grama, având un 
program bogat in toate domeniile de 
sport ce voește a le înființa.

Astfel, deocamdată a XncepUt a 
face demonstrații și antrenament 
zilnic, cu echipele de foot-ban șl 
tenis.

care Popescu este pe nedrept înlă
turat și ținând seama și de faptul că 
pentru a câștiga este necesar un avan
taj de șase puncte, diferența care nu 
a existat nici odată între cei doi, pro
nosticăm un match nuL

Deși cea mai recentă, linia lui Des. 
noulet nu pare suficientă pentru a ne 
putea furniza certitudinea suficientă 
de calcul între Mielu Doculescu și 
Nicolae Milea.

Din doi diferența realizată de Mi
lea în fața francezului este cea mai 
concludentă; lucrul pare însă fără im
portanță dacă ținem seamă de stilul 
de luptă al ambilor.

Cu, o armătură technică prea fra
gilă, față de puternicile arme de a- 
ceastă natură ale adversarului, cam
pionul național pare cel mai puțin in
dicat pentru a obține decizia.

Avantajat punch șl rezistență în 
fata uftui Dasnoulet care acceptase 
lupta deschis*, Milea va trebui să ce
deze pasul, î« fața lui Doculescu a 
cărui technică va juca un rol decisiv 
în diferențierea valorilor, necesară 
pentru obținerea victoriei.

In alte condițiuni de puncta), decât 
cele actuale nu am fi ezitat de a a- 
corda încrederea lui Toma Aurel în 
disputa sa pentru titlul deținut de Ni
colae Stamate.

In conținu» progres dela o eșire la 
alta, pensionarul sălii Popescu, pro
mite a deveni cu timpul un performer 
de valoare grație combativității, 
punchului și unui început de price
pere technică.

Adversarul său a cucerit titlul în
vingând pe Gheorghe Răpeam» care 
mai târziu reușea să-l întreacă pe 
francezul Chalange, reliefând o va
loare surprinzător de nouă. De atunci 
țnsă Stamate nu a progresat technic 
spre diferență de ceilalți doi cari 
dacă actualmente nu îl amenință, dar 
in scurt timp ti pe calea acelulaș pro- 
greș realizat până în prezent, vor pu
tea emite serioase pretenții de a-I în
locui la posesiunea titlului.

Momentan însă, șansele fiind sub 
șase puncte în favoarea lui Toma 
Aurel, deținătorul va rămâne în po
sesia titlului,

Revanșa Dică Schwartz—Al. Bu- 
nea pare că va reveni de data aceasta 
primului. ,

Ion Gorun poate dispune de Gheor
ghe Begheș ca și Oșca de Stănciu- 
lescu cu care deschide programul

*
PE porțiunea de șosea din spatele 

Ștrandului Kiseleff, se vor alerga 
mâine dimineață curse cicliste de 
viteză contând pentru campionatul 
regional de specialitate.

*
MÂINE se joacă pe arena Venus, 

un match de foot.bail Intre ecnipa 
ziariștilor și cc» a companiei 
trale „Cărăbuș“.

I’artida, care începe ta ora 
are caracter»! de revanșă,

*
viNA din formațiile ceferiste

București susține mâine la Focșani 
un match de foot-ball contra Glo
riei Iceale.

tea-

IS so

din

*

ASOCIAȚIA sportivă C. F- R con. 
voacă pe membrii tuturor secțiuni, 
lor sa,e în costumele de paradă, 
pentru a fi prezenți azi p. ora 14, 
în gara de Nord cu prilejul vizitei 
M. S. Regelui.

produce evadarea, el nu mai mani
festa simptomele de alienație, ci a- 
firma că are uneori accese și că ar fi 
nedrept să fie dus din nou la închi* 
soare, deoarece faptele ce i se im
pută, le-a comis sub imperiul unei 
stări anormale.

In această privință, el spusese me
dicilor că e nedreptățit. Se referea la 
cazul unei d-ne din buna societate a 
Cernăuților, care voind să-și omoare 
fostul iubit» a tras și a împușcat din 
greșeală pe un comerciant din loca
litate, omorăndu-1. Or, acea d-nă fu
sese și ea internată în ospiciul de a- 
lienați. Teodorovici spunea „Dânsa 
care e sănătoasă, e socotită bolnavă 
și va fi achitată; iar eu care sunt în- 
tr'adevăr bolnav, voiu fi dus la ocnă. 

Nu demult, Teodorovici a fost 
j ti ar speriat în fața instanțelor judi- 
; clare din Bălți, întrucât făcuse apel 
ș împotriva unei condamnări la 10 ani 
închisoare. Banditul a câștigat ape
lul, fiind apoi transportat înapoi la 
Cernăuți, sub o puternică excortă.

Toate aceste mici întâmplări au 
făcut să se țese o atmosferă de oare. 

______ care compătimire în jurul persoanei 
vat decât că a împușcat pe șoferul banditului, ceeace explică curiosul 
Bobko Andruhovici, din motive de ge
lozie, bănuindu-1 că i-a răpit iubiia. 
Clarificarea celorlalte crime, urma să 
se facă pe deplin cu prilejul procesu. 
lui, sorocit a se judeca în sesiunea 
din toamna viitoare a Curții cu juri.

Misterul unei vieți
După cum se știe, Vladimir Teodo

rovici nu era lipsit de o vie inteli
gență. A dovedit-o încă din frageda 
copilărie, când a servit ca spion, atât 
în serviciul rușilor» cât și în cel al 
austriacilor.

Că a apucat apoi pe calea bandi
tismelor, e lucru cert și există netă
găduite dovezi asupra fărădelegilor, 
pe cari le-a comis. Teodorovici susți
nea însă, cu fermitate, că apucăturile 
lui se datoresc unei stări anormale și 
că n’a simulat deloc nebunia, atunci 
când a fost prins pentru prima dată. 
E foarte posibil ca banditul să fi fost 
tot atât de șiret» po cât de inteligent. 
Fapt este însă că medicii experți au 
fost la început de părere că e într’a- 
devăr nebun, din care cauză au și 
dispus internarea lui in ospiciul de 
alienați din localitate. Vladimir Teo- 
dorovei a evadat, ce-i drept din spi
talul de nebuni, dar înainte de a se

Cronica judiciară
Ordonanță definitivă în afacerea comuniș

tilor turbulențî
Am arătat la timp că parchetul provocator împotriva așezării sta, 

a arestat un grup de 12 comuniști, tulul român. Eri magistratul instruc. 
cari au provocat tuib|ux|ărl și au 
manifestat împotriva ordinei stătu, 
j.ui cu prilejul depunerii listei de 
candidaturi ale biocu'ui muncita, 
resc pentru alegerile cari au avut 
icc în ziua de 17 Iulie c. Dela pri
mele cercetări au fost puși in li
bertate 5 din ei, rămânând în stare 
de arest numai Lucan Bistrițeanu, 
P. Dumitrescu, Iu[ius Berger, Segal 
Heim Ieib, Simion Finkelștein, Ilie 
Eskenazi și Traian Gurău. Cercetă, 
rile de până acum au ajuns sa sta. 
bilească definitiv partidpațiunea a- 
cestora, la agresiunea comisă in ziua 
ue 15 Iunie c. asupra jandarmilor 
șl poiițișilor venițl să asigure or. 
dinea în jurul sediului lor din str. 
Smârdan 4, unde se întruniseră șl 
începură să manifeseze sgomotos șl

tor însărcinat cu anchetarea acestei 
îndiăsnețe agresiuni comuniste, d. 
ion Stănescu a dat ordonanță de
finitivă de trimitere în judecata 
tribunalului corecțional pentru ul
traj cu lovire și pentrucă au con. 
travenit ia dispozițiunlie aricoleloi 
14, 11 și 7 din legea Mărzcscu, îm
potriva următorilor cinci agresori. 
luilus Berger, Segal Halm Leib S’ 
mion FinkeișteJn, Uie Eskenazi și 
Traian Gurău. Toți vor fi trimiși în 
judecată In stare de arest.

Lucian Bistrlțeanu și P. Dumi 
trescu au fost trimiși cont, art 7 și 
11 din legea Mârzescu In judecate 
tribunalului în stare de libertate, 
deoarece s'a stabilit că el nu au 
participat efectiv la agresiune.

Episol in jarul asasinatului delà Buzău

Se întoarce Spakow?
Dintr’o sursă demnă de toată în

crederea, am aflat că silele acestea 
familia lui Moți Spakow a primit o 
scrisoare din partea acestuia prin 
care o anunța că Duminică se reîn
toarce in țară.

In suszisa scrisoare, Spakow arată 
eă va veni însoțit de Marcel Schoen- 
feld și soția acestuia — sora Iui,

Date fiind svonurile cari au circu
lat până acum, dăm știrea de mai 
sus — deși perfect reală — sub toată 
rezerva.

se știe că d. dr. C. Anghelescu, 
candidat în fruntea listei liberale 
pentru alegerile deia Cameră din 
17 c. în județul Buzău a făcut o 
reciamație la parchetul local In care 
urâta că a primit o serie de ame- 
t-ințări în preziua alegerilor și că 
sa plănuit un atac împotriva d-saje 
de agenții guvernamentali. Eri s‘a 
mat prin comisie rogatorie la cabi
netul 7 instrucție un Interogatoriu 
d-iul dr. Anghelescu, care a decla
rat că își menține rec|amațiunea 
făcută împotriva celor cari iau a- 
meiiînțat cu moartea. D.sa a men
ționat apoi că nu înțelege să se 
constitue parte civilă.

a

Ringul Internațional
In semi-finala campionatului mon

dial de categorie ușoară, Kid Berg a 
dispus la puncte de Kid Chocolate.

*

După unele versiuni cari circulă 
peste ocean, Gene Tuney, «-cam
pionul mondial, va prezida comisiu- 
nea de box a statului New-York.

*

Vince Dundee l-a învins la puncte 
pe Young Terry.

*

La 26 iulie are loc» la Soldiers’s 
Field, In cadrul unei reuniuni în aer 
liber, întâlnirea dintre echipele de 
Amatori ale Germaniei șt Americei.

In iarna trecută, la Berlin, ger
mana au dispus dă adversarii lor de 
acum, o« IO victorii la 6-

clandestin pentru eliberarea de 
ceiUHcate false de pensionari ae 
tâzbol, grație cărora au reușit să în. 
caseze dela administrația financiara 
mai multe zeci de mii de iei.

Ancheta continua.
DELA CAMERA DE 

ACUZARE
Camera de punere sub acuzare

judecat eri opoziția făcută de Agra
rian Bank din Cehoslovacia împo. 
triva ordonanței ae neurmarire, care 
s’a dat de judeie. instructor ai ca
binetului 2 cu privire la reciamația 
făcută de reprezentanții numitei 
bănci împotriva proprietarilor fir
mei Einhorn și fii din Capitală. Re-

FRAUDELE DELA C.F>R> ciamațiunea se referă la cunoscuta
Camera de punere sub acuzare a 

judecat eri opozițiile făcute de Max 
Wurmbrandt, A. Maiman H. Esner 
șl Virgll Popescu Implicați In marne 
fraude săvârșite la direcția comei, 
ciaiuiui C. F. R. cu restituirile ae 
taxe pentru transporturile de che
restea, — împotriva jurnalului prin 
care ii se reconfirmase mandatele 
de arestare emise împotriva lor. o. 
dată cu aceasta s’a mai judecat și 
opoziția lui Wurmbrandt și Maiman 
Împotriva respingerii cerem jur ae 
liberare provizorie. Camera ae acu- 
zare a respins cu majoritate opo
zițiile făcute de diefraudatori, d. 
consilier Praporgescu rilnd de pa. 
vere ea 8ă se admită liberarea lui 
Wurmbrand și 
țlune.
TRAFICUL

CĂȚELE
I.

Maiman pe eau.

CU CERTIFI. 
DE PENSII 
O. V.

Eri au fost reconfirmate pe încă
lună mandatele de arestare emise 

fost
c 
împotriva lui Nicujae Urzică, 
șei de birou ia ministerul armatei 
(serviciul pensiilor) șl a iul Cons
tantin Rădvlescu invalid de răsboi. 

împotriva celui dintâi după cum 
se știe, s’a deschis acțiune publică 
pentru fals in acte puDiice și luare 
de mită Iar împotriva iui Rădulescu, 
pentru îndemn la fals In acte pu. 
blice. Ambii organizaseră un oficiu

afacere a galoșilor șî șoșonilor de 
proveniență sovietică pe care firma 
Einhom o angajase cu concursul 
acestei bănci. Camera a respins o- 
pozițla. ea fiind făcută fără cali
tate, deoarece nu s’a alăturat la 
opoziție procura specială a semna
tarului opoziției conform procedurii 
penale și nici măcar nu a fost pre
zentată, procura avocațială originală 
d numai copia.

FRAUDELE DELA B-CA 
ROM ANO-AMERI CANA

Secția Ii-a a tribunalului comer
cial a reconfirmat eri mandatUj de 
arestare emis împotriva fostului di
rector al băncii Româno-Americane, 
care este făcut vinovat de a fi ex- 
crocat pe comerciantul elvețian Rob. 
Akeret cu suma de 7 milioane,

AFACEREA 
„MANDRA VELLA*

Cercetările în jurul îndrâsneței 
Înșelăciuni organizată de negusto
rul MandavreRa în dauna 
mor săi și pe baza legii de 
agricolă continuă intens la 
tui 2 instrucție. S’au făcut 
drese către primărie și percepția 
respectivă ca să dea referințe și să 
stabilească dacă cei de-al doilea te
ren în chestiune este sau nu rural. 
Răspunsul va trebui să sosească cei 
mal târziu azi Sau mâine.

interes din prezent asupra tragicei 
iui morți.

chestiune de umani
tate

Apoi, nu-i mâi puțin adevărat, ci 
și împrejurările în cari a murit ban
ditul, contribuie și ele la accentuarea 
sentimentelor de milă față de el.

Direcțiunea închisorii afirmă că 
banditul nu putea să scape cu viață, 
deoarece i se agravase foarte mult 
septicimia de care suferea. Se putea 
totuș ca el să fi fost salvat dacă era 
dus din timp la operație. Pe de altă 
parte, deși starea banditului era gra. 
vă, el a fost dus, legat, la operație și 
apoi reîntors, în stare muribundă, in 
celula sa mizeră, unde după două 
ore și-a dat sfârșitul.

Incontestabil că măsurile de severă 
supraveghere erau imperios necesar«, 
față de un bandit atât de periculos ca 
el. Totuși, in cercurile locale se a* 
firmă că astfel de măsuri n’au foit 
prea umane față de un muribund, cu 
atât mai mult cu cât numitul nu fu
sese încă judecat.

Complexul tuturor acestor împreju. 
rări, cât și faptul că numele lui Teo. 
dorovici era așa de cunoscut în Bu
covina, au determinat curiosul inte
res din prezent asupra acestui ban
dit, a cărui viață rămâne un mister, 
închis pentru totdeauna, odată cu 
dosarul isprăvilor lui.

Lupta pentru capul 
banditului

Fiorosul bandit n’a avut parte da 
liniște nici după mpuț^rĂutoritățile 
inteniipnau ca, șuțțșppe, să de
tașeze craniul cadavrului gț să-l expe 
dieze apoi institutului, medico-legal 
din București, pentru a îmbogăți ga. 
letia alcătuită diți craniile celorlalți 
bandiți din țara.

Familia banditului da > opus Inși 
categoric și a reușit să convingă au. 
toritățile ca să renunțe la acest plan,, 
fie din cauză că bonditul nu fusese 
judecat, fie din cauză că autoritățile 
sau înduioșat de rugămințile familiei. 

Cadavrul banditului a fost trans
portat la capela cimitirului, iar eri du 
vă amiază a avut loc înmormântarea.
înmormântarea bandi

tului
După cum era și de așteptat, la în

mormântarea banditului. • a asistat 
multă lume, alcătuită.în- deosebi di® 
suburbieni și din cunoșcuți ai fami. 
liei lui Teodorovici. Nu nuc a fost și 
numărul curioșilor, atrași de comen- 
tăriile făcute în ultimele zile asuprai 
morții banditului.

Interesant a fost faptul, că cea mai 
îndurerată persoană era Veronicsî 
Baranovsca, prima iubită a lui Teo- 
dorovici, pentru care, numitul a ucis 
pe șoferul Andruhovici, apucând a- 
poi pe calea banditismelor. Cosciu. 
gul n’a fost urmat numai de ea, ci 
și de logodnica banditului, care, cu 
prilejul morții acestuia, a'uitat că el 
o înșlase, dându-se drept mecanic, 
în timp ce era urmărit de poliție 
pentru crime și banditisme. Cosciu
gul a fost urmat până la groapă și de 
agentul de poliție Costel, care și-a 
făcut datoria creștinească, față de a- 
cel pe care-1 prinsese, dându-1 închi
sorii, unde i s’a sfârșit viața.

Cu această înmormântare s’a pui 
punct ultimului capitol din viața ce. 
lui mai faimos bandit al Bucovinei, 

Ion B.

credito- 
asanare 
cabine- 
două a.

’ Luni 25 Iulie.
Orele 15 : Majestatea Sa des

cinde din tren ; Primirea de că
tre autoritățile locale ; încadra
rea cortegiului regal de bande- 
rii de călăreți și plecarea la 
Casa de ocrotire.

Orele 15-30 : Vizitarea institu
tului ; Serviciul divin ; Discursul 
Protopopului; Discursul Medicu
lui primar județean ; Discursul 
ministrului sănătății publice; Dis. 
cursul primului ministru; Dis
cursul Majestății Sale Regelui; 
Semnarea în cartea de aur a in
stitutului.

Orele 16.30 : Plecarea cortegiu
lui regal în Piața-Mare.

Orele 16 .45 : Defilrea conduc
tului etnografic.

Orele 17.45 ; Plecarea cortegiu» 
lui regal la gară.

Orele 18: Plecarea trenului 
:jegal spre Sibi»



PE URMA ALEGERILOR
incidentele de miercuri
BUZĂU 2L — Eri 20 cr», notând 

Vzslle Isâcflă din comuna Baba 
Ana, cerând unui cârciumar din sat 
it teoUdă cârciuma deoarece în a- 
propiere, ta Mlzll, se făceau alege
rile pentru Senat, a fost întâmpinat 
d» fostul primar Ion Blăgoiu care 
1*1 lovit cu o bilă în cap spărgân- 
du-bl. _____

Ion Blăgoiu se întorsese în sat 
deebia eri fiind pus in libertate de 
parchet pentru o crimă săvârșită 
dar neisbutltă, înainte de alegeri.

0 nouă crimă electorală?
Astănoapte s’a primit la parchet 

o tetegrmă prin care sa arăta că li
beralul L Bădulescu, din corn. Fiu- 
teștl—Buzău, în drum spre casă

înmormântarea lui Toader Donca 
căzut victimă pe frontul electoral 

dela Tutova
fiARLAD, - Marți la orele 5 d. 

s’a făcut în comuna Cârja din 
județul nostru, înhumarea rămășițe
lor pământești ale tânărului proprie
tar Toader Donea, ucis mișelește în 
după amiaza zilei de Duminică 17 Iu
lie, in Târgul Murgeni, unde se du- 
IKM cu sătenii satului său la secția 
do votare.

Au luat parte la înmormântare nu
meroși săteni din satul Cârja și alte 
ute învecinate cum și delegați din 
unele sate din Fălciu și Cahul. Dea- 
semeni au mat participat mulți frun- 
tad ai partidelor politice iar din o- 
Hșul nostru membrii marcanți ai 
partidului liberal ducist în frunte 
ca d. Nicu Simionescu șeful libera
lilor din Tutova, cum și multe alte 
familii cari au cunosct și apreciat 
cahtățile dispărutului.
; înainte de formarea și plecarea 
cortegiului a vorbit d. avocat IO AN 
BONTAȘ, în numele partidului libe
ral ducist din Tutova, d-sa aducând 
ultimul salut și spunând că partidul 
liberal nu va înceta lupta până ce 
moartea lui Toader Donca nu va fi 
rizbuaată. Tot acasă, adică înainte 
de plecarea cortegiului a mai vorbit 
ti d. Cavalioti aducând salutul ultim 
b numele organizației liberale din 
Calnd.

Formându-se apoi cortegiul, a pie
rit spre biserica satului. Pe drum, 
h dreptul casei bătrânești unde a 
crescut și copilărit Donca, învățăto
ri! Butucea, în frumoase cuvinte 
schițează o biografie a victimei re- 
Ie4adu-i calitățile de bun gospodar 
tom și încercările făcute de acesta 
pMra ridicarea moralului, și vieții 
sufletești a consătenilor săi, contri
buind |n acest scop cu sume de bani 
ll ajutorarea școalet și a bisericei.

La biserică s’a oficiat un serviciu 
religios de un sobor de cinci prelați 
llr răspunsurile au fost date de un 
cor alcătuit din studenți și condus de 
d. C. Rânzescu.

Aici au luat cuvântul preotul 
CARP și d. G. ALEXANDRESCU 
șeful lupiștilcr din Tutova și d. 
L0U1S BOLOMEY.

Cortegiul sa îndreptat apoi spre 
Cimitir, unde înainte de coborîrea 
cosciugului în groapă au mai rostit
cuvântări d-mi • C. STR ATU LE
SCU din partea grupării Comeliu 
Zeiea Codreanu și NICU SIMIO
NESCU d-sa în numele partidului 
liberal ducist cum și în numele dini 
Duca omagiind activitatea dispărutu
lui și aducând condoleanțe familiei.
Alte amănunte in jurul 
morții lui Toader Donca 
Ce a stabilit autopsia șl ultimele 

cercetări
D-na dr. Maria Meran medicu) 

circumscripției Murgeni, șl dr. Gh. 
Plăcintaru medic șef al secției chi. 
turgicale dela spitalul Beidiman din 
Bârlad,, au făcut, la morga spitalu
lui Murgeui, în prezența d-lor pro
curor Condurache șl judecător de 
instrucție Angheluță, autopsia cada 
davrUjUi iui Donca.

Din rezultatul autopsiei se con
stata că giontele a intrat prin băr
bie șl In traectui făcut a traversat 
creerul ieșind afară; după dimen
siunile crificiului de intrare este un 
glonte de revolver de calibru mici 
iu după traectui făcut un revolver 
de puterea unui Brauwning.

*
A fost adus la parchet bănuitul 

Învățător T. Anghelută din Murgeni 
otmtra căruia s’a emis mandat de 
arestare.

0 experiența cu tancuri 
la Plumbuita

Acum trei zile uzinele Reșița au 
«dus In tară două tancuri engleze 
marca „Vickers Corden-Loyd" spre 
a fi experimentate de o comisie de 
specialiști fixată de ministerul ar 
luatei.

Eri după amiază Ia ora 6 s’a făcut 
experiența pe câmpul Plumbuita» 
din spatele mftnăstirei cu acela; nu
ne. Acest câmp a fost ales deoarece 
terenul este foarte neregulat și plin 
de mlaștini. , i

La experiență au participat M S. 
Regele și Voevodul Mihai.

Au luat parte apoi d-nii generali 
Ștefinescu-Amza, ministrul Apără* 
ni Naționale; llasievici, mareșalul 
Palatului; Samsonovici, șeful marelui 
stat major; Mânu, comandantul cor 
polei II armată; Papazoglu, coman
dantul pieței; Olteanu. Gorsky, Lăzi- 

dela secția de votare a fost întâm
pinat de national-tărănistul Sandu 
Sândulache, din aceiași comună, 
care l-a împușcat în mâna dreaptă.

Alte amănunte lipsesc.
D. consilier Gr. Dobrovicl, șeful 

parchtulul local, a dat ordin politiei 
Mizil să cerceteze cazul.
Autorul crimei politice 
din Cislău s’a prezentat 

parchetului
C-tin T. Căruțașii, autorul crimei 

politice din noaptea de 17—18 crt. 
din Cislău comisă asupra național, 
țărănistului Molse Cojocaru s’a 
prezentat parchetului.

D. iude T. Râpeanu, a emis con
tra sa mandat de arestare care va 
veni spre confirmare la 22 cr.

Uu personagiu politic care a luat 
parte ca delegat p secția de votare 
din Murgeni, spune că această cri. 
mă nu poate fi considerată ca o cri 
mă poptică și crede că moartea iui 
Donca pare a fi mai mjult o răzbu
nare personală. De altfel ni se mai 
adaugă că a fost văzut un oarecare 
Lefter Liga din Sebineni îmbrăcat 
în haine militare și care a dispărut 
apoi după crimă.

Oricare ar fi presupusul rămâne 
ca justiția, în liniște, să stabilească 
pe adevăratul vinovat,

Vinovat.

Valoarea
D. N. Iorga semnează în -Nea ■ 

mul Românesc”, de ieri, următorul 
articol :

Miri deasupra, mai dedesubtul lui 
40 la sută ce] mai popular partid și 
pe lângă aceasta și la guvern geme 
la mașină să-și facă o majorțate.

Facășl.o și bucură-se de dânsa;
Cu asemenea adunări pline de 

prestigiu se poate face fără îndoială 
$1 marea reformă a .,Statului țâră, 
nesc”, prin țărani, pentru țărani, 
dar fără țărani, cum este însuși Par 
lamentai.

Totul va fi pe atât de legal, pe 
cât de spornic-

Dar cine nu minte sau nu se tace 
a minți, acela descopere ușor rostul 
trist-eî comedii.

Așa zisele alegerl nu Sunt altceva 
decât manifestația unei industrii 

speciale.
Cu ambiția sutelor de mii de oa- 

| meni cari Înțeleg că n’au de ce se 
deranja, o minoritate anume pre
gătită pentru acest meșteșug își 
aliniază bandele care vor repre
zenta „voința națională”.

Zi de zi, acești specialiști se pre. 
gătesc pentru rostul principal al

Iniormațiuni
Azi fiind Sâmbătă» potrivit orariu- 

lui de vară Bursa nu lucrează.

M. S. Regele și Voevodul Mihai, 
însoțiți de d. general llasievici, ma
reșalul palatului au vizitat eri la 
ora 9 dim. săpăturile arheologice 
ale municipiului București din co
muna Vidra (Ilfov).

D. Gr. Gafencu, subsecretarul 
de stat dela externe, a primit eri 
dimineață, pe d-nii Puaux, minis
trul Franței, contele Szembeck, 
ministrul Poponiei și Ribou, în
sărcinatul de afceri al Jugoslaviei.

Școlile de meserii își vor începe 
activitatea la 1 Septembrie.

In tot cursul lunei Septembrie, se 
vor face lucrări în ateliere. Cursurile 
teoretice se vor deschide la 1 Octom
brie.

Programa analitică revizuită a în
vățământului secundar va fi dată pu
blicității în cursul săptămânii vii
toare.

Ministerul instrucțiunii face cu
noscut că pentru anul școlar 1932- 
1933 s vor utiliza vechile manuale 
didactice aprobate de minister.

rescu, Dumitru Popescu, Rasovicea- 
nu, Ilențescu, Florescu, Ignat, Papri- 
ca, colonei Gabriel Marinescu, pre
fectul poliției Capitalei și Grigores- 
cu, adjutant regal, Eugen Bianu, sub 
director general la Siguranța Statu
lui: subinspectorul general Frâncu» 
lescu, șeful siguranței Capitalei și A- 
gapie, șeful poliției Palatului, precum 
și numeroși ofițeri din garnizoană.

Tancurile de construcție nouă au 
trecut cu ușurință peste dealurii șan
țuri și prin mlaștine.

După experiență, Suveranul a exa
minat cele două tancuri iar d. Ma
laxa, administratorul delegat al Re- 
șiței, a dat toate explicațiile.

La ora 7 și jumătate, Suveranul și 
Voevodul Mihai s’au înauoiat cu ma
șinile la Palat.

Candidații la Ilfov pentru 
alegerile le Duminică
Dăm mai jos numele candidaților 

pentru alegerea unui senator al cole
giului membrilor aleși ai consiliilor 
comunale și ai consiliului județean 
dlin județul Ilfov:

Lista 1 Marin Sulică, naț.-țărănist.
Lista 2 Ioan Peretz, prof. unlv. na- 

țional-agrar.
Lista 3 Emanoil Slătîneanu liberaL 

ducist.
Lista 4 Alex. M. Cantuniarf, lib,« 

georgist.
Lista 5 Stan Popescu-Gâștești, In

dependent.

Dela tineretul liberal 
prahovean

Marți 19 crt., a avut Toc Ia clubul 
tineretului național-l'beral din Plo. 
ești, o consfătuire în care s’a discu
tat rezultatul alegerilor din Prahova 
și acțiunea viitoare a tineretului,

D. mg. P. BEJ AN a arătat că suc
cesul partidului liberal în Prahova 
se datorește conștiinței cetățenești 
luminate și hotărâte a prahovenilor, 
can în toate ocaziile și.au afirmat 
cu tărie credințele lor. Toate mulțu
mirile noastre trebue să meargă deci 
către acești aprigi- luptători și către 
corpul electoral conștient al jude
țului nostru, care și-a pus toată nă. 
dejdea în partidul libetaL

D. Bejan mai spune că, odată lup
ta terminată cu succes, pentru parti
dul liberal, tineretul național .liberal 
din Prahova, înțelege să-și reia toa
tă libertatea de acțiune și să ducă la 
bun sfârșit lupta începută.

alegerilor
vieții lor.

Cunosc șeful, știu semnul și aș
teaptă plata-

Cel din urmă dintre oameni» in
dividul cel mai pătat sap ciocoiul 
cel mai impopular sunt în stare să 
reușească» pe când, să fi robit ță
rii aceasteia cu sudoare de sânge o 
viață întreagă nu-ți dă nici un 
drept.

Industria electorală nu poate 
răsplăti decât pe aceia cari au lu
crat la opera de amăgire și con - 
rupție.

Numai cât o întrebare se pune: 
Cum poate trăi Statal sprijinit pe 
minciună și nedreptate ?

N. IORGA

Noul senator al Camerelor 
de agricultură din cir

cumscripția Iași
IAȘI, 22._ Termenul de depune

re al candidaturilor pentru jocul de 
senator al Camerii de agricultură 
din circumscrpiția Iași, a expirat.

A fost declarat ales d. Cărăușu 
singurul candidat național-țărănist.

Ministerul instrucțiunii a numit o 
comisie, compusă din d-nii: L C. Pb- 
trescu, secretar general al ministeru
lui, G. Kirițescu, consilierul învăță
mântului superior, L Dumitiescu, 
consilierul juridic al contenciosului 
și August Ștefănescu, directorul con
tabilității, care să cerceteze declara
țiile făcute de membrii corpului di
dactic de toate gradele și de funcțio
narii administrativi ai departamen
tului în vederea aplicării prevederilor 
legii cumulului.

Joi 21 Iulie au sosit Ia Sibiu pen
tru a doua Jamboree cerce tă- 
șească de aici 25 cercetași cehoslo
vaci.

Ei ta fost conduși până în tabără 
de fanfara Cohortei „Aron Pum
nul“ din Cernăuți.

Cercetașii pojonezi au plecat în. 
tr’o excursie spre București-Constan 
ța pentru câteva zile, după care se 
vor întoarce din nou la Sibiu,

Cazinoul Municipal 
Constanta

Cu începere de Joi 21 crt. va con
certa zilnic pe terasa Casinoului ce
lebra orchestră sub conducerea 
maestrului compozitor LEON. Bar- 
Dancing. Restaurant de prim rang- 
Ruleta, Bulă, Bacara.

Un efect minunat, răcoritor și hi. 
gienic are pasta de dinți Chlorodont 
întrebuințată zilnic de către milioa
ne de oameni. încercarea convinge, 
fubuj Iei 20,_  și lei 32.__,

Federația Economică convoacă pe 
toți debitorii, proprietarii, camerci- 
anțj, industriași, meseriași, etc. la o 
consfătuire pe care o va ține Dumi
nică 24 Iulie ora 10 dim. în loca
lul său din calea Victoriei nr, 54 la 
etajul II, casa Ricgler.

Asociația ,,Asanarea Urbană’’ în - 
vită pe toți proprietarii, camercian. 
ții, industriașii liber profesioniști, 
funcționarii publici, funcționarii par- 
ticulari, meseriașii și muncitorii ia 
consfătuirea ce va avea loc Dumini
că 24 Iulie a. c. ora 9 jum. dim’, la 
sediul din calea Griviței nr. 80. sala 

^Cinematografului Mams,

Aniversarea Reginei Mar ia
Eri fiind ziua numelui Reginei 

Maria un Te-deum s’a oficiat la 
ora 10 dimineața la Patriarhie. Au 
asistat d-nii:general Ștefănescu- 
Amza, ministrul apărărei naționa
le; Periețeanu, ministrul comunica
țiilor; Guști, ministrul instrucțiunii; 
D. R- Ioanițescu» ministrul muncii; 
Crișan, subsecretar de stat la fi
nanțe; generali: Samsonovici, șe
ful marelui stat major; Mânu, co
mandantul corpului II armată; Stân 
gaciu, directorul general al Sigu
ranței Statului; Papazoglu, coman
dantul pieței; Olteanu, Dumitru Po 
pescu» Lăzărescu, Gorsky, Hențe- 
scu și Horescu; Procopie Dumitru, 
prim procuror; colonei Drossu-pre- 

fectu'inPSTStu®; Fufa ’Dllmîtresctf 
secretarul particular al M- S. Re
gelui; Dașchievici» chestorul sec
torului III Albastru etc-

Serviciul religios a fost oficiat 
de P* S. Arhiereu Platon Closu, vi
carul Patriarhiei. Onorurile au fost 
date de o companie de onoare din 
regimentul 4 roșiori și muzica mi
litară de aviație.

După oficierea serviciului religios 
întreaga asistență a trecut în prid, 
vorud bisericei iar d-1 general Ște- 
fănescu-Amza a rostit trupei o cu
vântare arătând' însemnătatea zi
lei. A urmat apoi defilarea-

De asemeni s’a oficiat un Te
deum la biserica rusească pentru 
Regina Marioara a Jugoslaviei. Au 
mat parte întreg personalul lega
ției jugoslave precum șl reprezen
tanții autorităților civile și mili-

Starea Iul Stalin 
e gravă

RIGA, 22 (tel. part.) — 
Starea liaf Stalin este ex- 
trem de gravă.

Gazetele sovietice publi
că importante articole, 
susținând că e necesară 
scoaterea lui Stalin din 
sanatoriul unde se află 
internat acum, pentru a 
fi trimis intr’un sanatoriu 
din străinătate, ca să fie 
supus consultului medici
lor specialiști.

Direcția serviciului sanitar al Mu
nicipiului Capitalei, ne roagă să 
desmințim știrea dată de unele ziare 
că, s’ar fi declarat în București 
aouâ cazuri de paralizie taiantilă. 
Un singur caz s’a ivit in str. A. Pro
ton opescu 12 în ziua de 13 Iulie la 
copilul Sița Angliei în vârstă de 2 

ani.
A mai fost adus, din Brăila, copi

lul Gabriel Munteanu de 2 ani care a 
fost internat

D. Gr. Trșncu-lașt a plecat aoeara 
la Marienbad, spre a-și face cura.

Duminică 31 Iulie va avea loc că
sătoria religioasă a d.șoarei Clementa 
îSt. Ghițescu, fiica d-Iui Stan Ghi- 
țescu, fost vicepreședinte al Camerei, 
deputat, cu d. Emil Odăgescu, ma
gistrat. Nași vor fi d-na și d. Octa- 
vtan Goga.

D. Couhe, inspector general din 
ministerul aerului francez s’a reîntors 
eri dimineață la Paris, cu avionul 
„Fleche D’Orient”-Cidna. El a fost 
salutat la plecare de d. colonel de 
l'Hermlte atașatul ministerului aeru
lui francez, d. colonel Palasse, d. 
Cantacuzino-Pașcanu, directorul avia- 
îiei civile, Popper inginer director în 
aviația civilă, comandantul aeropor
tului Băneasa; d-nii Jeckert și I. Pe- 
neș directori la Cidna, plloțif, etc.

Gu avionul de aseară a sosit Ia Bu
curești, d-na șl d. Ghika, administra
torul societății C.I.D.N.Â.

D. Vintilă Pantazopol, secretarul 
general al ministeruui muncii, a fă
cut eri inspecție Asociației patronale.

Societatea FUarmcnîca din Cer., 
năuțî, în adunarea generala din 26 
iunie a. c., a declarat, In aplauzele 
frenetice aie asistenței, pe maestrul 
George Enescu ca membru aj ei de 
cnoare.

Absolventele școalelor de menaj 
secția restaurant ?1 spălat câjcat 
cari n’au găsit locuri în învățământ 
se pot adresa cooperativei ,.Gospo
dăria Națională" calea Plevnei 48.

Cititi Mica Publicitate

Sedinia consiliului general
al Municipiului

Se vâ acoperi Dâmbovlța, se vor desființa pletele, se contrac
tează un împrumut comunal, toate pe hârtie

Consiliul general al Municipiului 
s’a întrunit în ședință publică a- 
seară la orele 6,30-

înainte de a se intra în ordinea 
de zi, d. consilier N. MARINESCU 
a făcut o comunicare în legătură 
cu scaunele soc. Odihna, de prin 
parcurile publice, arătând că con
cesionarii nu respectă condițiuni- 
le caetului de sarcini.

ÎMPROPRIETĂRIREA
M. S. REGELUI

Intrându-se în ordinea de zl, d. 
DEM. DOBRESCU, cere ca consi
liul să aprobe a 1 se dona M. S. Re
gelui o porțiune din pădurea Sna- 
gov, urmând ca ulterior să se alcă
tuiască un proect de lege pentru 
pereîectarea donației.

Consiliul aprobă.
SISTEMATIZAREA 

PIEȚEI GAREI DE NORD
D. DEJA- DOBRESCU expune 

consiliului lucrările comisiunei 
mixte, alcătuite din reprezentanții 
Municipiului și ai Direcției gene
rale C' F. R; pentru sistematiza
rea pieței gărei de Nord, și cere 
aprobai ea planurilor.

D. OH. DUMITRESCU crede 
că este oportun a se aduce elogii 
d-lui Dobrescu pentru grija dove
dită orașului.

D- P0MP1LIU 1ON1TESCÜ pro 
testează, exprimundu-și părerea că 
ar ti mai bine să se aducă mulțu
miri direcției generale C. F. R., 
care a cedat gratuit Comunei, te
renurile necesare deschiderei stră 
zilor prevăzute în planul de sis
tematizare al (jărel de Nord

ist exprimă apoi părerea că ar 
ii bine să se intervină pentru a se
da o utilizare terenului expropriat 
de C. F. R. în bulev. Elisabeta în 
vederea creiărei unei gări centra
le, dar neutilizat până acum-

După ce ia cuvântul d. VAS!- 
LESCU NOTTARA, consiliul a- 
probă planul de sistematizare al 
Gărei de Nord.

RUȘINEA DIN PIAȚA 
UNIVERSITATE!

D. M. ȘTEFANESCU spune că 
înainte de a se preocupa de proble
me mari edilitare, e de datoria mu- 
nicipalităței să la măsuri pentru a 
se curma odată spectacolul rușinos 
din fața Universitate! unde s’au În
ceput de câteva luni, lucrările în 
vederea amenajare! unei piețe mo
numentale, lucrări cari au fost aban
donate.

D. CfflRITA VASILESCU, pri
marul sectorului de Albastru, m ra
za caruia cade lucrarea din plata 
Universitate!, declară că lucrările au 
fost ,,întrucâtva” părăsite, deoarece 
a fost nevoe să se satisiacă unele 
formalități de birou pentru executa
rea lucrărilor.

Speră că va putea Începe lucră
rile, astfel ca până la toamnă să fie 
gata.

RASCUMPARAREA 
OBLIGAȚIILOR 
ANTEBELICE

D. DEM- I. DOBRESCU, expu
ne apoi stadiul tratativelor duse 
pentru lichidarea împrumuturilor 
comunale antebelice, declarând ca 
detentorli de obligațiuni pretin
deau că răscumpărarea să se facă 
în valuta timpului. Comuna ar ti 
avut nevoie de 2-3 miliarde. S’au 
rupt tratativele și s’au reluat a- 
Dol. ajungându-se la o înțelegere.

Pentru răscun pararea ooligițlu- 
nilor, este ne»oie de un împrumut 
de 50 milioane lei; cere consiliului 
aprobarea împrumutului, urmând 
ca pentru contractarea lui, să se 
depună în gaj obligațiunile pe cari 
Ccmuna le are la soc. de gaz ?i e- 
lectricitate.

ta urma obiecțiunilor făcute de 
d NlCULEc -U-DUVAZ, consiliul

Floreasca
Sunt opt zile de când „Curentul" 

a publicat știrea despre tratativele 
in curs, dar secrete, duse de con. 
sorțiui englez, faimoasa societate cu 
mutualul mecanizat, pentru acapa
rarea 'concesiunii jocului ia Bă
neasa.

După o săptămână, Gazeta Spor- 
turijor sesizată de informațiunea 
noastră, confirmă exactitatea știrii. 
Așa dar, spusele noastre n’au fost 
o fantezie de reporter, ci un fapt 
petrecut și ținut în cea mal mare 
taină de comitetul curselor. Miște, 
cui, pătruns de indiscreția profe
sională a gazetarului a răbufnit în 
public și a fost supus criticii.

Nu ne facem un merit de a fi 
dat îr. vileag informațiunea și ne 
declarăm mulțumiți cu senzația 
provocată de știrea publicată de 
noi. S’a dovedit cu această ocazie 
că Jcckey Clubul, neavând un pro. 
gram, se aventurează în orice com- 
b’națiune șl judecând după rezul. 
tateie din trecut, atât contractele 
oneroase și dubioase cu bookmakerii, 
cât și afacerea cu mutualul, sun
tem în drept să fim îngrijorați de 
eiîce chsetiune, pusă în discuția 
comitetului curselor, care în repe. 
tata rânduri s’a arătat lipsit de 

aerobă împrumutul, Iar răscumpă
rarea obligațiunilor antebelice să 
se facă pentru cele tratate până 
acum, pe prețul convenit cu ban
cherii, iar pentru celelalte să se 
numească o comisie care să stu
dieze.
ACOPERIREA DAMBO- 

VIȚEI
D- DEM. DOBRESCU arată că 

pe vremea guvernărel trecute, o- 
dată cu lucrările de amenajare a- 
le dealului Patriarhiei, î s'a cerut 
să desființeze actuala plată Bl- 
bescu Vodă.

Având încă de acum doi ard pro 
puneri pentru acoperirea Dâmbtr 
vitei cu un planșeu de beton pe 
care să se construiască 400 com
partimente, iar dedesubt trlgori- 
lere, crede că ar îi bine să se stu 
dieze această chestiune.

S'ar muta acolo atât piața de 
•rnrzavaturl cât șl cea de fructe, 
desîiințându-se în schimb construc 
țiile existente.

Se numește o comlstune com
pusă din d-nii Friedman, Slama 
și Anghel Dumitrescu, pentru a 
studia chestiunea-

Nicu Cernăianu 
continuă să lucreze la episcopia 

de Râmnicu Vâlcea
Spre sfidarea tuturor 

membrilor adunării epar 
hiale și a ordinelor preci
se ale ministerului ins
trucțiunii și al cultelor, 
Nicu Cernăianu, nepotul 
episcopului Vartolomeu, 
continuă să lucreze și să 
dea ordine în calitate de 
director al cancelariei e- 
piscopiei Râmnicului și 
Noului Severin.

Este un act de curaj din 
partea lui N. Cernăianu, 
care revoltă pe preoții din

In jurul procesului 
Curcioglu

— Ministerul de justiție 
cere îndepărtarea soților 

Piawsky dela custodia 
averei —

Ministerul de justiție, sesizat de 
cererea d-lui S. Curcioglu șl în baza 
constatărilor ce rezultă din adresele 
nr. 2083/9,32 a Curții de apel dm 
Cernăuți și 1698/932 a procurorului 
general, a trimis o adresă primului 
președinte al acestei curți, prin care 
ii cerc să ia măsuri împotriva soților 
Plawski, care înstrăinează averea ce 
de fapt este a d-lui Curcioglu.

In adresă ministerul de justiție men
ționează și faptul că parchetul trib. 
Hotin a deschis acțiune publică m 
contra soților Plawsky, cari s’au făcut 
vinovați, în dese rânduri, de a fi sus
tras parte din această avere.

In încheere ministerul arată necesi. 
tatea urgenței în măsuri, pentru a nu 
se prilejui, ireparabile prejudicii d-lui 
Curcioglu.

Măsura constă în îndepărtarea so. 
ților Plawsky din funcțiunea de cus- 
tozi a averii mobile și imobile.

Ajutorare pentru sinis- 
trații lin sudul Basarabiei

La prefectura Ismail s'a primit 
un ajutor de 200 mii lei pentru si- 
nistrațil din regiunea inundată de 
Dunăre- S’au îmnărțit 60 mii lei 
la Chilia Nouă și 40 la Vâlcov- Res. 
tul se va împărți sînistratilor din 
alte localități.

orice pregătire In domeniul flnan. 
ciar.

Se vorbește acum ae o scurtare a 
reuniunii de toamnă șl de o redu
cere catastrofală a premiilor. Dar 
nimeni nu se întreabă dece nu st? 
iau măsuri înainte de a se recurge 
ia soluții radicale, cari ucid.

Mutualul dă o cotă de 20 la sută 
instituțiilor de curse, bookuf varsă 
numai 12 la sută, o diferență de 8 
la sută. La un dever de câte-va 
milioane, acest procent reprezintă 
o diferență apreciabilă. Totuși ni
meni nu se emoționează șl lucru, 
rlle merg din lac în puț. In plus, 
neîncrederea și nemulțumirile, pro
vocate de ringul bookului, cresc și 
îndepărtează parioril.

In ioc de decizii hotărâte se re
duc premiile și se amputează graj. 
durile. Mai logic, nici nu se poate.

Iată și favoriții noștri pe azi:
Fr. piper: Voinic, Fels, Dăscălița. 
Pr. Făgățel: Amator, Dama, Pre. 

deal.
Pr. Gcniverneur: Gr. Schwartz, 

Vrăjitoarea, Troița.
Pr. Teddy: Stanca, Ninsoarea.
Pr, Monrose: Amurg, Horia, Ră

sărit»

D. G. MANEA : S’a omis a se 
trece la ordinea de zl, o chestitr', 
ne care trebue să preocupe cons»“ 
liul.
ID. N. T. Popescu-Zorica, fiin? 
numit prefect de Ilfov, îar pe de 
altă parte ne mai figurând în co- 
misiunea interimară a sectorului 
de Negru, nu mai are calitatea de 
a fi consilier delegat la UxlneK 
Comunale și Societatea de Gaz șl 
electricitate.

Consiliul trebue să numească pe 
altcineva în această demnitate.

D- DEM. DOBRESCU afirmă 
că este o problemă juridică cc 
comportă discuție. In orice caz, a 
va aduce în discuția consiliului, la 
prima ședință.

D. VASILESCU NOTTARA e șl 
d-sa de părere, că întrucât sunt 
două instituții, să se mal delege-, 
încă doi consilieri.

•
După ce se mal discută regula

mentul pentru transportarea șl do 
pozltarea produselor petrolifere, 
ședința se ridică la orele 20.

*
Viitoarea ședință Luni-

eparhia olteană.
Episcopul Vartolomeuj 

care lipsește din localita
te de mai mult timp, se 
desinteresează complect 
de bunul mers al bisericii 
oltene, din care cauză N> 
Cernăianu își face și mai 
mult de cap.

Semnalăm celor In 
drept cele de mai sus pen 
tru a lua imediat măsuri 
ca ordinul adunării epar
hiale și al ministerului să 
se respecte.

Pentru sufletele 
miloase

In șoseaua Pantelimon 270, își du, 
ce zilele văduva Elena M. Ionescu, 
cu șapte copii Jn mari neajunsuri și 
necazuri, fără nici un sprijin.

Poate se va găsi vre.un milostÎM 
să le vie în ajutor. , Z

Apelul în procesul
fraudelor dela Brașov

BRAȘOV, 2?. — Azi au urmat 
toată ziua la Curtea de apel, des- 
baterile în procesul fraudelor dei 
la Zărnești și ad-ția financiară, 
fraude cari se cifrează la 15 mi< 
lioane.

Au luat cuvântul din partea a» 
parării d-nii dr. V- Glajaru, pen
tru Proca, Toma Dragu pentru 
Grigore Andrei. Osvald Teodo1 
reanu pentru controlorul Șerban, 
d. Radu Olteanu pentru Comilăi 
Ștefan șl Grigore Andrei, iar d< 
Stravolca pentru controlorul șef 
Ștefănescu, cu toții evidențiind n< 
vinovăția celor din proces sau e- 
xagerarea acuzațiilor-

Ridicându-se de apărare inci
dentul pentru admiterea a noul 
martori procesul s’a amânat pen-' 
tru Luni 25 crt..

Congresul internațional 
al avocaților

Uniunea avocaților din Români 
și Baroul Ilfov au delegat oficial pe 
d-mi George Petrovici, vice preșe
dintele Uniunii și losef G Cohen, 
avocat, membru în Consiliul legisla
tiv, să reprezinte Uniunea și Baroul 
la congresul internațional al avoca. 
ților ce va avea loc la Haga în zi- 
lele de 28-31 Iulie crt, iar pentru 
congresul internațional de drept corn 
parat ce se ține tot la Haga în zilele 
următoare 2.6 August 1932 au fost 
delegați oficial d-nii Alex. Costin, 
președintele Curții' de Apel Bucu. 
reștî, secția 5-a ș: d-nii Petrovici și 
Cohen.

Numiții delegați vor face comuni, 
cări în numele Uniunii și al Baroului

L

Publicație
Se duce la cunoștința generali 

că pentru aprovizionarea Topitoa- 
relor Firiza de jos cu 60-000 HI. man 
gal se va ține licitație publică în 
ziua de 23 August 1932, ora 11 în 
cabinetul Directorului.

Concurenții vor depune ofertele 
timbrate și sigilate, însoțite fiind 
separat de garanția de 5 la sută în 
baza caetului de sarcini ce se poate 
consulta zilnic la Direcțiunea Baia 
Mare.

Direcțiunea Minelor și Uzinelor 
Statului Baia Mare

No. 08968 din 14 Iulie 1932.
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MICA PUBLICITATE
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată intra. : 
re separată, lumină electrică acces ■ 
bucătărie. Labirint 141. 28050

INDIÍCUTABIL M 17 H VJ 6. CE AMAIPAI IME A . IM AJ-/

Anuaciurîie se primesc la Administrația ziarului
SlF. Sărindar 4. dela orele 8-12,15-20

Telefon
CeWiidedefrirtdu

. ciawituS ;

INVAȚAȚI coafura, manichiura on- 
dulație apă, academie vieneză. Al. 
bert, Moșilor 145. 28020

ȘOFER mecanic soție jupâneasă cău 
tăm post mergem și provincie ziar 
R. I. 27652

REPREZENTANȚI în toată țara, cău 
tăm în branșa reclame în film. So- 
remar, București cal. Victoriei No. 
89. 29021

VĂDUVĂ 47 ani cunosc bucătăria, 
leafă mică, Speranței 13. Angela.

28167
TANAR necăsătorit caut post ca per 
soahă de încreedre. Bodegă, cârciu
mă sau altă ocupație lapersoană 
bine situată, garanție numerar 30 
mii ;ei. Adresați Nicolae Nicoloi, str. 
Călărași 119 Brăila. 28166
LUCREZ convenabil orice reparații 
de tâmplărie, lustruiri de mobile fi
ne, etc. ucrez r.ou de comandă. Tâ- 
nărui lucrător e Pomescu, șos. Rege 
je Ferdinand 35, prin Colentina. 
•Taxico 12. 28159
^CROITOREASA bună lucrez orice 
fcâut angajament lunar. Preoțescu 
^Gh. 5. 28154
'DOAMNA distinsă, fără pretențiuni, 
^conduce menajul persoană serioasă 
'numai București. Ziar 106. R.

28155

DOAMNA, română, germană, puțin 
franceza, italiana, caută orice an
gajament oriunde. Ziar 101 R.

28156

DOAMNA mai în vârstă, serioasă, 
de bună condiție cunosc croitoria 
jlengeria perfect gospodăria, doresc 
angajament casă particulară, insti. 
tuție, fermă, moșie orice post ono
rabil, pretențiuni modeste. Str. Bai. 
culul 14. Georgescu. 28157
^GUVERNANTA serioasă, vorbind 
[franceza, caută joc. La ziar 40. R. 
îs,: 28158
MENAJERA tânără caută post 
persoană singură merge și provin, 
fele. Adresați Sonia. Str. Turtucaia 
'No. 29. 28160
fPERFliCTA premieră croitorie caut 
lucru cu ziua. Grigore Manojescu 29 
proprietar. 28161
BUCATAREASA străină în vârstă 
cu certificate, caută post și în pro. 
pjr.cie. Petronela, str. Atelierului 5. 
! 28105
CARE persoană chiar cu copii, do. 
rește doamnă, distinsă, cinstită, 
;vrednică, conducă menaj? Merg ori 
pnde. Ziar 101 R. 28151
(CAUT serviciu la toate, una sau 
idouă persoane. Prefer seara acasă. 
Str. Ionescu Tei 14, Maria. 28152 
^OFER caut post particular merg 
și provincie, pretenții modeste Ziar 
104 R. 28164
TANAR cinstit servit casă are caut 
orice serviciu. Adresa ziar 90 R.
__________________________ 28165 
isORA îngrijește bolnavi |a labora- 
tor-dispensare. Nicuicea 59, Soră.

28163

<•

DIRECTOARE energică și pricepută 
cunoscjnd limbi străine cu garanție 
lei 20.000 caută hotel „Carmen“ str. 
Dr. Marcovici 6. A se adresa Birou, 
j_______________________ 2—27657
trSMARIA Nicolau Sinaia. Buievar- 
&U1 Ghica 35, caută urgent buni lu. 
fcrători. 28183
jCAUT băeți pentru bodegă, cunoscă, 
tori, cu acte în regulă, str. Nicojae 
țBălcescu. 17. 28184
,CAUT servitoare la toate, fără băr
bat. să știe bucătăria. Avocat Ione. 
seu 10. 28182
CAUT bună croitoreasă cu ziua. A- 
ivram Iancu 28 B. 28177
CAUT femeie la toate, fără bărb/t/ 
priceapă bucătăria cu acte regulă. 
>>tr. General Lahovary 81 bis. 28180 
feoFETARLA calea Dudești 143, cau. 
jtă fete vânzătoare, bine pricepute 
branșe. 28181l — - -...... ......
ANGAJAM femee cu garanție pen. 
itru conducerea unei afaceri similare 
'hotelului. Cafe Bavaria, Brezoianu 
M___________________  28171
^BUCATAREASA să facă și curat în 
casă cu acte caută Eroului 15.
__________________________28172 

^COAFORUL Moșilor 239 caută coa. 
feză să cunoască manichiure plăti. 
iță bine. _________________  28036
ANGAJEZ coafor dame, coafeză 
[6000, manicureză, practicante. Bu- 
jevardul Carol 22. 28168
lâNGAJEZ băiat 14—16 ani cu acte. 
(Viitor 77 Dealul Zorilor. 28169
fANGAJEZ curier casier transportă 
palori, garanție numerar 160.000, sa 
lariul 10.000 lunar. Popp, Fi]aret’45. 
fe 2817Ó
(FRIZERIE Manole Sabinelor 83 cau 
’iță lucrător și practicant buni.
4BAI/1T dela țară 14—16 ani caută 
Bodega Moșilor 182 28175
i-------------------------------------------—.
(CAUT ucenice interne, externe și 
^practicante. Lil]y Mode, Dorobanți
lor 29. 28176
?CAUT băiat de galanterie, de 17 ani, 
leafă 600 lunar șl persiune comple. 
|tă. Adresa Mayer Leibovlci. Gajan. 
tterie, Târgovlște. 28027
|cAUT agenți pentru particulari, fri- 
peri, magazine. Henry Wassermann, 
■Moșilor 31. 28034
SE CAUTA bune ajutoare croitorie. 
Str. Mitropolitul Grigore No. 23.

28035
■ANGAJEZ 2 bâeți să cunoască bran
șa coloniale. La Consumul Popa. 
Str, Foișor No. 57. 28037

MMElin 
t cblO» 

swvldu,
_ -, ta

aMKÂ publicitate

BĂLȚI pricepuți, băuturi, coloniale, 
caută călărași 70. 28173

SECRETARA tânără, frumoasă, bine 
crescută, sănătoasă caută intelec
tual jumătate zi. Oferte cu fotogra
fie la ziar sub „Strowitwer“.

27650

CAUT brodeuze perfecte lingerie 
mătase. Doctor Lister 3 (Elefterie) 
subsol. 28025
ȚESĂTORI de postav pentru răz
boaie mecanice și de mână caută 
fabrica Dorobanțul, Ploești, str. Mir
cea Basarab 86. 280022

FRIZERIA Beer, Moșilor 53 anga. 
jează lucrător prezentabil. 28038
BUCATAREASA fără bărbat angajez 
Griviței 394. 28174
CENICA se caută la Șerbănescu & 
Iliescu, articole de voiagiu. Colței 
16. 28024

CONSTRUESC 3 odăi mari holl, 
baie, bucătărie 300.000 Inclusiv tere
nul. 2 odăi bucătărie lei 130.000. In
giner Lăzureanu 10. 27634

NASH ca nou, puțin rulat pre 
ocazie Apolodor 21. Lăzărescu.

SUFRAGERIE dormitor Herrentzim. 
mer, lămpi ultramoderne vând ur. 
gent Bulevardul Take Ionescu 41.

28002

DORMITOARE, sufragerii, Herren- 
zimmer, halluri și orice fel de mo
bile separate, vinde cea mai mare 
concurență din țară. „Industria de 
mobile Dâmbovlța“, calea Victoriei 
145. 28005

AUTOMOBIL Nasch de vânzare în 
perfectă stare. Societatea generală 
de automobile, calea Dorobanți 31-33 

28003

95 LITRU Cologne bine parfumată. 
Parfüméria Regina Maria. Pasagiul 
Comedia. 28004
AUTOMOBIL în perfectă stare, pu. 
țin folosit cumpăr. Oferte sub „Ast“ 
la administrația ziarului. 28001
CUMPĂR bicicletă ocazie, bună sta
re, oferte cu ultimul preț la ziarul 
Universul 16 R. 27632
VÂND loc mare cu fabrică parter 
etaj fund; 1050; fața 20 metri ioc 
liber de construită apă lumină elec. 
trică; aproape Cișmigiu, Gară, Fă
găraș 34. 28016
VÂND automobil „Fiat“ 501 bună 
stare str. General Angeiescu 66 etaj. 
I 8_10, 1—4, 28015

VÂND eftin teren 250 metri strada
A 10 Parcul Radorin, Mislău 15 ora
2. 28011

ADRESAȚI pentru mobile fine ca. 
litate incomparabilă direct Depozi
tul Kamiéi, Romulus 58. Prețuri 
foarte modeste. înlesniri. Ambalat 
gratuit. 28000
CANTAR automat sistem Berkei ab
solut nou verificat 10 kg. vând o_ 
cazie. Ziar sub „Florenz“. 28018
VÂND ocazional pian, dormitor, su
fragerie, obiecte casnice. Șos. Mihai 
Bravu 21 în curte scara I. 28017
CUMPĂR cărți ocazie, franceze, 
germane, române. Scriți Mușoiu, 
Palatul Nifon, Victoriei 28. 27631

DE ÎNCHIRIAT avantajos cameră 
mobilată, str. Biserica Popa Chițu 
19. 28237
NCHIRIEZ cameră mare frumos 
nobilată, liniște, curte frumoasă, in. 
rare separată, electricitate, teraco- 
,ă, Costache Negri 9, în fund pe 
itânga. Tramvaiul 14, podul Elef. 
,erie. 27643

3 CAMERE, sufragerie, bucătărie, 
bae. etc. Izvor 96, Tramvai 8. 27600 
DORMITOR, sufragerie, bucătărie, 
etc. Izvor 96. Tramvai 8. 27600
CONVENABIL cameră elegant mo
bilată, baie, pensiune. Fekete, ctr. 
Carol 60. 28049
DOUA camere, antreu, bucătărie, 
lumină curta mare, libere. Chișinău 
25. 28238
CAMERA bine mobilată, plin cen
tru, separată, electrică, baie, închi
riez convenabil. KaJz, Soarelui 3, 
etaj I. 28046
DE ÎNCHIRIAT la garajul Ciclopi 
B.dui Tache Ionescu 6, garsoniere 
și camere noul cu tot confortul.

28047

DIVERSE 
I leu cuvântul

< ( PETROL „Egger“ oprește cade-a 
] ’ rea părului mătreața. mânca. J
< • rimi]e capului, fixează coafura,«
] [ regenerează părui. 30003X

PROVINCIA. Periferii reintroducerea 
articol popular distractiv (beneficiu 
60 ia sută) vânzându-se iei 4.— cău 
tăm revânzători numai provincie, 
localități balneare, climaterice. Ce_ 
rcți mostre, lămuriri contra lei 15. 
(mărci poștale) sub ,,Vaior“ ziarul 
„Curentul“. 2—27637

Çcmeàaale
„Așa vrea Providența“ ca fabrica 

„Rezistența“ să vă ușureze existen. 
ța. fiindcă desfide orice concurență,
Calea Moșilor 7 etaL începând: 
Lei 60. Pantalonași trainici pen-

Lei

Lei

90.

250.

< • 
< )
11< >

ATENȚIUNE '. Orice fată t ânără izolata în viață găsește spri. • 
jin și înttaiunare moraIă și materiață la „AMICELE TINERE. ! 
LOR FETE“ in str. Barbu Catargiu No. 16, unde există „un • 
cămin" înzestrat cu tot confortul. Funcționare, studente, 2 
eleve, etc„ găsesc pensiune modestă și îngrijire maternă. 28.000 J

LEMNE uscate 650 mia tăete, trans
portate, vinde str. Vaselor 29 jprin 
Morilor) telefon 236.19. 27598
VÂND mașină Citroen tip B. 14 din 
1928, complet, renovată. Ocazie str. 
General Leca No. 18. (Prin Șerban 
Vodă). 2743
MĂRCI postaie pentru codecțiuni, 
mare asortiment, românești și strai 
ne, vinde prețuri eftine Tutungerii
le Craja, Victoriei 30 ,șî 51.

2—27642
VÂND răcitor ocazie stare excelen
tă Rădulescu Principatele Unite 59.

27655
709.000 plătibil integral cumpăr casă 
gospodărească, centrală, fără sam
sari. Scriți detailat „Proprietar“ Mi
tropolitul Daniil 24. 27659
CUMPĂR casă 2-3 apartamente 
mici, moderne, numai centru bani 
gata. Scriți ..Proprietar“ Mitropolitul 
Danii! 24. 27659
CASA DE BANI măsura potrivită și 
aita mare pentru registre, vând chi 
lipir Mircea Vodă 63. 78203
AUTOMOBIL nou închis ultimul 
tip Mercedes 7000 rulant vânz ur
gent forțat 180.000 str. Vasiie Boe- 
rescu 9. 28198
CHKYSLER Imperial deschis perfec 
tă st^re de funcțiune vinde garajul 
6orescu, B.dui. Ferdinand 84.

28201
CHRYSLER H perfectă stare vând 
str Tugomir Voevod 25. Colentina. 

28202

N0NUEIÀN!
<u1Oui

ansele
taMIÇA pUbLIClTATg

AUTOMOBIL Packard deschis per
fect ăstare vând convenabil. A;eea 
Cornelia 35. 28196

AUTOMOBIL vând Cheviolet în
chis 6 cilindri stare nouă. Doctor 
Sergiu 3": Buzești. 28197
CITROEN B. 14. Cabriolet decapo. 
tabil, Fiat 512, vând Ștefan Mihăi- 
leanu 16. 28199
COSITOARE, semănătoare, pluguri 
americane etc., vând. Venerei 8, 
cartierul Silvestru. 28200
VÂND eftin, una mașină rotativă 
copiat „Gestetner“ și una mașină 
scris A. E. G. sau Adler str. Ollmpu. 
lui 6 Pfebus. 28009
VÂND ocazie rară, diferite mobile, 
șifonier dublu, pat bronz, scaune, 
covoare, mașină scris nouă, Radio 
marca Schaub. toate în bună stare. 
Profesor Ion Ursu 36. 27601
VÂND ocazie rară diferite mobile, 
șifonier simplu și dubiu, bufet, co. 
voare, mașina scris, birou, etc. Pro
fesor Ioan Ursu 36. 29640
VÂND imobil două prăvălii 10 ca. 
mere 3.50 metri 2.40 metri. Calea 
Griviței 518, 28014

Lei 
Lei

Lei

Lei

175. 
253.

440.

JncAi/iitti
DE ÎNCHIRIAT, camera elegant 
mobilată, intrare absolut separată, 
str. Câmpineanu 7, etaj I, stânga în 
curte. 28000
PARLAMENTAR găsește comeră se
parată, lavabo, acces bae foarte cen 
trală, pensiune 4200 alta 3000. Pra. 
porgescu 21 (Batiste). 27663
CAMERA mobilată electricitate se
parată baie închiriez. Răcitor dublu 
pa nouă vând Sfinții Apostoli 37 
Etaj. 27660
PIAȚA Romană laborator analize, 
cabinet medical, atelier, prăvălie Ro 
mană 3. 27644
ÎNCHIRIEZ cameră goală sau mo
bilată una persoană, intrare sepa
rată apă, electrică, Vasiie Lascăr 49 
la tapițerie. ’ 27656

ELEGANTA cameră mobilată, bae, 
Parchet, electrică, intrare absolut 
separată, telefon, numai ia domn 
distins. Răspântiilor 1 (prin Tunari) 

28239
GARSONIERA 2 camere, bae, bucă
tărie, elegant mobilate, confort mo
dem închiriază lunar/Paris 4 par
ter. Parc. Bonaparte. 28240
GRIVIȚEI 171 două camere, bucă
tărie, pod, pivniță, spălătorie, elec. 
trică, teracotă. Etajul II, 2100 iu. 
nar. 28241
CAMERA bine mobilată pian, pen
siune. pentru J__2 persoane, Strada
Kogăluiceanu 12. 28229
CAMERA bine mobilată electrică,, 
intrare separată, str Barbu Catargiu 
9. 28230
DE ÎNCHIRIA! cameră mobilară, 
Parchet, bae, electrică, teracotă, str. 
Buzești 59 Etaj I. 27649
CAMERA curat mobilată, separată 
electrică, teracotă, familie onorabi. 
lă, Principatele Unite 23. 28226
CAMERE drăguț mobilate, electrică, 
teracote chiuvetă, intrări separate. 
Cometa 72. 28227
CAMERA și Biurou mobilat închiriez 
convenabil. General Lahovary 33 
Vila No. 9 parter 23228
APARTAMENT parterre trei came
re spațioase etc. în curte, Cișbuc 27, 
Buievardu| Pache. 28224
APARTAMENT frumes de închiriat,
Călărași 85, Proprietar, Gentilă 13. 

28225
CAMERE frumoase, izolate, apă cu
rentă, dela 900. Apartamente 2.3.5 
stăpân. Ascensor. Dorobanților 86.

28234

DOUA caere, bucătărie, pivniță, e_ 
lectrică, teracotă. General Berthe- 
lot 94. 28235
DE ÎNCHIRIAT două apartamente 
noi, sftine, etajul IU, trei camere 
baie atenanse. Luterană 20, portar. 

28236
CAMERA elegantă cu sau fără pen
siune închiriez imediat Câmpinea. 
nu 35. 28231
CONSTRUCȚIE 1932 de închiriat i- 
mediat apartamente holl două ca
mere, tot confortul modern. Plin cen 
tru. Bateriilor 11 bis. 28232
CAMERA mobilată electrică, bae, 
avantagios, nchiriezî, Țepeș Vodă 

86. Hala Traian. 28233

Lei

Lei 
Lei

Lei

tru copii.
Pantaloni rezlstenți pentru 

lucrători.
Pantaloni albi de vară mo. 

demL
Pantaloni fini vărgați. 
Costume bune pentru iu. 

crători.
Pardesiuri pentru dame 

modeme.
108. Halate pentru oricare bran

șe.
250. Halate albe fine pentru 

medici.
175. Halate pentru vdaglu.
145. Combinezoane pentru șo

feri.
75. Cașkete pentru automobi. 

liști.
35. Șepci pentru muncitori, 

250. Pardesiașe pentru copii. 
611. Trenscoats fine. r

Lei
Lei
Lei

Diferite șțofe foarte ieftine.
tăzl prospectul gratuit. .28000

> * f^Seu cuowituf
MARE reducere la umbrele, culori 
popliuă II lei 140. Poplină fină cu 
bordură și imprimate iei 195 Ungar, 
Șejari 16. 2972C
L-Ui'iiifMI - MEDITAȚII 

I leu cuvântul
< i PROFESOR meditează liceu, co. <» 
] [merț, special limbile, 40 lei ora. ] [
11 Adresați ziarului sub „Conștiin-< > 
! Icios“. ] [
»••••••••••♦a———aaa, i

CÆJSA S ÜHIÍ
I leu cuvântul

CDN1ȚA .invățați sezonul acesta 
conducerea automobilului. Vă aș. 
teptăm. Vizitați-ne. Școala șoferi 
dela Prefectura poliției Victoriei 
116.
DOAMNIȘOARE, domni, găsesc cu
noștințe, căsătorii, partide bogate!! 
„Gazeta Căsătoriilor“ cereți-o chioș
curilor. Mitropolitul Iosif 28.

2—27654

Cctretfionci&nțe
'■/ duifáníuí.

Aisi’.jtJKA|'i.-VA existențai Forma
ți, vă carieră singură bânoasă! Școa 
la șoferi mecanici dela Prefectura 
Poliției calea Victoriei 116 primește 
zilnic înscrieri, oricine indiferent 
cultura, vârsta, religia. 6 săptămâni 
ziua, seaia, garaj, ateliere, insta
lații moderne. Taxe reduse. Provin, 
ciajii
venții serviciul militar trupe specia
litate. Cereți prospectul gratuit. Pro 
Citați sezonul actual. Oficiul plasa
re gratuit.

dormitorul gratuit. Absoi-

INTREABA de mine la casa rezer
vată Duminică 8 seara. Sper. 27665
LILIAC serios aveți scrisoare la 
ziar. 27664

Publicații de licitafii 
Convocări - Judiciare 

2 lei cuvântul
i In ziua de 1 August 1932 orele 10 
are ioc a doua licitație cu oferte în
chise pentru procurarea a 12 va
goane lemne de foc necesare liceului 
„Dr. C. Angeiescu“ din Găești. Licl- 
itația se ține în cancelaria liceului. 
iCaetul de sarcini poate fi văzut in 
fiecare zi ia cancelaria secretariatu. 
ijul liceului. |
Președinte: Ioan Marinescu

Secretar: ștefan Popescu

DE ÎNCHIRIAT cameră bine mobi
lată confort două persoane, stela 24,

Comitetul școlar al liceului ,,Dr. O. 
Angeiescu“ din Găești anunță jici- 
tație cu oferte închise pentru vin
derea unei magazii mari de cereale, 
construită în curtea liceului, unde 
poate fi văzută în fiecare zt | 
! Licitația se ține în cancelaria ]1. 
teului la ora 11 în ziua de 1 Septem1 
brie 1932.
Președinte: Ioan Mai in eseu 

Secretar: Ștefan Popescu

„Curentul“ în Prahova
Oribila crimă a unei mame 

denaturate
PLOEȘTI, 22. — Un caz, poate din 

multele altele nedescoperite, s’a pe
trecut eri în orașul nostru.

Fata Mana Szabo din comuna Gâl 
gani, județul Sălaj, servitoare la d. 
Petre 'Vasilescu din str. Clemenței 
Nr. 20, fiind de mai multă vreme în 
dragoste cu un tânăr, ca fruct al dra. 
gostei lor, a dat naștere unui făt

Nenorocul ei a făcut ca In ceasul 
durerilor, stăpânii fetei să fie plecați 
de acasă. Nepricepută și de teamă; 
și poate sub impresia unui moment 
disperat, a luat fătul și I’a aruncat 
ta closet. Dar urmările nașterii, a 
făcut-o, ca după două zile să ceară 
ospitalitate la Mica Maternitate.

in tot acest răstimp, stăpânii ei 
n’au știut nimic. Direcția Micii Ma
ternități când a primit-o și în urma 
consultației date, văzând că a fost 
gravidă, a întrebat-o de copil. Ne- 
dând nici un răspuns, chestura a fost 
anunțată. D. inspector Porumbo'u 
care girează conducerea poliției tn 
lipsa d-lui chestor Vasilescu, a dat 
delegație cu facerea cercetărilor co
misarului II. Turtureanu. Nici în fața 
comisarului, mama prunc-ucigașă n'a 
vrut să mărturisească unde este co
pilul

Fiind bănuieli însă, că l'ar fi omo 
rât, comisarul știind din alte cazuri 
similare, făcând cercetări la fața Jo
cului, a găsit copilul în closet. In 
fața dovezii, Maria a mărturisit. Ea 
a fost arestai ă și împreună cu actele 
va fi înaintată parchetului.
Dela Asociația „Patriar

hul Miron”
Asociația „Patriariul Miron*' filia

la Poești dela Catedrala Sf. Ioan își 
ține ședința obișnuită Duminică 24 
Iulie a. c., ora 4 p. m., In biserica 
mănăstirea Ghighiu, din apropiere 
de Ploești. La această dată, dimi
neața la orele 9 vdr fi primiți în vi
zită 600 de excursioniști, membri ai 
asociației ..Patriarhul Miron" din Bu 
curești..

Intre orele 9,80—-11 se va oficia la 
Catedrala Sf. Ioan din Ploești un ser- 
viciu religios la care va participa în
treaga asociație. La orele 11,30 atât 
excursioniștii cât și membrii asocia
ției „Patriarhul Miron" din Ploești, 
vor pleca cu autobuzele din fața 
bisericei Sf Ion după calea Câmpi- 
nei la mănăstirea Ghighiu, unde se 
va lua masa. La orele 4 p. m., se va 
jine ședință tn biserica mănăstirii 
Ghighiu. Cu această ocazie vor lua 
cuvântul protosinghelul Teofil Iones
cu dela sfânta Patriarhie, pr. N. Va- 
silescu din Ploești ș. a. înapoierea de 
la mănăstirea Ghighiu se va face Ia 
orele 7 p. in.

Agricole
Conaflieratal agricol al județului 

nostra ne comunică oă rugina grâu
lui — specia cunoscută în știință sub 
numele de »Pucineea giaminls** —, 
face ravagii în culturile de grâu din 
părțile sudice ale Prahovei și anume 
în jurul localităților: Ciorani, Drăgă- 
nești, Adâncate, Fulga, unde acest 
parazit agricol atacă in proporție de 
30—40 la sută, tot grâuL Celelalte 
plante cultivate, șl în special poruin 
buL In genera cresc foarte bine.

Propaganda pentru îmbunătățirea 
sămânței de porumb pe care actual 
mente o întreprinde Consilieratui a. 
gricol Prahova, este cât se poate de 
rodnică. Au fost înființate 6 câm
puri de experiențe și selecțiune cu 
porumb In localitățile: Tăgănia, Pu. 
cheni, Scăieni, Valea Călugărească, 
Ciorani, și Râfov.

In aceste câmpuri se fac culturi !a 
•awe se urmărește precocitatea po
rumbului și producția mare a
stei plante de mare valoare în pro
ducția agricolă a Românie».
Dela liceul „Sf. Petru 

Pavel”
Cu privire ia portul elevilor 

străzi în timpul vacanței școlare, mi. 
nisterul instrucțiunii a luat hotărâ
rea ca elevii liceelor să poarte uni* 
lorma școlii obișnuită, cu număr, la 
haină și la șapcă. D. M. Calița. di
rectorul liceului Sf. Petru și Pavel 
din orașul nostru a luat măsuri ca 
împotriva elevilor acestui liceu care 
nu respectă dispozițiunile ministe- 
riale, să se dispună în consecință.

Toate corijentele și examenele pat- 
ticulare la liceul Petru și Pavel am 
orașul nostru vor avea loc anul a- 
eesta dela 1—7 Septembrie. Cursu-

rile anului școlar vor începe la 16 
Septembrie a. c.

Accident de muncă
Locuitorul Gheorghe Filip din ora

șul nogtru în timp ce lucra la o pom
pă cu aburi, a căzut sub aceasta, frac 
turându-și coasta cu o perforație pui 
monară. In stare disperată a lost tn* 
terna! la spitalul Boldescu unde a 
primit Îngrijiri.

Starea lui inspiră serioase îngrijo
rări.

Agresiune
O agresiune îndrăsneață s’a petre

cut astă noapte la periferia orașului 
nostru în următoarele împrejurări: 
în timp ce Vasiie N. Ion se întorcea 
spre casă a fost lovit cu cuțitul de 
către un necunoscut și rănit grav în 
regiunea subclaviculară stângă, 
nnsarul do serviciu a deschis o 
chetă.

Co
an.

Spectacole
La cinematograful „Scala" rulează 

filmul: matchul Schmeling-Schar- 
key și Concediu în Căsnicie. Cinema 
Modern: Emancipata. Cinema Clasic: 
Vraja primei aventuri. Cinema Coo
perativa: Escadrila morții. Cinema 
Lux: Două suflete. Cinema Griviia: 
Umbre subterane.

Anunțuri și publicațiuni pentru 
ziarul „Curentul“’ se primesc în loca
litate la agenția de publicitate Pincu 
Fiu din strada M. Cogălniceanu sub 
Grand Hotel.

Studențești
Asociația . .Căminul studențesc pra 

hovean", conform programului sta
bilit organizează în scop de propa
gandă prin comunele depe valea Pra 
hovei. o serie de festivaluri artistico- 
culturale urmate de dans. In acest 
scop, Comitetul în frunte cu d. av. șl 
prof. Simache activează serios.

In scara zilei de 6 August în co
muna Azuga, 6 August și 14 August 
Bușteni, Asociația va organiza astfel 
de festivaluri. In seara zilei de 24 Iu 
lie tot în comuna Slănic vor da o 
grandioasă kermeză urmată da dans 
cu un bogat și frumos program artis
tic compus din: recitări, coruri, mu
zică instrumentală, și o piesă de 
teatru.

Asociația a organizat pentru rege
nerarea fizicului, o colonie în comu
na Azuga care va ține până la 1 Au
gust. In prezent se află în colonie na 
număr de 40 de studenți.

Se primesc încă înscrieri pentru 
luna August contra unei taxe de 1500 
lei lunar.

Accident
Un grav accident de automobil a 

avut de suferit locuitorul 
Șandru din comuna Băicoi» 
nostru. Traversând șoseaua 
fiind cu băgare de seamă o 
l’a călcat, producându-i mai multe 
plăgi craniene cum și la piciorul 
stâng. Adus în localitate a fost inter
nat la spitalul Shuller unde d. dr. 
Tomoșoiu i-a dat Îngrijiri.

Karmin

Grigore 
județul 
9i ne- 
masujă

„curentul" in Damuovifa
Dela asociația învăță

torilor
TARGOVIȘTE, 22— Asociația În

vățătorilor din localitate, a ținut eri 
ședință sub președinția, d-jui Gh. 
Bucurică, președintele asociației, fi
xând congresul anual pentru zilele 
de 18 și 25 August 1932.

La acest congres se vor discuta 
punctele fixate pentru congresul ge. 
neral de Chișinău, cum șl chestlu. 
nea restanței salariilor, învățători. 
ior dn Dâmbovlța.

învățătorii din Județ sunt rugați 
a lua parte la acest congres, la nu
măr cât mal mare.

Faptă lăudabilă
Murind copila Linsa rroserpi. 

fiica fostului proprietar al circului 
..Sldoiy*’ șl cum părinții ei sunt 
foarte săraci, pr. Tom» Georgescu, 
a făcut lmormântarca gratis.

In legătură cu aceasta, facem a- 
tențl pe părinți a nu se mal lăsa 
amăgiți de leacurile băbești, așa

cum ș făcut familia Proserpl, lă
sând o babă să spargă cu degetul 
omigdalita copilei, din care cauză l 
s’a Inflamat gâtul și a murit.

Fugiți de leacurile băbești șl 
dresați-vă doctorilor.

Edilitare
Primăria orașului nostru a început 

a pava unele străzi care se stricase 
mai rău. Odată cu aceasta, a Ince, 
put șl canalizarea apei pe acolo 
unde lipsește. i

Snerâm că de data aceasta, otr^i 
șui va fl mai bine îngrijit.

Diverse
Abonamente și reclame pentnl 

ziarul „Curentul“, se primesc în lo
calitate de 
nostru ia 
mescu.

către corespondentul 
restaurantul Flilj» To,

*
La cinema Florida ru|«ază filmul 

..Ultima noapte" iar la sața de arma 
„Ultima companie".

ace*

5»

pe

Nouile absolvente 
a școlii normale 

din Predeal
PR13DEAL. — La școaja normală 

de fete, din Predeal, de sub condu, 
cerea d-nei Adela Locot. colonel Gri 
goriu, au obținut anui acesta, dipio. 
ma de învățătoare 
leve’

Apostol Paulina, 
Badea Nicuîina, 
Ana, Constantinescu Florica, Catană 
Elena, Calboreanu Dora, Dumitrescu 
Nucșorica, Diaconescu Iujla, Dlaconu 
Poliesenla, Epureanu Valeria, Geor
gescu Marilena, ionescu Marcela, 
lonescu Elena, lordache Zamfira.’ 
Ivănescu Rodica, Moscu Tiberia, Mi. 
troiu Nuno, Mușetescu Eleonora, Ma 
rinescu Ioana, olaru Aglaia, Olaru 
Florica, Popescu Ana, Popescu Eu
genia, Ppoescu Aurelia, Popescu O. 
Umpla, Robotă Marla, Rădulescu Va 
silica, Stănescu Florica, Simlon E. 
Caterina, Slmionescu Mara, Săndu. 
iescu Marla, Șerpoianu Zoe, Tănâ- 
sescu Florica, Toader Elena, Tran
dafir »Maria, Vasiliu Alisa.

următoarele e.

Barim Catalina, 
Consiantinescu

Noni arestări in legătură 
cu organizația de spionaj 

din Cetatea-Atbă
CHIȘINĂU. 22. — In legături 

cu descoperirea marei organi
zații de spionaj*, cu ramificațiuni 
întinse în Cetatea-Albă și Chi
șinău astă noapte a mai fost 
arestat un fost notar public, din 
jud. Bălți care a jucat un mare 
rol public pe timpul stăp&mrei 
rusești. Deasemenea tot astă- 
noapte a mai fost arestat un cu
rier sovietic anume Moriev, asu
pra căruia au fost găsite câteva 
acte foarte importante. , 1#)

In curând va apare i ?

Istoria Românilor 
revistă săptămânală de caricaturi politice 
( și sociale

de A. Drago*

Vești din Giurgiu
Dela comisiunea interi

mară a orașului
GIURGIU. Z2. — Membrii comieiu- 

nei interimare a orașului nostru s’au 
întrunit aseară în ședință, sub preșe
dinția d-lui Constantin P. Anastasiu, 
președinte, asistat de d-1 Costantin 
I. Georgescu, secretar general.

S’a dispus scoaterea tn licitație 
publică a concesiunei iluminatului 
electric tn bâlciul de Sf. Maria.

Luându-se in deliberare proectul 
pentru construirea unui nou abator 
comunal, întrucât cel actual nu mai 
întrunește condițiunile de confort șl 
salubritate, comisiunea interimară a 
aprobat să se ia măsuri de executare 
cu respectarea condițiunilor impuse 
de consiliul tehnic superior.

Deasemenea comisiunea interima
ră. apreciind munca depusă de d-I 
profesor Victor Odobășceanu cu în
tocmirea unei monografii a orașului 
Giurgiu, lucrare foarte prețioasă prin 
contribuția ce aduce asupra cunoaș- 
terei trecutului orașului nostru, a 
aprobat a i se acorda suma de lei 
6000 precum și tipărirea lucrărei.

După aprobarea deschiderii unor 
credite s’a hotărât a se menține ac- 
tastele prețuri maximale la pâine ji

celelalte articole alimentare de pri
ma necesitate.
Confirmare de mandat

Ziarul nostru a arătat la timp cri
ma săvârșită de muncitorul Marin 
Băjea asupra soției sate Mărim pe 
care a strangulat-o, fiind în stare de 
ebrietate.

Cu toate că criminalul încă per
sistă în a nu recunoaște fapta, de
clarând că victima ar fi decedat su
bit, totuși tribunalul i-a confirmat 
eri mandatai de arestare urmând ca 
cercetările să fie continuate de d-1 
jude instructor Popescu.

Electorale
In vederea alegerilor de Senat pen

tru Camerele profesionale a sosit ieri 
în localitate d-I T. Orghidan, vice 
președintele uniunei Camerilor de 
comerț luând 
Camerilor de 
nostru.

Serbare
Societatea

Dragatina” organizează o serbare 
vânătorească pe platoul Ramadan în 
ziua de 30 Iulie a. c.. când vor fi ca 
distracții diferite trageri la tir, 
vânătoare de porumbei, etc.

Un pol o bicicletă
P.-OLT. — Un cunoscut care s’a 

legitimat sub numele de Tănăsescu 
Vasiie, fără însă a arăta vreun act, 
s’a prezentat la primăria com. Gă- 
neasa și a făcut o rugăminte :

,Jn pădurea Samlui, pe șoseaua 
naț. Craiova-Slatina venind ou ma
șina dela Craiova către Slatina au 
rămas în pană. Cum Balșul se află 
la o mai mare distantă rog pe d-1 no
tar a-mi împrumuta bicicleta până 
la Slatina ca să cumpăr piesele de 
care am nevoe. Vă rog poftiți și nu
mărul mașinei, No. 1 Caracal și cu 
atât mai mult, vă rog să credefi. 
fiindcă mașina e proprietatea proiec
tatei de R-țî și nu se face ca d*l 
prefect să aștepte în pădure, iar dacă 
nu aveți încredere» vă dau șL. (1) 
un pol garanție !„**

Notarul comunei Cochințoiu, în
duplecat de rugămintea primarului 
mai mult, decât a solicitantului, i-a 
încredințat-o și... dus a fost și azi, 
fiindcă raporlându-se cazul, după o 
doză bună de așteptare, s’a dovedit, 
că, mașina prefecturei de R-ți nici 
n’a fost prin acele locuri și că șoferul 
prefecturei nu se numește astfel. Q 
bicicletă cu un pol cine n’ar dori I...

contact cu membrii 
industrie din orașul

vânătorească
vânătorilor „General

La Cluj bântue 
mania spiritismului
CLUJ, 21. — la societatea te

meiască și mai ales in societatea 
compusă din clasa mijlocie a micei 
burghezii din Cluj, de vre.un an tn. 
coace bântuia mania așa ziselor ^șe. 
dințe spiritiste“' care până acum eu 
tăcut mai multe victime.

Așa zisele „mediumuri' țn special 
temei nervoase sau îmbolnăvit ța 
mod destul de grav. Astfel, silele 
trecute, a fost internată la Clinică o 
femei cu nervii zdruncinați din cauza 
spiritismului. Ce este mai grav • ei 
la aceste ședințe amatori inculți și 
nechemați' se ocupă și cu hipnotism, 
periclitând sănătatea subiectelor loi 
de experiență' Suntem informați ci 
autoritățile din Cluj vor face o an
chetă severă pentru a preveni și alte 
sdruncinări sufletești din cauza spi. 
rivsmului și hipnotismului practicat

4 de amatori-
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Sovietele sfidează convențiile
cu România

MALAEȘTI. — Noapte senină. 
Umpeâg Ca o zi aproape. Doi grăni
ceri mergeau în patrulate pe malul 
Nistrului. FU ai acestei țări, aptuși 
cine știe de pe unde ca să ap-ere pă
mântul Basarabiei, să apere moldo
venii acestei Basarabii, dela care ade
sea nu primesc decât înjurături și pri
viri dușmănoase. Fiiindcă vreau să se 
știe și-o voiu spune la orice ocaziei

Să revin. La o cotitură a Nistrului, 
numită Repeziciune, intre Corjevo și 
Mâăești Lăpușna, cei doi grăniceri 
eu văzut rostogolindu-se la picioa» 
rele lor o grenadă, aruncată de sud 
moL Repede s’au aruncat pe burtă 
ft iau târlt in spre niște tufișuri, de 
ude au Început să tragă într’o barca« 
ce pornea dela malul românesc cu 
nai mulți indivizi. Barca tqegrea c*o 
repeziciune uimitoare, fiind trasă cu 
frânghii de pe celălalt mal, de unde 
u Început imediat focuri de mitra, 
tură m apărarea spionilor ce tre
ceau.

Prima gronadă, spre norocul bravi
lor grăniceri, n’a explodat. Au mal 
int aruncate insă vre-o 4-5, dar 
toate șl-au greșit ținta, spărgând nu
mi pământul. In astfel de condi-

Începe aplicarea legii cumul ulm
După cum se știe imediat ce a 

revenit la conducerea finanțelor 
Statului d. G. G. Miconescu a luat 
dispoziții pentru punerea în apli
care a legei împotriva cumularzilor, 
lege care fusese promulgată la 2 
Aprilie 1932, dar a cărei aplicare a 
fost apoi suspendată de fostul gu
vern.

In Instrucțiunile de aplicare tri
mise tuturor departamentelor d-1 
Mironescu punea în vedere că tot* 
tunctlonarii să declare până ta 14 
Iude »funcțiunea pentru care op. 
t^pză și arăta că, dat fiind Uegali. 
fote* suspendării cumularzii vor 
trebui să restîtue salariile încasate 
ilegal dela promulgarea legei până 
«cum,

Situația d-lui generai 
Ștetânescn-Amza

Primim;
Unele ziare au reprodus după un 

fa de seară știrea despre demisia 
ifai general C. Ștefănescu-Amza, 
ministrul apărărei naționale, precum 
jl tpederiie tendențioașe ale aceluiuș 
fa<

Obsttoațîa ziarelor care au repro
ba știrea, că ziarul pi c»e a apărut 
atacul, ar avea legături cu actualul 
guvern, este neîntemeiată.
Cttvemul desminte și reprobă a(a‘ 

cui împotriva d-lui ministru al apâ- 
răii naționale, — atac ce tălmăcește 
poate resentimentele personale ale 
vreunui ziarist dela gazeta agresivă.

Zilele ln care va circula 
trenul rapid „Carjați“

Pentru înlesnirea publicului călă
tor care vizitează Valea Prahovei 
trenurile rapide „Carpati No. 33 șl 
34“ București Nord-Brașov, cari 
Actualmente circulă la plecare din 
București Nord numai Sâmbătă și 
la înapoiere numai Lunla și a doua 
zi de sărbătoare, vor avea urmă
toarele zile de circulație:

Trenul rapid Carpati Nr. 33: Ea 
23,25, 30 Iulie, 1, 6, 8, 13, 20, 22,
27.29 August; 3 și 10 Septembrie.

Trenul rapid Carpati Nr. 34: La 
25, 26, Iulie, 1, 2, 8, 9, 16, 22, 23;
29.30 August; 5 $1 12 Septembrie. 

calculul rezultatului alegerilor
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țiuni era imposibil ca grăniceri! no
ștri să poată pune mâna pe sponi. Și 
touși, de sub focul de grenade și mi
traliere« grănicerii scapap neatinși» 
au rănit unu! dintre cei din barcă, ce 
s’auzia răcnind și văetându-se pe 
românește.

Faptul apărării spionilor ce erau 
aștoptafi, faptul împușcării in grăni
cerii români, dovedește că Sovietele 
niciodată nu-și vor respecta nioiun 
angajament, sun orice formă luat, cu 
orice tară.

Ca atare, relajlunlle diplomatice, 
pe care încearcă a Ie relua ou Româ
nia» nu ne vor garanta cu nimic li
niștea interioară și încetarea crime
lor dela graniță. Dovadă e faptul că 
azi Sovietele sfidează convențiile in 
baza cărora se lucrează Ia graniță, 
tmpușcând grănicerii și civilii români 
lără nici o teamă.

Inoheiati deci pacte, relua}! rela
țiile diplomatice 1

0 nonă baltă C. F. R.
Direcțiunea comercialului c.Lr. a 

dispus deschiderea haltei Turbura 
depe linia Fiiiași—Târgu Jiu.

Termenul de 14 Iulie expirând, 
departamentele au luat măsuri pen
tru aplicarea legei și au Întocmit 
tablouri de toți funcționarii cari o- 
cupă două sau mai multe slujbe-

începând de mâine ta- 
bieurile vor fi examinate 
la ministerul de finanțe. 
După ce se vor fi întoc
mit liste de cei ce-au de
ținut două sau mai multe 
funcțiuni, tablourile vor 
fi revăzute de d. ministru 
de finanțe care va avea 
de indicat și măsurile de 
luat împotriva celor cari 
au încasat salarii ilegale, 
până acum.

Veteranii americani 
trimiși la urmă

WASHINGTON, 22. (Rador). - 
Un decret al președintelui Hoover a 
dispus trimiterea la urmă a foștilor 
combatanți care se mai află la Was
hington șl în suburbiile capitalei.

Reqoîem pentru Regele 
Ferlinanl

BLED, 22. (Rador). Astăzi 
la orele ll dimineața s'a oficiat 
un requiem pentru aniversarea de 
cinci ani dela moartea Regelui 
Ferdinand al României, în Bise
rica din Insula lacului dela Bled.

La această ceremonie erau de 
ia(ă M. S- Regina Maria a Iugos
laviei, Principele Paul cu Princi
pesa Olga, Principesele Marina și 
Elisabeta a Greciei, marea ducesă 
de Meklemburg, ministrul Româ
nei cu d-na Gurănescu, d. Flie- 
der, ministrul Cehoslovaciei și 
casa militară și civilă a M. S. Re 
gtna Maria a Iugoslaviei-

Condamnări la moarte 
In Ungaria1

VARȘOVIA, 22 (Rador). - Tri
bunalul din Sanok a judecat azi 
procesul celor patru acuzați dați in 
judecată pentru a fi pus la cale 
mișcările subversive din districtul 
Lisko din sudul Poloniei.

Trei acuzați au tost condamnați 
la moarte» iar al patrulea a fost 
condamnat la închisoare pe viață.

Evenimentele din Germania

Generálni von Schleicher, omul zilei
Scandal în ședința conferinței

Uniunii interparlamentare
au 

ln toată

din Ger- 
cum s’ar

Evenimentele din Germania 
produs o adâncă impresie 
lumea.

Autorul loviturei de stat 
mania nu este însă după 
putea crede nici d. von I’apen. actua 
Iul cancelar, nici mareșalul Hinden- 
burg, președintele republicai, ci gt> 
neralul v. Schleicher, fostul coman
dant al Reichswehrului și actualul 
ministru de războiu.

In camera de lucru a generalului 
von Schleicher converg toate firele 
E în permanent contact cu Hitler și 
are un fir de legătură cu NeudecX, 
unde președintele Reichului Iși pe
trece lunile de vară. Are legături cu 
industria chimica și eu industria 
grea din Rhenania și o în, curent cu 
tot ce se petrece ln toate taberele 
Kurt von Schleicher. este astăzi cal 
mai popular nume din Germania. Ad 
versarii săi de stânga I! numesc de 
oe acum „Alba ai r^panbcei germa
ne“. Nimeni în Germania n’are as
tăzi relații personale mai bune și 
mai universale decât generalul von 
Schleicher. In mașina atât de com
plicată a politicei berlineze, genera
lul von Schleicher cunoaște flecare 
rotiță, fiecar? piesă. Până și cu so
cial democrații îl leagă o colaborare 
de ani de zile, în Reichstagul ger
man din care a făcut parte în mai 
toate legislațiile. Dealtfel actuaiui 
ministru de războiu a trecut șl trece 
drept ..generalul parlamentului" și 
faptul câ tocmai acest om a îost che
mat să „lichideze'1 cursul parlamen
tar“, face parte din numeroa
sele paradoxe ale politicei germane. 
GENERALUL POPULAR

Nimeni n’a văzut pe generalul von 
Schleicher altfel decât zâmbind, tot
deauna zâmbind și bine dispus. Par
tizanii săi — cuvântul prieteni ar suna 
poatg Prea personal, mai ale3 că nu 
s’ar putea întrebuința decât pentru trei 
sau patru oameni — îi laudă humorul,

Prusia a avut generali geniali, e- 
nergici — nu însă ți generali șar- 
mânji . Ca și generalul v. Seeckt, von 
Schleicher este favoritul saloanelor 
berlineze, mai ales de când — sunt 
doi ani de atunci — s’a căsătorit.

Generatul v. Schleicher posedă o 
artă extraordinară in a trata oamenii.

De ani de zile, von Scleizhet este 
la ministerul de război german, spe
cialistul de neînlocutt pentru obser
varea fenomenelor politice. ..Bl știe 
tot", așa se exprimă întdun studiu 
recent șeful de presă el „Stahlhelmu. 
lui". De altfel generalul von Schlel- 
cher își datorează înaltul său post 
influențelor parlamentare.

In Februarie 1929, partidei« de 
stânga ceruseră crearea unui secre. 
tariat de stat politic în departamen
tul din Rerdierstrasse, pentru a sta
bil! o mai puternică legătură Intre 
Relchswehr și politica internă. Este 
deaitfc! caracteristic pentm gene
ralul von Schleicher că numai în 
iuma sfatului său s’a creat acest 
secretariat de stat, care avea să fie 
condus de un ofițer politic. Și ase. 
iei von Schleicher a creat acest 
serviciu politie pe care-i conchuce. 
Nu arareori i s’a adus învinuirea că 
prin crearea suszisului secretariat 
de stat a urmărit asigurarea șl a. 
dâncîrea influenței sale personale. 
UNUL DINTRE PĂRINȚII 

REICHSWEHRULUI
In anul 1918 von Schleicher era 

maior și colaboratorul cel mai intim 
al generalului Groener, pe atunci co
mandant suprem al armatei germane. 
Pe la sfârșitul războiului mondial, 
von Schleicher ajunsese în fruntea bi
roului marelui cartier general și se 
ocupa mai ales cu legăturile dintre 
poitică și armată. In Decembrie 1918, 
vor. Schleicher este trimis ce gene
ralul Groener la Berlin, spre a pre
zenta cabinetului de atunci punctul 
de vedere al comandamentului supe-

Dela corespondentul nostru din Berlin
rior militar pentru a cere înăbușirea 
mtșcărei revoluționare. Și a reușit în 
misiunea de atunci. Când, mar târziu, 
conducătorii supremi ai armatei ger
mane au început organizarea Reichs- 
wehrului, maiorul von Schleicher se 
găsea printre cei dintâlu.

El se poate număra printre or
ganizatorii Reichswefarului. Perso
nal s’a distins în iarna groaznică a 
anului 1923—24, când a dat dovadă 
de multă pricepere în aplicarea mă 
surilor militare excepționale decre
tate de guvernul Reichului. Istoria 
știe că, Stresemann cancelarul ger
man de atunci, a dat ordin ca 
Reichswehrul să înainteze în Saxo. 
nia si Thuringia șî că generalul von 
Seeckt era, tot pe atunci deținăto-

Socialiștii germani
contra masurilor excepționale

pieței Berlinului, a dat un decret 
prin care trebuiesc Onuuțate cu 48 
de ere înainte, la prefectura poli, 
țlei, orice întruniri chiar și cele 
cari nu a» un caracter politic.

' Sunt permise numai demonstra, 
thie sportive, cu condiția ca parti. 
cipanții să nu poarte ariae asupra 
joi.

BERLIN, 22 (Rador), - Ari s’a 
întrunit comisiunea de control a 
Reichstagului. Ședința s a ținui sub 
președinția unui deputat social-de
mocrat

Propunerile social-democraților 
și ale reprezentanților partidului 
centrului au fost acceptate. Ei au 
propus luarea unei rezoluții pentru 
respingerea numirei unui comisar 
»1 Reichului în Prusia» declarându- 
se totdeodată Împotriva stării de 
asediu cum și a interzicerii portu
lui uniformelor și a decretului pen
tru luarea de măsuri în vederea 
asigurării libertății alegerilor-
UN DECRET PRIVIND 

ÎNTRUNIRILE
BERLIN 22. (Rador).— Genera- 

nț von Reichstaedt« comandant«]

Cu Hitler, in campanie electorală
LONDRA, 22. (Tel. part.). — Co

respondentul ziarului „Daily Mail” a 
făcut împreună cu Hitler un turneu 
electoral pe o distanță de 400 mile în 
Prusia Orientală. Călătoria a durat 
trei zile și a fost făcută cu automo
bilul, vaporul și avionul. Pe tot par
cursul o mulțime imensă a salutat în 
drum pe Hitler ridicând mâna Și stri
gând: „Heil, Hitlerl”

In cinci orașe mari zed de mll de 
inși au așteptat pe Hitler sub cerul li
ber pentru a auzi discursurile șefului 
lor. Mulțimea literalmente „bea cu
vintele" lui Hitler, spune ziaristul, 
ca pe cuvintele sfinte ale unui profet 

Pretutindeni Hitler este întâmpinat 
cu flori din belșug. Mamele ridică pe 
brațe copiii lor pentru ca ei să poată 
privi pe șef și auzi vocea sa.

Și dacă vreți a afla cauzele acestui 
entuziasm, care are toate indiciile 
unei psihoze, — spune coresponden
tul, — vă pot adăoga că în toate 
orașele și satele, unde am fost Impe- 
ună cu Hitler în automobilul său, la 
intrare am găsit construite arcuri de 
triumf cu inscripțiile „Bine al venit 
mântuitorul nostru".

Mulțimea îl privește ou convin
gerea adâncă că va aduce puterea, 
mărirea, belșugului și gloria Germa
niei de altădată.

Hitler a Început campania electo* 
rală in orașul Tilzit, oel mai estic 
oraș din toată Germania. El a sosit 
direct din Muenchen cn un avion pu 
ternic, înconjurat de statul său ma
jor și escorta sa personală. împreună 
cu toți el poartă cămașa bruna a ba
talioanelor sale de asalt. Orchestrele 
cântă» mulțimea așteaptă în vestmin
te de sărbătoare, copiii In bane albe 
aruncă florile la picioarele Iui.

Șeful organizației locale d. 
pronunță câteva cuvinte șl 
este deja pe platformă pentru 
fon.

Cuvintele iui Hitler sunt 
«împle. Tot cuprinsul discursului siu 
se poate rezuma astfel: „Oamenii. 
car: au guvernat țara în ultimii 13 ani 
a adus miZuia șl neputința. DacA 
vreți ca ceva sfi se schimbe în Ger
mania și ea să se transforme din nou 
în Germania puternică de altădetă 
votați pentru partidul hitlerist". 
Atâta.

Șeful nu dă nici un program, nu 
spune nimic, el strigă: „Pentru noî 
este necesară o Germanie, care are 
credință în forțele sale. Nimeni nu 
n« va da o mână de ajutor, dacă noi 
nu știm să ne ajutăm înși-ne. Trebue 
să aveți încredere în forțele vitale ale 
Germaniei, în geniul său, fn voința 
sa neclintită. Dacă aveți această în. 
credere Germania va învinge pretu
tindeni". Mulțimea ascultă șl surâsul

Koch, 
Hitler 
micro-

foarte

Îmbolnăvire in mass! 
le tebră tifoidă

BUDAPESTA, 22 (Ra
dor). — In apropierea 
frontierei austriece, în 
comuna Csoma, 70 țărani 
cari lucrau pe aceiași mo 
șie, s’au îmbolnăvit de fe
bră tifoidă. Țăranii au 
mâncat alimente pregăti
te de o bucătăreasă boi na 
vă de tifoidă.

Autoritățile sanitare au 
1 reușit să localizeze epide
mia, care amenința să 
contamineze întregul ți
nut.

întruniri aproape reli-

PARIS, 22. (Rador). — Astăzi de 
dimineață a avut loc un incident la 
congresul uniune! interparlamentare.

Un delegat italian făcând apologia 
regimului fascist, d-1 Renaudel l’a 
întrerupt cu cuvintele: „Într’o tară 
in care nu există libertate, nu poate 
exista dreptate”.

Delegații italieni au protestat cu 
violență, insultând pe d-1 Renaudel. 
Președintele delegației italiene a ce
rut d-lui Renaudel să ceară scuze 
formale. Acesta refuzând să ceară 
scuze, s’a născut un tumult, preșe
dintele «. or greșului fiind obl’gat să 
.uspende șectința.

Consiliul uniunii s’a întrunit ime
diat. *

GENEVA, 22 (Rador) .- 
Dupâ incidentele cari au

D. RENAUDEL

avut loc la congresul U> 
niunei interparlamentare 
toți delegații italieni ai 
acestui congres și cei dela 
conferința dezarmării, 
s’au întrunit sub președin 
ția d-lui Balbo.

Fiind întrebat de ziariști, d. Renau
del a declarat că delegații italieni fă
ceau de două zile apologia fascismu
lui, pe care d-sa o consideră in con
trazicere cu regimul democrat. D. 
Renaudel a adăugat că membrii 
uniunii au întreagă libertate de cu
vânt la congresele acestea. D. Renau
del a confirmat cuvintele rostite cb> el 
și care au provocat protestările și in.

rul puterei executive. Dar numai 
un număr restrâns de oameni știu 
că von Scheleicher a fost acela ca
re a prevăzut evenimentele și cari 
cu multe Iutii înainte începuse pre
gătirea acțiunei militare» pe care, în 
cele din urmă a dus-o la bun sfâr
șit Cu dânsul lucrau atunci în sec. 
ția sa cinci ofițeri, din cari unul, 
maiorul Marcks, este astăzi șeful 
presei în ministerul de războiu 
german.

Nu este poate de prisos să rea
mintim aceste lucruri- Situația ac
tuală a Germaniei se aseamănă 
mult cu acea din 1923- Să fi bătut 
oare din nou ceasul generalului 
von Schleicher?

Un comisar special 
și în Bavaria

MUENCHEN, 22 (Rador) 
—- La o întrunire ținută 
de națioral-socialiști, un 
orator național-socialîst 
a cerut numirea unui co
misar al Reichului în Ba
varia.

B

intra în Istoria Gcrmit- 
om, care a deșteptat în

de fericire se ivește pe toate buzele.
Acelaș tablou l’am observat în TiL 

rit, în Scwbinen. în Loetzen, Osters- 
b’.î.rg. Octerode și Reisenburg. In Fie
care din aceste oiașe 40 până la 50 
mii de oameni au venit la întruniri, 
care n'au nimic comun cu întrunirile 
politice, ci 
gioase.

Hitler va 
nici, ca uri
Germania credința în forțeje ei. Ca 
nn profet Ilitler spune: v’ați născut 
sau ați trăit într’o Germanie puter
nică și bogată, acum trăiți cu toții 
într’o Germanie Slabă și săracă. 
Veți trăi din nou_ cu mine__ în
Germania puternică și bogată. Cu
vintele sunt simple, dar ele aprind 
în ochi incandescente focuri de spe. 
ranță și de încredere. Și astfel se 
deșteaptă în Germania, conștiința 
de forțele sale, de izbânda ei finală.

Când se Inches conferința 
petrolului

PARIS, 22 (Rador). — Agenția 
FHavas” anunță următoarele: Se
cretariatul conferinței petrolului de 
clară că în scurt timp» conferința 
ișl va termina lucrările.

Pe de altă parte» contrar anumi
tor știri, delegații nu sunt de păre
re că actuala conferință ar urma să 
ajungă Ia un punct mort din cauza 
refuzului reprezentanților români 
de a diminua producția. j»

R0MAt 22 (Tel. part.) __ Fostul
ministru Bota va fi numit în postul 
de ambasador italian la Paris sau la 
Moscova, In general, remanierea mi. 
nisterială va fi însoțită de o mare 
mișcare în corpul diplomatic italian 
din străinătate.

0 vastă organizație comunistă 
descoperită in Ungaria

Unui din conducători jucase rol in revoluția Jui 
Boia Kuhn

BUDAPESTA, 22 (Rador). - Po. 
liția din Budapesta a descoperit azi 
o vastă organizație comunistă. La 
«edtul clandestin al partidului co
munist au iost găsite 18 dosare cu 
diferite dispozîțiuni secrete, proce- 
•e.verbâle și alte documente. Po
liția a mai găsit ștampile cu ajuto
rul cărora s'au faîșificat pașapoar
tele folosite in diferitele cazuri de 
către membrii partidului-

S’au confiscat mari can 
tități de materiale chimi
ce, diferite broșuri și ma
nifeste. A fost descoperit 
și un laborator clandes
tin, in care se pregăteau 
materialuri de propagan
dă și se organiza spiona
jul. Cercetările sunt în 
curs șî se crede că vor 
mai trece câteva săptă
mâni până ce se va putea 
desconeri întreaga orga- 

vecii vele la care a ripostat că nu pri. 
mește lecții dela reprezentanții regi 
mului» care a asasinat pe Matteoti.

Martorii acestor incident^ adaugă 
că italienii au vociferat împotriva 
Franței, acuzând-o c.i adăp pș.
asasinii fasciștilor.

COMUNICATUL DELE
GAȚIEI FRANCEZE

GENEVA, 22 (Rador) _ Delega 
ția franceză la conferința înterparla» 
mentară a dat publicității următorul 
comunicat asupra incidentului petre, 
cut azi între d. Renaudel și delega.. 
t;a italiană.

,La un moment dat s’au produs vii 
proteste în rândurile membrilor de, 
legației italiene. Președintele delegai 
ției franceze, d, Merlin a declarat a. 
tunci că „cele pronunțate de d. Re
naudel erau spuse țn numele său per» 
sonal. Delegația franceză compusă 
din reprezentanți ai tuturor partide- j 
lor politice, ține să păstreze deplină 
neutralitate în desbaterile angajatei

,D. Merlin a terminat propunând 
să se considere incidentul închis și 
să se continue ședința.

„Președintele delegației italiene a 
declarat în numele delegației italie^ 
ne că „pretinde scuze“. Incidentul aut 
putând fi aplanat, ședința a fost ri.] 
dicată și s’a hotărât ca imediat incii 
dentul să fie adus la cunoștința con, 
sili ului inter-parlamentar1’. 4

R.-VALCEA. _ D. Ion Mihala- 
che fostul ministru de interne șt 
președintele partidului național-ță- 
rănesc a sosit în ziua de 21 Iulie a.1 
c. în localitate. .1
D-sa a venit direct cu automobilul 

deia București. î
S’a oprjt la prefectura județului 

unde a fost întâmpinat de fruntașii 
organizației național-țărăniste loca) 
le în frunte cu d. Dinu Simian. '

După ce s’a întreținut câtva timj. 
cu cei prezenți a plecat la Băile Go
vora unde a luat masa la ora 12. j

Apoi a luat direcția Tg.-Jiu unds 
probabil va fi găzduit de d. Gr. Iu.1 
nian fost ministru.

OTTAVA, 22 (Rador). — Con
ferința imperiului britanic, la care 
participă delegații regatului unit șl 
al tuturor dominioanelor sau des
chis la Ottava, printr'un important 
discurs tinut de d. Baldwin.

Vlce-președintele consiliului de 
miniștri al Angliei a arătat care 
sunt problemele pe care conferința 
imperială este chemată să le rezol
ve. Prima sarcină a conferinței va 
fi să clarifice posibilitățile comerțu
lui inter-imperial, deschizând noui 
căi schimburilor. In avantagiile ce ,
trebuiesc reciproc acordate trebuie treS imperiul britanic, vor fi încu* 
să se țină seama, a subliniat d.

Baldwin, că foloasele unuia, sporind 
forța solidară, vor servi tutu-, 
ror. Conferința va trebui să caute 
mijloacele potrivite unei stabilizări 
a prețurilor pentru produsele națioi 
nale. Această revenire la nivelat 
prețurilor nu se poate însă face de-, 
cât prin restabilirea încrederei și 
prin suprimarea barierelor ce se oi 
pun libertății schimburilor. *

D. Baldwin a încheiat exprimând 
speranța că lucrările conferinței^ 
care sunt urmărite cu atenție în în* 

nunate de succesul așteptat.

Evadarea unui periculos 
spărgător deia trib. Buzău

BUZĂU 21. — Azi urma să vină 
spre confirmare înaintea tribunalu
lui local, secția vacantă, manda
tele de arestare emise de cabinetul 
I instrucție contra cunoscutilor spăr 
gători N. Florescu și D. Popovici 
autorii spargerei dela spitalul Gâr- 
lași din localitate.

In acest scop, cei doi arestați au 
fost trimiși, azi dimineață la tribu
nal sub escorta soldatului t.tr. Stă- 
nescu M. Ajunși la tribunal cei doi 
spărgători au cerut santinelei să-i 
conducă ia closet, intrând fiecare 
în câte o cabină.

Profitând de faptul că geamul de 
la cabîn în care a intrat Popovici 
era deschis acesta fără a mai sta 
mult la gânduri a sărit în curtea din 
dosul palatului de Justiției făcându- 
se nevăzut.

S’au luat serioase măsuri pentru

prinderea evadatului.
D-tru Popovici originar din Do« 

rohoiu nu e la prima lui evadare.
Din bogatu-i cazier se constată! 

că evadarea de ari e a șasea, su-T 
ferind numeroase condamnări 
tru furturi, deși are numai 30 ani.

A executat la Cernăuți 12 
carceră grea pentru spargere, 
1923 a fost arestat pentru crimă să
vârșită dar neisbutită iar in 1924 
a fost achitat după o lungă deținere’ 
preventivă de parint ucidere. Dea«' 
tunci și până la arestrea sa la Bu
zău a fost urmărit de polițiile dlfeț 
ritelor orașe.

Delaconferînța dezarmării

comunistă l-a tri- 
și apoi la Budapesta 
membru al centralei 
conducător technic

GENEVA, 22- (Rador). — Co
misiunea generală a conferință 
dezarmării a adoptat la 26 lunii 
termenii rezoluției privitoare, la' 
carele de asalt, ln cursul discsi* 
fiilor de astăzi comisia general^ 
a respins amendamentul prin care 
se tindea la renunțarea ia toata) 
carele de luptă.

Comisiunea a adoptat capitol# 
le privitoare la răsboiul bacterloț 
logic si la constituirea unei corni! 
siuni permanente de control.

A iost adoptat amenaamentto 
franco-spaniol, prin care se tinde ca_ 
arsenalele de stat să fie supuse re-' 
glementării aplicabile comerțului șt’ 
fabricației private de arme. Deuse- 
menea a fost primit programul vii- 
toarelor lucrări cu privire Ia înar* 
mările navale, la sancțiuni și la ar«

Comisia se va Întruni in cursti 
serii pentru a vota in total rezotw- 
(lunea. I

Comisiunea a trecut apoi la dh 
cuțta părții din rezoluție care si 
ocupă cu pregătirea celei 
doua fază a conferinței 
mării-

nizație a partidului comu 
nist.

Poliția a arestat 'pe tuiul dintre 
principalii conducători al partidului, 
pe cunoscutul oomunst SaUai Hol- 
laender, care a juvat un rol însem
nat sub republica boi țevi stă a lui 
Bela Kuhn. După căderea acestuia 
Sellai Hollaender s’a refugiat la 
viena» unde a luat conducerea zia- _____ ______
rului „Rote Faime”. In anul 1923 s’a mistRiul înarmărilor, 
stabilit la Moscova. Anul acesta, 
Internaționala 
mis la Berlin 
in calitate de 
comuniste șl 
pentru organizarea partidului.

Au mal fost arestați deasemenea 
Frederik Karikas, Alexandrii Fu- 
erst șl George Kilian, precum și zu 
gravul Ludovic Rosfor. Arestații 
au declarat că aveau însărcinarea 
să organizeze mari demonstrații in 
luna August

de a 
de zar-

*

GENEVA, 22. (Rador).
Herriot a primit. ast<'zi în audien- 
‘d pe ambasadorul Turciei

D



Iar vine d. Titulescu
Problemele internationale la ordinea zilei

1 se va oferi d-lul
Cercurile noastre guvernamenta

le au fost informate, eri, de apro
piata venire în țară a d-lui Titide- 
seu-

Sosirea ministrului nostru la Lon- 
idra a produs, ca de obiceiu, emo- 
]țte în toate cercurile politice, cu 
toate că, de astădată, d-sa nu mai 
poate revendica rolul, să-i zicem a- 
mentnțător, pe care i-a avut cu o- 
caria ultimelor crize de guvern-

De ce .vine în țară d-l Titulescu ?

Titulescu președinția viitorului guvern?
Mai întotdeauna această întrebare 
căpăta răspunsul prompt: ,»Pentru 
ca să fie însărcinat cu formarea 
viitorului guvern de concentrare”, 

Acum» insă, când, după constitui
rea Corpurilor legiuitoare, se va 
pune chestiunea viitorului guvern, 
desigur că d-hti Titulescu nu-i va 
reveni sarcina de a încerca forma
rea unui minister de coaliție, care 
să lucreze cu majoritățile național- 
țărăniste-

Problemele internațional« la ordinea zilei
Mai | precis se poate gă-| 

si o altă justificare a so
sirii d-lui Titulescu. Mi- 
pistrui nostru la Londra 
pine în țară pentru a fa
ce guvernului un raport 

asupra tuturor 
lemelor de politică 
rnă interesând Ro

mânia.
Dela plecarea d-lui Titulescu în 

ftreinătate, s'au rezolvat sau au în
cercat un început de rezolvare pro- 
bleme de o covârșitoare importanță 
Internațională.

Problema reparațiilor, a {ost rezol, 
vață prin acordul marilor puteri, {ără 
a se ține însă seama de interesele le- 
gitim£ ale statelor mărunte. Chestiu
nea reparațiilor, orientale tranșată se 
credea definitiv la Haga — a {ost re- 
jâîscteă.
^Propunerea Hoover și lucrăturile 
cț> se duc țn culisele conferinței dezar. 
țnării dela Geneva și situația internă 
uiți Germania care, prin ultimele grave 
evenimente amenință liniștea Euro
pei întregi, sunt tot atâtea chestiuni 
asupra cărora conducătorul politicii 
txfeme a României trebue să rapor
teze Regelui și guvernului.

Dar problema care interesează 
In mod deosebit guvernul nostru 
este acela a pactului de neagresiu
ne româno-sovietic.

i D-l Titulescu a muncit intens și 
cu abifttatea sa nediscuitafă a cău- 
,tat să rezolve problema pactului 
cu Rusia conform intereselor Ro
mâniei.

1 Polonia a semnat sau va semna 
zilele acestea pactul de neagresiu
ne cu Rusia sovietică- Oricât opti
mism ar arăta cercurile noastre o-

ticiale. in urmia asigurărilor polo
neze, situația României nu este m«! 
puțin neplăcută, nu atât în ceiace 
privește raporturile ei cu Rus(a 
cât în ceiace privește raporturile 
ei de prietenie cu Polonia.

Sosirea în țara a d-lui 
Titulescu trebuiește pusă 
deci, în prim rând, în le- 
gătură cu problema pac

ului de neagresiune ro- 
mâno-sovietic.
ACTUALITATEA D-LUI 

TITULESCU IN
POLITICA INTERNA
Dar. oricâtă importanță ai; pre

zenta problemele externe, desigur 
că sosirea în tară a d-lut Titule- 
scu, date fiind actualele conjunc
turi politice interne nu poate fi in
terpretată ca o simplă coincidentă.

Găci» nu este mai puțin adevărat 
ca atunci când a plecat, d-l Titu- 
lescu, a lăsat să se înțeleagă că 
se v» înapoia după alegeri. Rolul 
pe care, de astă dată. îl va avea 
de jucat ministrul nostru la. Londra 
în politica internă este maț greu 
de definit -

Este de observat ~~ după cum a- 
rătam și mai sus — că problema 
unui guvern de largă concentrare 
nu se poate pune, date fiind ra
porturile înveninate mai mult ca 
oricând, dintre partidele politice-

De altfel partidul national-tără- 
nesc, ca șl partidele de opoziție, nu 
vorbesc decât de un guvern pur 
national-tărănlst.

S’ar putea, Insă, rezerva d-Iul Ti
tulescu — ținând seamă de necon
testatul d-saie prestigiu politic -

rolul de pacificator al luptelor po
litice.

D-l Titulescu a promis — cu o- 
cazia ultimei crize de guvern — 
atât Suveranului cât și partidului 
național-țărănesc că v» susțhie gu
vernul național-țărănesc.

Ministrul nostru la Lom* 
dra s’ar putea achita de 
această promisiune fie 
furnizând personalitatea 
primului-ministru necesa
ră unui guvern tare, fie 
acceptând portofoliul ex
ternelor, într’un minister 
pur național-țărănist.

Dacă d. Titulescu va ac
cepta prezidarea viitoru
lui guvern, atunci, fără 
doar și poate, că va încer
ca realizarea — puțin pro 
babilă — a unui guvern de 
colaborare. Ar fi vorba de 
un guvern național-țără
nist având concursul u- 
nora dintre grupările de 
opoziție.
văi, însă, eAlelnu. C sn 

D. Titulescu nu va sosi 
însă, în țară decât în ju
rul lui 10 August.

Petre Mihail

D. Argetolanu
Iși organizează 

partidul
AP ararea legii 

CONVERSIUNII
D, C. Argetolanu a ~ avut eri 

dim. o consfătuire cu “amicii săi, 
cu care, ocazie stau examinat eve
nimentele politice, la ordinea zi
lei.

D-sa a declarat că îșl asumă în
treaga răspundere asupra legii

'I
i

i

0 importanta sedinlă 
a conterintei dezarmării

Cum înțelege Franța dezarmarea națiunilor

Dela Comisia Centrală Electorală
Până acuma au fost verificate 60 de județe. 

Rezultatul oticlal se va proclama Luni
, Comisiunea electorală centrală 
de pe lângă ministerul de justiție 
compusă din d-nii -’ Lupu preșe
dintele Curței de Casație secția 
!///, Cihodaru, consilier la Curtea 
\de Casație, lonescu Dolj președin 
\ie la secția 
gislativ, N. 
^curței de 
singura și

■a proclama

11-a a Consiliului Le- 
Radovici președintele 
Apel secția IV, — 

suverana 
definitiv cine suntean 

didații aleși în Cameră — a făcut 
până în momentul de față verifi
carea la 60 județe.
/ Aceste verificări s'au tăcut 
pentru fiecare județ pornind de 
la verificarea listelor de înregis
trarea buletinelor de vot, pe fie 
care secție de votare și continuînâ 
apoi cu procesul verbal încheeat 
la fiecare secție de votare, cu 
rezultatul operațiilor, terminânău- 
se cu verificarea tabelei de cen
tralizarea pe județ, care se întoc
mește la reședința fiecărui județ 
de președintele biroului electoral.

Astă seară toate aceste 
verificări amănunțite vor 
fi terminate, așa că mâi
ne se va face centraliza
rea rezultatelor pe întrea 
ga țară și totalizarea vo
turilor exprimate pentru 
[Fiecare partid. Din aceas
tă total izare se va obține 
soef icientele prevăzute 
de lege pentru fiecare 
partid, și în această mă
sură se va ști DEFINITIV 
țnttțmărul. mandatelor cei. 
ne atribuie fiecărui par
tid.

In urma terminărei a- 
Vestei operațiuni se va 
da rezultatul oficial, care 
se va publica în «Monito- 
inul Oficial” de Luni 25 Iu
lie a. c.

Aceste rezultate oficiale vor fi 
^singurele cari vor exprima situa- 
itia legală a acestor alegeri și a- 
’țbia atunci se va ști dacă rezul
tatele oficioase date de ministerul 
țde interne vor ii exacte sau nu- 
/ De altfel d- I. Demetriu, secre
tarul general al ministerului de 
justiție a luat toate măsurile ca 
■ dosarele să fie trimise comisiu
nei în toate amănunțimile în scop 
de a înlesni darea rezultatelor de
finitive fiecărui județ în parte.

instanță

i

con

vaversiuneî șl în consecință se 
alcătui un comitet din proprietarii 
rurali cari vor lupta pentru apăra
rea acestei legi atât în parlament 
cât și în afara lui.

In acest sens d-sa va face zilele 
acestea declarații publice.

După validarea alegerilor, d-I Ar 
getoianu și amicii săi va începe în 
țară organizarea noului piartid ai 
„Uniune! Agrare’’.

aaupxa 
Beneț, 

propuse

relativ

GENEVA, 32. (Rador). — Coml- 
riunea generală a conferinței dezar
mării, a continuat discuția 
rezoluțiunei întocmită de d. 
respingând amendamentele 
de d. Litvlnov.

La punctul din rezoluție,
la comerțul ți fabricarea de arme» 
aelegatul Spaniei, d. Madariaga, in 
numele celor 8 state secundare, ia 
cari s’au adăogat România» Iugosla
via, Polonia, Estonia. Irlanda și Me
xicul, a cerut ca fabricarea de arma 
de către state, să fie supusă aceleiași 
reglementări ca ți fabricarea privata 
do arme. D. Beneț» raportorul comi- 
siunei. ți d-nii Boncour ți Gibson, 
Uitatele UniteJ, ralilndu-se Ia acest 
amendament» el a fost adoptat

ARMISTIȚIUL 
ARMAMENTELOR

Comisiunea a trecut la examl-

narea dispoziției privitoare la ar
mistițiul armamentelor, cu 
ocazie, contele Apponyi a 
un lung discurs.

După amiază au fost 
mari discursuri, rostite de 
John Simon și Herriot,

Sir John Simon, (Anglia)
plicat pentru ce votează rezoluția. 
Răspunzând contelui Apponyi, sir 
John Simon a spus că noțiunea 
„egalitate de drepturi“ poate 
interpretată de fiecare stat în 
lui lui și adeziunea poate să 
diferită.

Contele Apponyi, referindu-se «a 
cele spuse de sir Simon a spus 
că dreptatea de oricare parte 
Îi, sfârșește prin a prevala-

care 
făcut

două 
d-nli

a ex-

îl 
fe
ile

Discursul d-lui Harriot
a»

Polonia semnează 
pactul cu Sovietele

Situația României
Gravele evenimente din 

Germania au fost de na
tură să influențeze mult 
conversațiile ce se urmea
ză prin intermediul Polo
niei — între România și 
Rusia sovietică.

Polonia care se arătase 
dispusă să amâne semna
rea pactului de neagresi
une, până ce România va 
fi ' ' ‘ '

pctnci ue num«a 
fost în situația de

.....  ii:- . .',

CONTROVERSA 
DUCISTO-GEORGISTA 
Eri urma să aibe loc în fața Co

misiei Centrale electorale, intere
santa controversă pentru denumirea 
partidului național-Hberal-gcorgist, a 
cărui titulatură a fost contestată de 
partidul nattonal-Iiberal-ducist.

D-nii C. Dimitriu și Em. Dan, re
prezentanții partidului liberal-ducist 
au cerut însă în ședința de eri ca să 
fie convocat! și reprezentanții gru
pării georgiste, spre a se discuta, 
contradictoriu, în iata comisiei dacă 
această din urmă grupare are drep
tul de a fi denumită cu titlul de par
tid „nationai-liberai”.

Partidul liberal de sub președin
ția d-lui Gh. Brătianu va fi reprezen
tat ast&zi in fața comisiei centrale 
electorale de către d-nii C. Banu, Al. 
Ioiiesju gi D. Cioc.

Judecarea contestației va avea 
loc astăzi la ora 5 d. a., sub preșe
dinția d-lui Gh. Lupu.

CONTESTAȚIA DELA 
COVURLUI

Eri s-a produs o contestație din 
partea organizației iorghiste din 
jud. Covurlui, împotriva listei na- 
tioruil-țărăniste din acel județ, pe 
motiv că în fruntea acestei liste se 
află d. Haralamb Șerbănescu, care 
ocupă în acelaș timp și funcțiunea 
de prefect aî județului-

Pe aceeași listă a figurat și d. 
G. Bogza, funcționar la P. C. A-, 
și care nu și-a dat demisia dina- 
cest post, în timpul prevăzut de 
art. 30 al legel electorale.

Comisiunea centrală electorală, 
după ce o listă de candidaturi a 
fost admisă, neavând să judece de 
cât contestațiunile în legătură cu 
semnul unei liste șl cu ordinea lis 
telor pc buletinul de vot, a dis
pus trimeterea acestei contesta- 
țtuni și-a oricărei alteia, de a- 
celaș gen, în țața comisiunei de 
validări a Camerei, care singură 
se poate pronunța asupra cadu
cității uneiliste.

D. ZALESKY 
semna un pact similar, 
față de situația din Ger
mania» a hotărât să sem
neze neîntârziat pactul cu 
Rusia.

D. Patek, ministrul Po
loniei la Moscova, a pri
mit împuternicirea, din 
partea guvernului său, de 
a semna pactul cu Rusia.

CE SPUN CERCURILE 
NOASTRE OFICIALE

, Din partea cercurilor noastre au
torizate — informate de această 
întorsătură intervenită în tratati
vele româno-polono-ruse — am ob
ținut, eri, următoarele relațiuni:

Negocierile dintre Ro
mânia și Soviete continuă 
la Geneva prin interme
diul Poloniei. D. Zaleski 
plecând la Karlsbad, un- 
de-și urmează cura anua
lă, mediațiunea se face 
de către un director poli-

tic din ministerul de ex- 
terne polon, i

N egocierile, româno so
vietice vor continua chiar 
dacă d. Titulescu va pă
răsi Geneva.

Mediațiunea va. fi dusă 
și la Moscova de. către, d. 
Ratele. . t

In ceiace privește acți
unea comună polono-ro- 
mână s a ajuns la o înțe
legere perfectă, în sensul 
că dacă Polonia va semna 
singură, semnătura Polo
niei nu va însemna o slă
bire a alianței dintre Po
lonia și România.

Intre Polonia și Româ
nia n’a încetat să dăinuia
scă cel mai desăvârșit &■ 
cord și semnătura Polo
niei nu trebuie interpre
tată ca o desfacere a Po
loniei de România, in 
chestiunea pactului de 
neagresiune.

Polonia a avut grije sd 
dea României asigurări o- 
ficiale că nu va ratifica a- 
cordul cu Sovietele până 
când România nu va în
cheia și ea un acord simi
lar cu Sovietele.

Cu toate că între România și So. 
viete există deja un pact Kellog, 
prin care Sovietele au renunțat la 
războiu împotriva României, țara 
noastră este doritoare, totuși de a 
încheia cu Sovietele un pact de ne. 
agresiune similar cu acela al Polo
niei, dar cu respectul intereselor 
sale legitime.

Asigurările guvernului 
polon sunt de natură a 
justifica credința guver
nului român

Președintele Herriot, primit cu 
mari aclamații, s’a suit Ia tribu
nă, rostind un 
curs.

D. Herriot a . 
mul rând votul delegației france- 
«e asupra rezoluției.

Referindu-se la pactul Briand-KeI. 
logg, delegația proclamă principiul că 
armele trebue să fie rezervate pen. 
tru apărarea națională și că datoria 
tuturor este de a diminua forțele de 
agresiune. Toată declarația Hoover, 
a spus d. Herriot, trebue interpreta, 
ti la lumina acestui principiu.

Franța republicană aderă la acest 
principiu din toată inima. Suntem 
aci pentru a proclama renunțarea noa 
itră la orice imperialism, mărturisit 
sau deghizat, pentru a explica în toa
tă sinceritatea cum înțelegem să prac 
ticăm această renurțaree

Delegația franceză ar fi mers bu
curos mai departe decât textul rezo
luției. mai ales in ceiace privește 
cheltuielile budgetäre. Guvernul iran 
oez a propus Camerei, care a ți atiop 
tai, o reducere imediată de zece ia 
sută, a cheltuelilor militare franceze. 
In ceiace privețte fabricarea de arme, 
d-sa declară oă adoptă propunerea fă 
cută de d. Madariaga.

,»Vom apăra deasemeni orice redu 
cere a tonajului bastimentelor de 
războia ți a artileriei grele terestre, 
la nivelul cel mai jos admis pentru 
artileria sxsa navală.

„Delegația franceză este fericită că 
printre ideile dobândite figurează in
terzicerea războiului chimic» bacteo- 
rologic ți incendiar, cum ți lnterzi. 
cerea bombardamentului aerian, sun 
condițiunea necesară ca un regim in 
temațional eficace să impledce între
buințarea Ilicită a avioanelor civile 
ți transformarea lor In avioane de 
războia.

Pentru a dovedi sinceritaea aderă
rii la acest princiuiu, delegația fran
ceză va depune un proiect detailat 
pentru internaționalizarea aviației 
civile.

/n ceeace privește pregătirea lucră
rilor viitoare ale conferinței, anume 
efectivele, metodele de calcul ale piu.

Impresionant dw-

justificat în pri-

nului Hoover, descompune forțele mi- 
atare tn forțe de polițig internă, de 
poliție colonială și de poliție pentru 
apărarea Metropolei. Această teză se 
potrivește cu teza țranceză, după care 
pacea ar fi solid organizată și nu va 
trebui să se păstreze decât forțele 
pentru nevoile interne al^ Metropolei, 
ale apărărei coloniale și a situației 
internaționale.

D. Herriot a arătat apoi necesitatea 
unui control sub [orma unei comisluni 
permanente de dezarmare. In ziua în 
care o organizație internațională va 
asigura fiecăruia securitatea, a spus 
d. Herriot și va impune fiecăruia obli
gații identice, regularea chestiunii 
pusă azi de conte1e Apponyi va fi 
{carte mult ușurată.

D. Herriot a încheiat astfel dis. 
cursul său:

Dnipă. părerea noastră, trebuie 
complectată punerea in afară de 
(ege a războiului prin punerea in 
afară de lege a agresorului. Trebuie 
să se retragă acestui „afară de ie. 
ge‘‘ titlul de beligerant, cei slab 
trebuie să fie apărat și evenguaieje 
victime trebuie să fie puse la adă
post printr’o protecție eficace de 
ansamblul națiunilor.

Discursul d-Iul Herriot a fost i>ri- 
mit cu aplauze furtunoase și orato. 
rul a f°st felicitat de toți membrii 
comisiunei generale. Primul delegat

L

care a felicitat pe d. Herriot, * 
fost d. ministru Titulescu.
GERMANIA Șl DEZAR

MAREA
D. Nadolny delegatul Reichula 

a insistat asupra redacerei arma\ 
mentelor la nivelul cel mai jos po
sibil cum și a necesității stabilirii 
egalității de drepturi.

D. Nadolny consideră rezoluțiu- 
nea Beneș ca fiind insuficient. 
Germania este gaia să continue^ 
laborarea pentru realizarea unui 
pas decisiv spre dezarmarea ge
nerală- Colaborarea însă este“ po
sibilă numai dacă lucrările ulteri
oare sunt bazate pe recunoaște 
rea clară a egalității de drepți 
între națiuni.

„Germania nu va putea nicio
dată să semneze o convențiune 
care nu s’ar întemia ps egalita
tea indispensabilă, nici să eonii- 
nuie colaborarea fără îndeplinirea 
dezideratelor exprimate in trecut 
de către delegația germană In 
fața comislunilor technice. ale. con 
ferinței dezarmărei“.

;

!

0 mare răscoală 
pe Volga <

VARȘOVIA. 22 (Tel. 
part.). — Din Moscova vin 
șiiri, că în regiunea situa 
tă în partea centrală a 
'fluviului mare rusesc Voi 
ga, o isbucnit o răscoali 
puternică, la care iau pag 
te și coloniile germane. 
Lupta intre răsculați ți 
trupele G. P. U-lui are un 
caracter înverșunat. Suni 
peste 100 morți și câteva 
sute de răniți .Luptek 
continuă.

Condamnarea unor ateu* 
tatorl germani

BERLIN, 82. (Rador). — Autori! >■ 
tentatului comis in Aprilie trecut îm
potriva d-lui Luthor, au fost condan 
nați azi la închisoare. Primul Incul
pat a fost condamnat la 10 luni > 
chisoare» iar al doilea la 0 luni.

Japonezii înaintează
in Mongolia?

LONDRA, 22. (Tel. part). — Din 
Peking se anunță: In cercurile chine
ze locale domnește o panică mare; au 
venit știri, că trupele japoneze au în
ceput înaintarea în provincia Jehul, 
cu intenția fățișă de a ocupa toată 
Mongolia interioară.

Avioanele japoneze de recunoaște
re, care sunt în fruntea trupelor ja
poneze, au zburat eri deasupra capi
talei provinciei Jehul, aruncând peste 
30 bombe.

TOKIO, 22 (Rador). - 
In schimb de focuri a a< 
vut loc între un vas sovie
tic pentru pasa coastelor 
și două vapoare japoneu 
de pescari, în partea de 
vest a peninsulei Camciai 
ca. Trei japonezi au fod 
rănifi.

o întrevedere mire von papen,
Hitler și ex-Kronprințul

Hitler a susținut cererea fostului Kronprint pentru reîntoarcerea 
eX'Kaizerului

D- Zaharia Bollă, candidatul na
țional, țărănist dela Ciuc și d- Sau- 
duc Săveanu, candidatul național-, 
țărănist dela Storojinet, au înaintat 
Comisiei electorale două contes - 
reții, împotriva modului în care 
s au repartizat mandatele.

D. Vaida la Sibiu
11 l

D. Al- Vaida-Voevod, președin
tele consiliului’, de miniștri, va 
pleca astă seara din Cluj ducân- 
du-se la Sibiu pentru a lua parte 
la serbările care se vor desfășura 
în prezența Regelui-

Pregătiri in vederea deschiderii
Parlamentului

in primele zile ale săptămânei 
viitoare, probabil Marți sau Mier
curi va avea loc un consiliu de mi
niștri-

Cu această ocazie membrii gu
vernului vor fixa liniile generate 
ale mesajului regal de deschidere a 
Corpurilor legiuitoare.

După câte suntem informați me
sajul va enunța toată opera legis
lativă pe care doresc să o înfăp
tuiască național-țărăniștii.

Tot în cursul săptămânii vitoare 
va II convocat biuroul partidului 
național-țărănesc care urmează, să 
stabilească programul de lucru al 
parlamentului și mai ales să fixeze 
persoanele cari urmează să facă

le-

lin important consiliu de miniștri. Întrunirea 
biroului național-țărănist

parte din biurourile Corpurilor 
giuitoare.

In cercurile guvernului 
se spune ca pentru dem
nitatea de președinte al 
Camerei va fi desemnat 
d. Mihaî Popovici, iar d. 
Trai ar.- Bratu va fi reco
mandat pentru președin
ția Senatului.

Pentru celelalte locuri 
de vice-președinți, ches
tori și secretari, guvernul 
va lăsa total, la latitudi
nea majorității. Va con
tinua insă vechiul obiceiu 
ca în aceste locuri să fie 
reprezentate toate pro
vinciile.

BERLIN, 22 (Tel. part.). — In 
altimul timp între guvernul Papert- 
Schleicher și castelul Doorn s’au 
stabilit relațiuni aproape neîntre
rupte. Navetele între Berlin și Doorn 
le tace personal fostul kronprinț.

Eri, sosind dela Doorn, 
ex-kronprințul a avut o 
întrevedere comună cu 
von Papen și cu genera
lul von Schleicher. La a- 
ceastă întrevedere a asis 
tat și Hitler.

Având în vedere starea 
spiritelor supra-excitate 
de evenimentele in curs 
este lesne de înțeles^ că 
acestei întrevederi i s’a 
dat imediat o importanță 
deosebită.

In cercurile inițiale, se afirmă că 
întrevederea de eri n’a avut caracre- 
tul unui fapt ou consecințe imediate.

Ex-kronprințul a vrut să comunice 
primului ministru ți ministrului apă
rării naționale doleanțele fostului im 
părat. Ex-kronprițul a rugat pe Hit
ler să asiste la această întrevedere 
pentru a susține doleanțele ex-kasse- 
rului, care acum mai mult ca ori
când se plictisește In exiliul său for
țat ți ar dori să revină în Germania 
pentru a observa deaproape mersul 
evenimentelor.

CE A SUSȚINUT EX- 
KRONPRINȚUL

Această dorință a devenit mal a- 
cută actualmente, când fostul îm
părat p singur In castelul său de exil» 
fiindcă principesa Hermina, ca In 
fiecare vară» s’a stabilit cu cele dâuă

fiice ale sale pentru lunile Iulie ți 
August in stația climaterică Saarow, 
din Germania. In anii precedenți, 
când principesa Hermina era ab-

EX-KRONPRINȚUL

sentă din castelul Doorn. ex-kron- 
grințul cu soția sa ți ceilalți membri 
ai dinastiei Hohenzollern, cari nu 
sunt In relațiuni prea amicale cu 
principesa Hermina, au utilizat ab
sența sa pentru a vizita castelul 
Doorn. In acest an, însă» toți membrii 
casei imperiale sunt prea ocupați cu 
mișcarea politică pentru a avea posi 
bilitatea de a petrece două luni in 
castelul Doorn.

Prințul Oscar, cel mal tânăr din fii 
împăratului Wilheîm, care de obl- 
ceiu petrece Ia castelul Doorn» îm

preună cu soția sa trei-patru ■ăptit 
mâni, a putut sta acum in Doorn, si 
mai trei zile.

Oeasemeni ți ex-kronprințul w 
posibilitatea de a vizita pe tatăl iii 
numai câte o zi-două.

Din această cauza ex-kronpria|tl 
u supus spre examinare guvernslii 
cererea tatălui său de a reveni |i 
Germania.
HITLER Șl REVENIREA 

EX-KAISERULUI
Hitler, care prin emisa 

rii săi a propus împărați 
lui Wilhelm de a susțim 
cererea sa și-a ținut cu> 
vântul și a insistat chiar 
asupra necesității reveni* 
rii împăratului in Germ» 
nia pentru a dovedi in fa> 
ța lumei întregi, că popth 
rul german este unit oi 
împăratul său chiar a> 
cum, când s’a pus pe t» 
pet chestiunea eliminării 
din tratatul dela Versaih 
Ies a acuzației stupide, d 
Germania poartă vina 
pentru izbucnirea mare* 
lui război.

Primul ministru von Papen ț! p 
neraiul von Schleicher an promise) 
cererea împăratului Wilhelm val 
examinată în consiliul de miniștri, 
Intr’o ședință când consiliul va 1 
viza.

in cercurile politice de stânga M 
afirmă că Hitler a primit dela in* 
paratul Wilhelm pentru pledoarii 
sa 2 milioane mărci. întru proptyL 
rea mișcărei hitleriste.

T
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